

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A kiadásért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratok tekintendő. Házilok sorozata.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor utca 5-7. Telefon: 338-339, 389-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. október 5. 6 óra -- perc

Másfélmillió forinttal tökéletes akusztikát biztosítanak a Városi Színházban

i D/Bin/PE Di k 4, 4

A Városi Színházban, amely az új évad során második operaházként működik majd, nagyszabású átalakítási munkálatok folynak, hogy tökéletes akusztikai feltételeket biztosítsanak a színházban rendezendő operaelőadások, hangversenyek számára. A legkorszerűbb hangtechnikai eljárásokat alkalmazva, ugyancsak teljesen átalakítják a hatalmas nézőtér belső felületét. A Városi Színház eddigi rossz akusztikáját az okozta, hogy a színpad fölötti légtömlősér és az üreges oldalpáholyok valóságban magukba szívták, elnyelték a színpad felől jövő hangot. Ugyanakkor pedig a színpad felületű mennyezetéről és oldalfalokról visszaverődő hanghullámok visszhangot idéztek elő.

Mindezt most úgy küszöbölik ki, hogy a színpad-nyílás előtt, a zenekar vonalában, hét és fél méter szélességben, falemez burkolattal ellátott, úgynevezett hangvető-falakat emelnek, amelyek a nézőtér felé irányítják a hanghullámokat; az oldalpáholyokat nyitott páholyokká alakítják át, s a páholyok mellvédjét ugyancsak falemez burkolattal fedik be. A hangvisszaverődés megakadályozására az oldalfalakat és a mennyezetnek a karzat fölötti részét hat centiméter vastag, hangszigetelő üveggyapattal töltött, hangszűrő gipszelemekkel borítják. Mindezzel nemcsak a hallási viszonyokat teszik tökéletessé, hanem sokkal szebbé, izlésesebbé, barátságosabbá alakítják át a nézőtér képét is.

Az átalakítási munkálatokhoz, amelyek közel másfél millió forintba kerülnek, nagy mennyiségű anyagot használnak fel: a helyszínen előgyártással készült gipsz-elemekbe tizenhét vagon gipszet dolgoztak be, s mintegy hatszáz négyzetméternyi felületet burkolnak be elsőrangú minőségű furnirlemezekkel. A két hangvető falba harmincöt ezer téglát építettek be. Az építkezés dolgozói november 7.-e tiszteletére vállalták, hogy az átalakítási munkálatokat október 31.-re teljesen befejezik, s így a főváros dolgozói novemberbertől kezdve már az újjáalakított színházban, tökéletes akusztikai viszonyok között élvezhetik az operaelőadásokat. /MTI/

Október 6.-án az aradi vértanúk napjáról

k Sr/PV/PE K

az általános- és középiskolákban az utolsó tanítási óra keretében emlékeznek meg. A megemlékezést Petőfi Sándor, és Tompa Mihály verseinek elszavalásával, felolvasásával teszik ünnepélyesebbé. /MTI/

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A kiadást felelős:
Kenyeres Júlia
A vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-jeantartás-óval-Kéziratok-telintendő-Házt-rok-zorostá.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 388-330, 389-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. október 5. 6 óra -- perc

Másfélmillió s beruházással tökéletes akusztikát biztosítanak
Városi Színházban

i D/Bin/PE Di k 4, 4

A Városi Színházban, amely az új évad során második operaházként működik majd, nagyszabású átalakítási munkálatok folynak, hogy tökéletes akusztikai feltételeket biztosítsanak a színházban rendezendő operaelőadások, hangversenyek számára. A legkorszerűbb hangtechnikai eljárásokat alkalmazva, ugyancsak teljesen átalakítják a hatalmas nézőtér belső felületét. A Városi Színház eddigi rossz akusztikáját az okozta, hogy a színpad fölötti légtölcser és az üreges oldalpáholók valóságban magukba szívták, elnyelték a színpad felől jövő hangot. Ugyanakkor pedig a színpad felületű mennyezetről és oldalfalokról visszaverődő hangulárck visszhangot idéztek elő.

Mindezt most úgy küszöbölik ki, hogy a színpad-nyílás előtt, a zenekar vonalában, hét és fél méter szélességben, falemez burkolattal ellátott, úgynevezett hangvető-falakat emelnek, amelyek a nézőtér felé irányítják a hanghullámokat; az oldalpáholókat nyitott páholókká alakítják át, s a páholók mellvédjét ugyancsak falemez burkolattal fedik be. A hangvisszaverődés megakadályozására az oldalfalakat és a mennyezetnek a karzat fölötti részét hat centiméter vastag, hangszigetelő üveggyapattal töltött, hangszóró gipszelemekkel borítják. Mindezzel nemcsak a hallási viszonyokat teszik tökéletessé, hanem sokkal szetbé, izlésesebbé, barátságosabbá alakítják át a nézőtér képét is.

Az átalakítási munkálatokhoz, amelyek közel másfél millió forintba kerülnek, nagy mennyiségű anyagot használnak fel: a helyszínen előgyártással készült gipsz-elemekbe tizenhét vagon gipszet dolgoztak be, s mintegy hatszáz négyzetméternyi felületet burkolnak be elsőrangú minőségű furnirlemezekkel. A két hangvető falba harmincöt ezer téglát építettek be. Az építkezés dolgozói november 7.-e tiszteletére vállalták, hogy az átalakítási munkálatokat október 31.-re teljesen befejezik, s így a főváros dolgozói novemberbertől kezdve már az újjáalakított színházban, tökéletes akusztikai viszonyok között élvezhetik az operaelőadásokat. /MTI/

Október 6.-án az aradi vértanúk napjáról

k Sr/PV/PE K

az általános- és középiskolákban az utolsó tanítási óra keretében emlékeznek meg. A megemlékezést Petőfi Sándor, és Tompa Mihály verseinek elszavalásával, felolvasásával teszik ünnepélyesebbé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. október 5.

6 óra 05 perc

Épül, szépül az ország

ö vid Mé/Fd/PE D k 4, 4

Az ország minden részéből érkeznek hírek az építkezésekről. Naponta újabb és újabb épületek készülnek el az ötéves terv ajándékaként. Így többek közt

Zala-megyében

az elmúlt héten Orosztony és Felsőbagod községekben mozi építését kezdték meg. Nagykanizsán felépült a gabona zsizsiktelenítő és befejeződött a Zrinyi-úti utépités.

Komárom-megyében

Oroszlányon befejezték a tizenegymillió forintos költséggel készült 208 bányászlakás építését. Októberben újabb 36 bányászlakás készül el ugyancsak Oroszlányon. Felépült az új oroszlányi orvosi rendelő is. Októberben adják át rendelkezésének a 643 ezer forintos költséggel épült tatabányai bányásztechnikumot.

Békés-megye

városokban és községeiben az elmúlt héten tizenkét népbolt létesült. Békéscsabán befejezték a szlovák kollégium tatarozási és átalakítási munkálatait. Az ujkigyósi állami gazdaságban negyvenezer forintos költséggel tíz vagon kukorica tárolására alkalmas magtár készült el. A vésztői állami gazdaság magtárát huszonhatezer forintos költséggel helyreállították.

A debreceni

Dohánygyárban készülnek az ideai dohánytermés feldolgozására. A terv beruházásai megkönnyítik a munkát. Új raktárépület épül több mint négyszázezer forintos beruházással. Az üzemben új felvonót is építenek. A dolgozók egészségvédelme érdekében a járműjavítóban szikvizüzemet létesítettek. A nehéz munkát végzők így díjmentesen jutnak védőitalhoz.

Győr-Sopron megyében

hatvankétezer forintos költséggel elkészült a mecséri Duna-híd ut-feljárója. Hegyeshalomban befejezték a népfürdő építését. A farádi állami gazdaságban harmincegyezer forintos költséggel lóistálló épült. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 3. kiadás - 1951. október 5. 6 óra 10 perc

A rádió hírei

1 M/PE D K 4, 3

Mikail Iszakovszkij költészetét mutatja be Vas István szombaton 22.30-kor a Petőfi adón műsorra kerülő rádióösszeállítás. Címe: "Kihajt a mező zsenge zöldje..." Iszakovszkij dallamos, könnyen énekelhető verseiben az orosz nép, elsősorban a kolhozparasztság hangja szólal meg. A körültekintő, gondos összeállítás és a jó műfordítások még közelebb hozzák Iszakovszkij költészetét a magyar dolgozókhöz. Az előadás közreműködői: Ascher Oszkár, Básti Lajos, Ilosvay Katalin és nákos Mária, rendezője Lányi Andor.

X X X

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának második évfordulója alkalmából a rádió Ünnepi műsort közvetít vasárnap, október 7.-én 11.35-kor a Petőfi-adón "Állj talpra Németország!" címmel. Közreműködik Bessenyei Ferenc, Bodor Tibor, Gábor Miklós, Gáborjáni Alára, Gönczöl János, Lukács Margit és Rajczy Lajos. Rendező: Képesi József.

X X X

"Sötét őszi éj" címmel közvetíti a Kossuth-rádió vasárnap, október 7.-én 20.20-kor V. Germán német szerző rádiójátékát, amely a nyugatnémetországi dolgozóknak az amerikai imperialisták ellen, a béke megvédése érdekében vívott harcait mutatja be. A hangjáték főbb szerepeit Mészáros Ági, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze, Gózon Gyula, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Balázs Samu Kossuth-díjas, Básti Lajos, Greguss Zoltán, Márkus Ferenc és Uray Tivadar játsszák. Rendező Lányi Andor. /MTI/

A IX. kerület tiz körzetében már megszervezték a tanácstagok tömbfogadóóráit

1 M/TE/PE D K 4, 3

A IX. kerületi tanács tagjai vállalták, a kerület egy-egy háztömbjének patronálását. Minden tanácstag ismeri már háztömbjének lakóit és igyekszik orvosolni azokat a hibákat, teljesíteni a kéréseket, melyekkel a választók hozzá fordulnak. A tanácstagok állandóan látogatják tömbjükben a választókat, elbeszélgetnek velük, így a dolgozók is megismerik azokat, akik őket képviselik a tanácsban. A tanács végrehajtóbizottsága nemrég új módszert vezetett be a tanácstagok és választók közötti kapcsolat megerősítésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. október 5. 6 óra 15 perc

/A IX. kerület tiz körzetében. . . folyt./ i MÉ/TI/PE D K

Tiz körzetben a tanácstagok tömbjük dolgozói számára hetenként fogadóórát tartanak. Ennek a módszernek máris vannak eredményei. Nagy István tanácstag fogadóóráján Dorecsik Mária, aki az Erkel-utca 36.sz. házban lakik, elmondta, hogy a 12-es autóbusz a Tompa-utcában és a Bakáts-téren igen gyorsan jár és veszélyezteti az iskolából kijövő gyermekek testi épségét. A tanács azonnal intézkedett a kérdésben. Ugyancsak Nagy István tanácstagot kérte Varga Miklós, Telcpi-utca 31.sz. alatti lakos, hogy a szemetet hordják már el a ház udvaráról. Nagy István tanácstag azonnal értesítette a Köztisztasági Vállalatot s az el is szállította a szemetet. Ugyancsak a dolgozók kérését tolmácsolva Erdős Sándor, az építési állandó bizottság elnöke javasolta a tanács végrehajtóbizottságának, hogy a Végóhid-utcában kulturházat létesítsenek. A tanács megtárgyalja a javaslatot és rövidesen el is készül az új kulturház. /MTI/

- - - -

A Gazda-mozgalom kiszélesítésével is segítik a vasutas dolgozók a háromnapos kocsiforduló megvalósítását

i Ta/Hm/PE M.V Tom Vár 3, 3

A Gazda-mozgalom a vasut területén jelentékenyen segítheti a háromnapos kocsiforduló megvalósítását. A Landler Jenő Járműjavító kocsiosztályán a mozzalom kiszélesítésével elérték, hogy használt vas- és faanyagok felhasználásával tizenöt nappal a határidő előtt befejezték 190 darab teherkocsi építését. Ezeket azonnal be is állították az őszi csúcsforgalomba. A kocsiosztály dolgozói különös gondossággal ügyeltek a minőségi munkára. Arra törekedtek, hogy a tőlük kikerült kocsik tökéletesen hézagmentesek legyenek, nehogy a gabonaszállítás közben kiperegjenek a szemek.

A Gazda-mozgalom jó eredményeiről számolhat be a M.V. anyaghivatal és a Fatelítő ÜV dolgozóiból alakult komplexbrigád is. A kiseljtezésre kerülő talpfákból évi kilenc millió padlóburkolatkockát készítenek: kétmillió forintot takarítanak meg népgazdaságunknak. /MTI/

- - - -

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. október 5.

6 óra 20 perc

A kukoricabegyűtéssel egyidőben mind több község teljesíti szállítási szerződéskötési tervét

6 Vid ELMRÓ/TI/Mk K5 Vár 3 2

Komárom megyében a községek kukoricabegyűtési versenyében Agostyán vezet 40 százalékos tervteljesítésével. A község eredményéhez nagyban hozzájárult, hogy a tanács gondoskodott megfelelő tárolóhelyről is így nem kell Tatára szállítani a beadásra szánt terményt, hanem helyben is átveszi a földművesszövetkezet. Az agostyániak továbbra is meg akarják tartani a versenyben első helyezésüket. A begyűtés sikeres teljesítéséért a népnevelők naponta felkeresik dolgozó parasztтарыikat, elbeszélgetnek velük, elmondják, miért szükséges, de előnyös is a termelőnek a beadás mielőbbi teljesítése. A tanács minden esetben a törvény rendelkezéseit alkalmazza azok ellen, akik az előirt időig nem teljesítik a beadást, legutóbb Weber József, Bráligam Ferenc és Antretter Ferenc beadási kötelezettségét emelték fel, mert nem teljesítették köteleességüket.

Zala megye községei közül a kukoricabegyűtésben Bucsu-szentlászló vezet. Evi tervét eddig 157 százalékra teljesítette. A megye községeinek burgonyabeadásban Balatonmagyarád mutat példát: 280 mázas eloirányzatát 226 százalékra teljesítette. Mind több dolgozó paraszt köt szállítási szerződést is így több község már teljesítette is szállítási szerződés-tervét. Szentgyörgyvölgy 175, Molnári pedig teljes egészében lekötötte a szállításra eloirányzott kukoricamennyiséget. /MTI/

A derecskei "Ráskóczi" tsz

Vid Mk K5 Vár

elvetette az árpát, a takarmánykeveréket s a rozs is a földben van már. A szövetkezetben a jó munkaszervezés eredményeként a napokban megkezdték az őszi buza vetését is. Az esztári "Győzelem" és "Táncics" tszcs földjein zöldül már az árpavetés. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. október 5. 6 óra 25 perc

A Gazda-mozgalom újabb eredményei a könnyűiparban

3 Kés/Bin/Vi Nás K 4,4

A Budapesti Csokoládé-gyárban

Horváth Ferenc sztahanovista eljárást dolgozott ki a raktáron heverő bádóg cukorkás dobozok újrafelhasználására. Probaképpen előbb rozsdamentesítő eljárással kezelte a dobozokat, majd festékkel vonta be. A próba kitűnően sikerült. Mintegy 50 ezer raktáron heverő dobozt tudnak újra használhatóvá tenni Horváth eljárásával. Egy cukorkásdoboz regenerálása 60-80 fillérbe kerül, míg egy új doboz ára 5 forint 60 fillér. Gazda-brigád alakult az üzemben, amely a raktáron heverő dobozok újjalakításával foglalkozik.

A Tisza Cipőgyárban

a házicipők szabásánál leeső filcdarabokból részes gyermek házi-cipőt készítenek. A már rendelkezésükre álló hulladékból december 1-ig ezer pár elkészítését vállalták 12 ezer forint értékben. A táskeszijak 70 százalékát szintén leeső bőrdarabokból szabják ki és ezzel 30 ezer forintot takarítanak meg. A cipőraktár és szabászat részére tisztán hulladékvasból és fából 20 darab szállító kocsit készítenek 25 ezer forint értékben.

gyr K 4,3

A Sport- és Műszaki Faérgyárban

Sareczky István sztahanovista ujitása alapján saját maguk készítik hulladékvasból a diszkoszok vasszegélyét, amit azelőtt más üzemekben csináltattak. Ezzel évi 35 ezer forintot takarítanak meg. A kosárlabda-palánkot, a hinták és vizilabdakapu vasszerkezetét is maguk csinálják hulladékból. A teniszütők fogóját beborító bőr hulladékból és fahulladékból női sarukat fognak gyártani, amivel mintegy havi 14000 forint megtakarítást érnek el. /MTI/

Az anyagnormák bevezetése óta 450 kilo hengerelt anyaggal kevesebbet használnak fel tehergépkocsinként a Csepel Autógyárban i Si/Ti/Vi NL K 4,3

Jelentős anyagmegtakarítást tett lehetővé a Csepel Autógyárban az anyagfelhasználási normák bevezetése. Miután megvizsgálták és kidolgozták az anyagnormák szerinti termelés lehetőségeit, takarékosabban alkalmazva a szabási normákat, 450 kiloval tudták csökkenteni minden egyes tehergépkocsinál a hengerelt anyag felhasználást. /MTI/

H I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. október 5.

6 ora 30 perc

Fegyverőt mássa tengelyvasat gyűjtött össze a Gazda-mozgalom keretében az esztergomi Szerszámgyár "Sarlo és Kalapács" brigádja

i Vid Bo/Fd/VI ML K 3,3

Az esztergomi Szerszámgyár dolgozói népnevelői értekezleten tárgyalták meg a Gazda-mozgalom jelentőségét.

Az értekezlet után Varga István, a gyár egyik legjobb népnevelője összehívta a "Sarlo és Kalapács" nevű brigádjának minden tagját és a gyár területén elfekvő hulladék vas közül 45 mássa tengelyanyagot válogattak ki. Ebből 2.401 darab gépalkatrészt, ezen belül 568 fogaskerék készíthetnek. A "Sarlo és Kalapács" brigád első sikere láttán az üzemben több brigád is csatlakozott a Gazda-mozgalomhoz. /MTI/

A Dunai Vasmű Gépgyár vasmunkásainak felhívása a gyárépítőkhöz

Vid Vi ML K 4,3

A Dunai Vasmű vasmunkásai felhívással fordultak az építőmunkásokhoz, a magas és mélyépítő, valamint a szerelő vállalatok dolgozóikhoz, hogy a terv teljesítésével az építési határidő rövidítésével árnepeljen a vasmunkásokkal együtt november 7-ét.

Az öntőde, a mechanikai műhely, a kompresszorház építkezései, a vízvezeték és villanyszerelési munkálatok és a kemencszerelés befejezése biztosítják Dunapenteleén a Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplését és az első vasöntés sikerét. /MTI/

+Nagy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. október 5.

6 óra 35 perc

Az abasári építkezés dolgozói jelentős faanyag és cementmegtakarítást érnek el a Gazda-mozgalom keretében

i MF/Jné/PE Tom Vár 3, 3

A 63-es számú Építőipari Tröszt abasári építkezésének dolgozói is csatlakoztak a Gazda-mozgalomhoz. Több olyan javaslatot tettek a hulladékanyagok felhasználására, amellyel jelentős megtakarítást érnek el.

Salamon András ács munkavezető javaslatára például faragott fa helyett hulladékból készítik a szarufát. A hulladékból előállított szarufa ugyanolyan tartós, mintha azt faragott fából készítették volna. Ezzel a módszerrel egy hónap alatt ötezer forint megtakarítást értek el az építkezés dolgozói.

Csiba József sztahanovista ács javaslata is komoly anyagmegtakarítást eredményez. A 20-90 centiméter hosszúságú gerendahulladékokból szaluzáshoz szükséges hevedereket készítettek, a hosszabb gerendahulladékot pedig tetőlécnak használták fel. Így négy és fél köbméter faanyagot takarítottak meg.

Az építkezés dolgozói felhasználják a törmeléktéglát is. Az alapozás betonozásánál száz négyzetméternyi területen három mássa cementet és két köbméter kavicsot takarítottak meg a törmeléktégla felhasználásával. /MTI/

- - - - -

November 13.-ra befejezik évi tervüket a Csavarárugyár hidegnyasajtoló üzemszékének dolgozói

i SE/Jné/PE NL Vár 4, 3

A Csavarárugyár dolgozói 1949-hez viszonyítva az idén több mint kétszeresére növelték termelésüket és 1952-ben további 20-25 százalékkal lesz magasabb az előirányzat, mint az idén. A termelés emelését a többi között a terv ajándékai, a beruházások segítségével és a zárt ciklusos gyártás bevezetésével biztosítják.

Az elmúlt évben nagy műhelycsarnokot építettek, amelyet a korszerű gyártásnak megfelelően rendeztek be. Az ötéves terv egy sor új géppel, fejáthúzó-, sikosiszólo-univerzális maró-anyaggyártó gépekkel is megajándékozta a gyár dolgozóit. A terv gondoskodását az előirányzat tulszárnyalásával viszonyozzák. Az év folyamán rendszerint túlteljesítették a havi előirányzatot. Szeptemberben például a kétszer is felfelé módosított tervet egy vagon csavarral haladták túl. A gyár dolgozói ígéretet tettek, hogy 1951. évi előirányzatukat már november 30.-ra teljesítik. A hidegnyasajtoló üzemszék még tovább ment: november 30. helyett november 13.-ra vállalta évi terv befejezését. /MTI/

R.

- - - - -

M F I B E L F Ö L D I I R A K

B 9. kiadás

1951. október 5.

6 óra 40 perc

Az Alkotmány ünnepe óta újabb harontized százalékkal csökkent az álló orsók száma az Újpesti Cérnagyárban

i lné/Bin/1. lné Vár 4,3

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére indult versenyszakaszban az Újpesti Cérnagyár dolgozói is bevezették üzemükben a "Minden orsó peregjen"-mozgalmat. A mozgalom célja: a hiányzások, igazolatlan mulasztások megszüntetésével, a jobb műszaki előkészítéssel minimálisra csökkenteni az álló orsók számát.

Az Újpesti Cérnagyárban elsősorban az igazolatlan hiányzások megszüntetéseért indítottak harcot a mozgalom bevezetése során. A fonócai beteglátoató csoportok azelőtt rendszertelenül végeztek munkájukat. Valóban beteg, minden segítséget megadnak számára. Ha viszont indokolatlanul maradt otthon, elmondják neki, hogy milyen kárt okoz, akár egy napi mulasztásával is népgazdaságunknak. Ezzel egy időben a népvezetők az üzemben indítottak harcot a munkafegyelen megszüntetéseért.

A műszakiak a gépek gondosabb javításával segítették a "Minden orsó peregjen" mozgalom sikerét. Kiszélesítették a Nazárova-mozgalmat, csak jó állapotban levő gépeket adták át szocialista megörzésre. Sok mulik a gyors fonalleszedésen is. Kibővítették a fonalleszedő csoportokat, ma már nem 3, hanem 12 taguk. De még ezzel sem elégedtek meg: hogy a teli orsót pillanatnyi késedelem nélkül azonnal leszedjék, úgy állították be a gépeket: az orsók ne egy időben teljenek meg fonállal, hanem egymás után.

Répállást okoz a hajtószalag, hajtózzsinór szakadása is. Most azonnal összevarrják az elszakadt szalagot, zsinórt. Az új módszerek segítségével az alkotmányi versenyszakaszban a júliusi ötről két százalékra csökkentették az álló orsók arányát.

Az alkotmányi verseny után tovább folytatták harcukat: bevezették a megelőző gépkarbantartást. Minden műhelyben tervet készítettek, mikor kerül sor egy-egy gép átvizsgálására, kijavítására. A jó munkát végző művezeteket jutalomban részesítik. Az eredmény nem is maradt el: újabb három tized százalékkal csökkent az orsóállás, ma már 1.7 százalék csupan. /11/

A mozgalom bevezetése óta minden hiányzót azonnal felkeresnek.

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. október 5.

6 óra 45 perc

Uj emberek Magyarakimlén

1 Vid HA/HK/Jné Kő N1 5, 5 plus 2

K.U.

Ha akár tíz éve végigmentél a magyarakimlei főutcán, nád-
fedeles viskókat látnál az út két oldalán. Egy kőház pöffeszkedett
csak a soron: a népellenes, kulákbárát főjegyző lakta. Itt szötte
parasztnyuzó terveit.

Az új országban megváltozott ennek a falunak a képe is.
Az országúti községjelző táblán továbbra is csak annyi áll: "Magyar-
kimle", de a falubeliek nem mulasztják el, hogy büszkén hozzá ne-
tegyék: termelőszövetkezeti község. A mai látogató új, korszerű gép-
állomást, mélyfurású kúrat talál a községben és két hete kigyulladt
a villany is. Ha elmegy az iskola mellett, egy új, korszerű épület-
ből vidám gyerekcacagás hallatszik. Az épület oldalán elhelyezett
táblán olvashatja, hogy ez a korszerű napközisotthon is a terv ajándé-
ka. 75 gyermek részéről itt gondos felügyeletben és ellátásban.

Itt van Kovács Andrásné tiszecs-tag két gyermeke is. Ha Kovács-
né a napköziről kérdezed, ki se fogy a dicsérő szóból:

- El sem tudom mondani, milyen nyugodt vagyok, mióta itt
vannak a gyerekek. A nagyobbaknak nem volt ilyen jó soruk. Azok a
konyhába voltak bezárva, míg mi a Haggemacher uraság földjein robo-
voltunk.

Haggemacher "uraság" eltűnt, Kovácsék pedig 15 hold földet
kaptak. Mikor az első tiszec megalakult, ők is beléptek, s az 1945-ben
megszépült élet még szebb virágokat hajtott. A nagyobb gyerekek meg-
becsült dolgozók, a család minden tagja emberhez méltó megélhetéshez
jutott. Ezért jegyzett a Kovács-család 3100 /háromezeregyszáz/ forint
békakölesönt.

Az új Magyarakimle lakója Varga László is, aki a III. típusú
tiszec-ben dolgozik. 500 forintot jegyzett, azután jelentkezett a költ-
csön győzelméért élvonalban küzdő harcások táborába: népnevelő let.

Brancsek Péternél járt először. Idégenkedve fogadták.
Brancsek - bár tiszec-tag - eleinte vonakodott. Pánaszkodott, a sok
kiadást emlegette. Varga leült és elbeszélgettek. Eszébe juttatta a
multat, a nélkülözést, amiről Brancsek olyan könnyen elfelejtkezett.
Azután a múlt idézte, amikor a becsületes munka eredményeképpen Brancsek
Péternek már 420 munkaegysége van, amiből szépen megélnek. Sokáig
beszélgettek.

Brancsek először nem szólt, csak gondolkodott. A fia jutott
eszébe, aki olyan büszkén ment Dunapentelére a szocialista várost
építeni.

- En sem maradhatok el a fiam mellett - mondta ki hangosan
a gondolatát. Azután felírta nevét a listára - 600 forintot jegyzett.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. október 5. 6 óra 50 perc

/Uj emberek Magyarországon.....folyt./ 1 Vid HA/HK/Jné Kő Ni 5,4
plus 2 K.U.

Magyarországon új géppálya is új emberek dolgoznak. Olyanok, mint Estéi János, a géppálya-vezető, aki 1300 /egyezer-háromszáz/ forint jegyzésével mondott köszönetet az új géppálya-ért és Nyultai Ilona, 18 éves ifjúmunkás, akinek neve mellé 1000 /egyezer/ forint került a jegyzési ívre. Tagjelölt Nyultai Ilona - tudta mi a kötelessége.

- Szívesen jegyeztem, - mondja -, "mer bűszke vagyok rá, hogy idegen keleten nélkül, mi, dolgozók építünk új országot magunknak. /MTI/

- - -
Szilágyi Mária, a Dinamóelektromotor- és Gépgyár sztahanovista teker-
cselője 800 forint békeköltséget jegyzett azért, hogy mielőbb felépül-
jön üzemében a napközi otthon

1 Sz 1/HK/Jné Bn 4, 4

Szigethalomról jár be dolgozni a Dinamóelektromotor- és Gépgyárba Szilágyi Mária, a gyár legújabb sztahanovistáinak egyike. Szívós munkával fejlődött sztahanovistává. A teker-cselőműhely női munkásai példaképüknek tekintik nemcsak a munkában, hanem a békeköltsé-
jegyzésben is. Szilágyi Mária 800 forintot jegyzett.

- Elsősorban a kisfiamért teszem - mondta. - Őt esz-
tendő az én kis Miklósom. Minden reggel a szigethalmi napközi otthon-
ba viszem. Szeretném őt nap közben is többször látni, de mivel itt
dolgozom Pesten, így ez nem lehetséges. Azért jegyeztem, mert biztos
vagyok benne, hogy az én 800 forintom is hozzájárul ahhoz, hogy üze-
münkben napközi otthon létesüljön.

- Másodsorban azért jegyeztem ezt az összeget, hogy vala-
miképpen én is hozzájáruljak annak a sok adósságnak a letörlesztéséhez,
melyet államunk a Dinamó korszerűsítésére fordított. Valamennyien na-
gyon örültünk, mikor új, nagyszerű fürdőnk épült. Nagyon jó dolog mun-
ka után odaállni a melegvízes zuhany alá és botától-va-
l-
Valamikor gondolni sem mertünk ilyesmire.

- És főleg azért jegyeztem, hogy a mi országunk békében
épüljön, szépüljön továbbra is. Ahogy végigmegyek a városban és látom
az új házakat, azt akarom, hogy még nagyon sok ház sorakozzék a mosta-
niak mellé. Épüljenek új gyárak és az egyikben én leszek majd az oktató.
Ugyanolyan szeretettel fogom oktatni az új női munkásokat, amilyen
gonddal, szeretettel tanítottak a mi oktatóink. Azt akarom, hogy a mi
országunk nagyon gazdag legyen akkorra, amikor az én kisfiam már az
egyetemre fog járni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1951. október 5. 6 óra 55 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a nemesvámosi gépállomáson

SJ/IE KÖ Vár 4, 3

A szovjet mezőgazdasági küldöttség negyedik csoportja szerdán a nemesvámosi gépállomást látogatta meg. A gépállomás megtekintése után tartott értekezleten G.F.Kivser, a poltvai terület egyik gép- és traktorállomásának vezetője mondotta el az egybegyűlt dolgozóknak, hogyan dolgoznak az ő gépállomásukon. A több mint husz éves gépállomás fennállása óta hatalmas segítséget nyújtott a környező kolhozoknak.

A traktorosok nagy érdeklődéssel figyelték G.F.Kivser előadását, aki részletesen elmondotta, hogyan dolgoznak a traktorbrigádok, majd beszélt az elért eredményekről. Elmondotta, hogy a gépállomás már szeptember közepén, amikor ő eljött, 110 százalékra teljesítette évi termelési tervét.

Nagy ujság volt ez a nemesvámosiaknak, akik még csak 46 százaléknál tartanak. G.F.Kivser elmondotta azt is, hogy gépállomásának tizennégy brigádja közül A.V.Vasziljenko brigádja végezte eddig a legjobb munkát. Ha eredményüket tizenöt lóerős traktorra átszámítjuk, 784 hektár szántását végezték az idén, évi tervüket 130 százalékra teljesítették. A legjobb traktorosok Kaszajenko és Zolotajenko 15 lóerős traktorra számítva 1100 hektárnyi területet szántottak fel.

G.F.Kivser ismertette gépállomása legjobb kombájnvezetőjének, Viktor Kacszenkonak eredményeit is. A kombájnok az idén átlag 372 hektárt arattak. Kacszenko teljesítménye 758 hektár volt. Volt olyan nap, hogy kombájnjával 72 hektárról takarította be a termést.

Az eredmények elérésének módját ismertetve, G.F.Kivser elmondotta, hogy a traktorosok egymással versenyezve, nagy lelkesedéssel végzik munkájukat és óraterv szerint dolgoznak.

Az értekezleten részt vett traktorosok arra kérték a szovjet vendégeket, hogy ismertessék részletesebben az óraterv szerinti munkát. Kérésüknek Sz.G. Marcsenko, a csoport vezetője tett eleget.

- Az óraterv szerinti munka lényege - magyarázta - a traktoros nemcsak azt tudja, mennyit kell elvégeznie, hogy az órára kiszabott normáját teljesítse, hanem azt is, ha a lehető legjobban dolgozik, mennyit tud teljesíteni. Ezt ugyanis - amikor a traktoros egy-egy újabb területen kezdi meg a munkát - a brigádvezető és az agronomus együttesen megállapítják számára.

/folyt. köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1951. október 5. 7 óra -- perc

/Szovjet küldöttség Nemesvámoson. . . 1.folyt./

Az adott területen megnézik, hogy például a szántásnál a talajviszonyoknak megfelelően milyen szélességekben, hány ekefejjel tud dolgozni és azt is megállapítják, hogy a gép milyen sebességgel haladhat, mennyi időt kell eltöltenie a fordulásokkal.

- Nézzük meg, hogyan dolgozhatnának óraterv szerint az önkormányzati traktorosai. Ha például egy 35 lóerős traktor háromtestű ekevel dolgozik és egy eketést 30 cm széles, akkor egy menetnél 90 cm szélességben szántja fel a talajt. A gép - mint általában szokás - második sebességgel halad, óránként körülbelül 3.8-4 kilométeres utat tesz meg. Ha ezt megszorozzuk a 90 centiméterrel, könnyen kiszámíthatjuk - ha egyáltalán nem vesztené időt a fordulással és munka közben nem állna meg - milyen nagy területet tudna megművelni. Ezt nálunk minden traktoros tudja és azon igyekszik, hogy jó munkaszervezéssel minél inkább megközelítse ezt a teljesítményt. Így érjük el, hogy traktorosaink az egy műszakra eső négy hektáros szántási normájuk túlteljesítésével öt-öt és fél hektáros eredményt értek el. Az óraterv szerinti munka természetesen nemcsak szántásnál alkalmazható. A kombájnos aratásnál például az óránkénti legnagyobb teljesítményt hasonló módon kell megállapítani a vágószélesség figyelembevételével.

- Nálunk a traktorosok versenyének alapja éppen az, hogy melyikük hogyan teljesíti az óratervét.

A gépállomáson tett látogatás után a küldöttek délután értekezletet tartottak a környék mezőgazdasági dolgozóival. Az értekezlet résztvevői közül Vaczko Árpád a Vörös Csillag-pusztai "Új élet" termelőszövetkezet állattenyésztési brigádjának tagja négy kérdést intézett a szovjet mezőgazdasági szakemberekhez. Mind a négyre P.N. Velicsko, a novoszibirszki terület egyik szovhozának fő-zootechnikusa adta meg a választ.

Vaczko Árpád első kérdése a sertéshizlalásra vonatkozott. P.N. Velicsko részletesen válaszolt.

- A Szovjetunióban igen széles körben terjedt el az úgynevezett expressz-hizlalás. Ennek lényege az, hogy a malacokat két-hónapos kortól, elválasztásuktól négy hónapig együttesen nevelik, akár tenyésztésre, akár hizlalásra szánták. Négy hónapos korban két csoportra osztják a malacokat és a hizlalásra szántaknál ezzel megkezdődik a hizlalás első időszaka. Ebben az első előkészítő időszakban, amely három hónapig tart, főleg fehérjedus takarmányokkal etetik az állatokat. A következő másfélhónapos átmeneti időszakban a fehérjedus takarmányok helyett fokozatosan szénhidrátokban gazdag takarmányokat kap a jószág.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. október 5.

7 óra 05 perc

/Szovjet küldöttség Nemesvámoson. . . 2.folyt./ SJ/PE Kő Vár

A befejező időszak szintén másiél hónapig tart és mivel itt az a legfontosabb, hogy nagy zsirlerakódásokat érjenek el, a takarmány főleg szénhidrátot tartalmazó anyagokból áll. Ezzel a hizlalási módszerrel a 11-12 hónapos nagy fehér sertéseknél, amelyet mi főleg tenyésztünk, 130-155 kiló súlyt érünk el.

Vaczkó Árpád második kérdése az volt, hogyan biztosítják az állattenyésztő és takarmánytermesztő brigádok munkájának összehangját.

- Minden szovhozban és kolhozban évi termelési tervet készítenek - magyarázta válaszában P.N.Velicsko. - Ez a terv biztosítja az állattenyésztő és takarmánytermesztő brigádok összehangját. Mivel előre tudják, hogyan fejlesztik állatállományukat, azt is tudják, hogy ehhez mennyi takarmányra van szükség és a szükséges takarmányokat a takarmánytermesztő brigád ütemterv szerint biztosítja az állattenyésztőknek. Az ütemterv teljesítését a kolhoz vezetősége szavatolja.

A harmadik kérdésre válaszolva a szakaszos legeltetés előnyeit magyarázta meg P.N.Velicsko.

- A szakaszos legeltetés biztosítja a legelőterület helyes kihasználását és megakadályozza a fertőző betegség elterjedését. Nálunk leginkább a nyolc és tíz-szakaszos legeltetést alkalmazzák. Ez azt jelenti, hogy a területet nyolc-tíz szakaszra osztják és minden szakaszon négy-öt napig legeltetnek, attól függően, hogy mekkora egy ilyen szakasz és milyen nagy az állatállomány. Mire az állatok szakasról-szakaszra végig-legelték a területet, az első szakaszon már újra lehet kezdeni a legeltetést. A szakaszos legeltetést 1934-1935-ben kezdték alkalmazni és ma már mindenütt szinte törvényszerűen ezt alkalmazzák.

Vaczkó Árpád negyedik kérdése a gépi fejésre vonatkozott. Azt akarta megtudni, hogy a kolhozokban és szovhozokban hogyan vált ez be. P.N.Velicsko erre is válaszolt.

- Mi azon igyekszünk, hogy az állattenyésztés nehéz és fáradságos munkáit megkönnyítsük. A gépi fejés a fejőnők munkáját nagy mértékben segíti. Emellett a tehének tejelésére is igen kedvezően hat, mert géppel a fejés gyorsabban megy és ez fokozza a tejmirigyek működését. Nálunk már nemcsak a fejést, de több más állattenyésztési munkát is gépesítettek. Így például géppel végezzük a juhok nyírását. Kézzel napi 25-30 juhot nyírtak meg, most géppel kilencszázat. /MTI/

3 15. kiadás

1951. október 5.

7 óra 10 perc

A megállóhelyek ritkítása óta naponta sok-tízezer dolgozóval többet szállítanak az autóbuszok és a villamosok

i Ta/Jné/MK Bp Tom Vár 3,3

A Fővárosi Tanács már eddig is sokat tett Budapest közlekedésének megjavításaért. A közelmúltban több villamos- és autóbuzsmegállót megszüntettek és ezzel jelentősen meggyorsult a főváros közlekedése.

A megállóhely-ritkítások óta utasszámlálások alapján most értékeltek az első eredményt. Biz különböző villamosvonal forgalmát vizsgálták meg és megállapították, hogy a kocsifordulók rövidítésével naponta 30.000 utassal többet tudnak szállítani. Egyedül a 70-es vonalon, ahol csak egy megálló szűnt meg - a két perces időnyereséggel naponta 21-el többször fordulhatnak a trolibuszok. Ez azt jelenti, hogy naponta az eddiginél 1800-al több utas közlekedhet ezen az útvonalon. A 49-es villamoson 2500, a 67-es villamoson 2600-al többen utazhatnak naponta.

Ugyanilyen jó eredmények mutatkoztak az autóbuszvonalakon végzett számlálásnál is. /MTI/

Nyolcszáz forintos békekölcsönjegyzéssel járult hozzá a miskolci új egyetem építéséhez Pék Vidor, a Dinamó gyár ipari tanulója és a Műegyetemi hallgató

i Szil/Szil/Jné NL Bn

Srankó István, a Dinamó Elektromotor és Gépgyár sztahanovista esztendőnyosa kiváló munkás. Bobizonyította ezt akkor is, amikor két esztendővel ezelőtt Pék Vidort, az akkor még kezdő ipari tanuló, elkezdte tanítani a szakmára. Pék Vidor kiünő eredménnyel vizsgázott az esztendőnyos mester-ségben. Emellett jeles eredménnyel végezte el a szakérettségis tanfolyamot is. Jelenleg tanulója gépén dolgozik és szeptemberi tervét is 120 százalékra teljesítette. érem el

- Ezt a teljesítményt tanulás mellett ... - mondja -, mert a műegyetem esti tagozatán, a féntechnológiai szakon tanulok. Mérnök leszek s közben nem kell abbahagynom munkámat sem. Reggeltől délig itt dolgozom a gyárban s ebéd után sietek az egyetemre.

- Az egyetemi tanulás jóformán semmibe sem kerül, 100 forint tanulmányi segílyt kapok s az egyetemi jegyzeteket egész olcsón vásárolhatom meg. Elyan nagy kedvvel tanulok, hogy este sokszor alig tudom abbahagyni. Azt hiszem, ez így helyes. Hiszen becsületibeli ügyemnek tekintem, hogy ne csak a termelőmunkában, de a tanulásban is megálljam a helyem.

Később a békekölcsönjegyzésre kerül a szó.

- Egyik otthonon felépítéséről már gondoskodtam: tagja vágyok a lakás-építő szövetkezetnek. Az ötéves tervben felépül az én lakásom is. De gondoskodni akarok arról is, hogy mielőbb kibővítsük az egyetemeket és felépítsük a miskolci műegyetemet. Ezért jegyzek nyolcszáz forintot. /MTI/

ATI BELFÖLDI HIRLER

3 16. kiadás

1951. október 5.

11 óra 45 perc

Termelőszövetkezetek közötti hosszulejárati párosverseny

i. Vid Szl/Pd/II Kö Vár 3,2

A tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet hosszulejárati párosversenyre hívta a turkevei "Vörös csillag" és a mözsi "Úttörő" termelőszövetkezeteket. A "Petőfi" tsz vállalta, hogy jó talajjelőkészítéssel jövőre cukorrépából 220 mázsa, a keresztbe vetett gabonából 15 mázsa buza, 14 mázsa rozs, 20 mázsa ősziárpa átlagtermést ér el, a négyzetesen vetett kukoricából pedig 40 mázsás holdankinti átlagtermést takarít be. A tehenészet 95 százalékos ellési átlagot vállalt, a növendékállatok 60 százalékát tenyészállatnak nevelik.

A "Petőfi" tsz-ben építkeznek is. A dolgozók gyermekei részére napköziotthon készül. Kijavítottak minden rossz állapotban lévő épületet, felszerelték az önitatót, ezenkívül elkészítettek egy 40 férőhelyes sertésfiasztatót. A selejtanyagból ezerférőhelyes 25 méter hosszú, hat méter széles baromfiólat építettek. Tervbevétték egy korszerű, százférőhelyes tehénistálló és ugyancsak százférőhelyes sertéshizlalda építését. /TI/

A "Déryné" című film szereposztása

2. TI/MK D K

Október hónapban kerül bemutatásra a legújabb magyar film, a "Déryné". A múlt század kiváló művésznőjének életét megelevenítő film nagyszerep szereposztásban kerül a közönség elé. A főszerepet Tolnay Klári játssza, a dalbetéteket Gyurkovics Maria hangján csendülnek fel. Mindketten a Magyar Népköztársaság Gossuth-díjas érdemes művészei. A többi szerepet Honti Hanna, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Gözon Gyula, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, valamint Turay Ida, Sárdi János, Bilicsi Tivadár, Gombaszögi Ella, Rajnai Gábor, Molnár Tibor, Uray Tivadár és Basti Lajos alakítja. A forgatókönyv Bezessy István, a feképezés Eiben István munkája. Zenéjét Gerekes János és Polgár Tibor állította össze. A filmet Kalmar László rendezte. /TI/

TL

17.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1951. október 5.

41óra 5perc

Várpalota bányászkozség várossá alakul

i Vid Tom/Vi Tom K 5,4

Uj szocialista várossal gazdagodik hazánk: Várpalota bányászkozség várossá alakul. Az elhanyagolt, sáros kis település fejlesztését már hároméves tervünkben megkezdttük. A hároméves terv során kikövezték az utcákat, rendezték a vízellátást, 109 szobakonyhás lakást, két emeletes házat, iskolát, mozit, egészségházat és tüzoltószertárat építettek.

Ötéves tervünkben ez a fejlődés még erősebb ütemben halad előre. Folytatták az utcák, járdák rendezését, bővítették a csatornahálózatot, két milliós beruházással új vízművet létesítettek. Félmillió forintos költséggel orvosi rendelő építését kezdték meg, parkosították a Rékosi telepet és a község főterét. Eddig három 34 lakásos emeletes ház készült el és még az idén nyolc ház építését fejezik be. A lakások mind kétszobások, fürdőszobával. Hat légényszálló is épült és korszerűsítették a község strandját.

Várpalota várossáalakulása után is még sok mindent kap az ötéves tervtől. 1952-ben további ezer lakás készül el. Új mentőállomást, két bölcsődét, egy négy tantermes új iskolát építenek. Két és fél millió forintot fordítanak az ebédlővel, kultur- és tornateremmel ellátott korszerű véjértanuló otthon létesítésére. Három milliós költséggel helyreállítják majd az ősi Mátyás-várat, ahol a tömegszervezetek és kulturtermek kapnak helyet.

Továbbfejlesztik a várpalotai szénbányákat is. 1954-ig négy új aknában kezdik meg a termelést. Mindegyik akna mellett külön szállító és leszálló aknát fúrnak. A szkip aknában félvagon befogadóképességű tartály hozza majd fel és trití önműködően a szenet az osztályozóba szállító gumiszalagra. A várpalotai bányák látják el szénrel a közeli Pétet és Inotát. Ezt a két nagy iparterlepet is Várpalotához csatolják, így alakul gyárvárossá a három község.

Pét és Inota fejlődése lépést tart Várpalotával. helyreállították az összekötő utat Pét és Várpalota között. Péten elkészült a tanácskirendeltség háza, új, nagy állomást, iskolát építenek és bővítik a villanyhálózatot.

Inota és Várpalota között a terv harmadik évében kilencszáz lakást, középületeket, üzlethelyiségeket építenek. Ezzel kötik össze az új város két területét, amelynek közigazgatása Miskolcéhoz lesz hasonló. A veszprémi tanács működését. Várpalota, Pét és Inota városában a közlekedést először autobus, az ötéves terv végére pedig villamosjárat bonyolítja le. /MII/

A szovjet mezőgazdasági küldöttség első csoportjának látogatása Makón

SzB Mk Ko M 4 3

Makó városában mintegy kétezer dolgozó gyűlt össze a szovjet hősök emlékműve előtt a szovjet mezőgazdasági küldöttség első csoportjának fogadására. A lobogódiszbe öltözött város határában egyenruhás uttorok, diákok várták szeretett vendégeinket s amikor az autóbusz megérkezett virágokat hintettek eléjük. Az ünnepség színhelyén Jegyinák Jánosnak, a megyei pártbizottság titkárának és Papp Sándornak, a megyei tanács elnökének üdvözlő szavai után a küldöttség megkoszorúzta a szovjet hősök emlékművét, majd megtekintette a makói "Uttörő" termelőszövetkezetet.

Lengyel István elnök ismertette a szövetkezet fejlődését, majd a küldöttek kinn a földeken nézték meg, hogy dolgoznak a mező tagjai.

Elismeréssel állapították meg, hogy a szövetkezetet az alaposan megszervezett jó munka jellemzi s ennek eredménye is meglátszik: a szövetkezet rohamosan gyarapodik, erősödik. Az 1950-51-es gazdasági év 1,200.000 forint jövedelemmel zárult. Erre az eredményre egyre többen figyeltek fel, sorra léptek be a szövetkezetbe. Ma már 168-an gazdálkodnak 1.145 holdon, állatállományuk 23 lo, 68 szarvasmarha, 250 sertés és ezer baromfi.

Az idei gazdasági évben a szovjet tapasztalato nyomán megszervezték a brigádokat, munkacsoportokat és állandó területet adtak nekik megművelésre. Minden brigádnak megvan az évi termelési terve is, a munkacsoportoknak szintén. Ezeket a terveket a taggyűlésen, majd a brigádértekezleteken alaposan megvitatják, jóváhagyásuk után minden tag munkájának szerves részévé válnak. Az idén búzából az előirányzott tag munkájának szerves részévé váltak. Az idén búzából az előirányzott 12 mázsá helyett 13 mázsát csépeltek átlagosan, osziárpából 14 helyett 15 mázsát. Cukorrépából 150 helyett 200 mázsát, kukoricából 25 helyett 35 mázsát termeltek holdankint. Vöröshagymából is 20 mázsával telteljesítettek a 60 mázsás előirányzatot, fokhagymából pedig a tervezett 28 mázsá helyett 32-öt szedtek fel holdankint.

Tiszta jövedelmük ebben az évben meghaladja a 2 millió forintot. Félévi előlegként már 13 forintot osztottak ki munkaegységenként és minden tag minden munkaegységre 5 kiló búzát, 2.2 árpát és 7 kiló kukoricát kapott eddig.

A küldötteket különösen az ragadta meg, hogy a szövetkezet életében nagy szerepük van a nőknek is: a 168 tag közül 100 nő. A szövetkezet vezetésében, a brigádvezetők között szintén van nő, 12 munkacsoport vezetője is nő.

A kitűnő eredmények mellett vannak még hiányosságok is. A küldöttek rámutattak, hogyha a földekre már két hete kihordott nagymennyiségű trágyát továbbra is úgy hagyják alászántás nélkül, /folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 19.kiadás

1951. október 5.

12 óra 45 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség első csoportjának...1.folyt.

Szab. Mű. Kö. K. 4. 3

akkor elvész a trágya legértékesebb anyaga, a nitrogén.

- A Szovjetunióban - mondotta I. A. Civenko, a csoport vezetője, a trágyát csak alig pár órával a szántás előtt terítik ki a földekre és mindjárt mélyen alászentják.

A szövetkezet több tagja aggódott, ha a trágyát mélyszántással juttatják a földre, nem indul-e penészesedésnek. Civenko megnyugtatta őket:

- Nem, sőt tapasztalataink azt bizonyítják, hogy a trágya hatása így jobb, mintha közel van a felszínhez.

A szövetkezet gyapottablája igen szép, a küldöttség tagjainak becslése szerint a termés túlhaladja az előirányzott 5 mézsés átlagot. A le szedett gyapot kezelése körül azonban már hiányosságokat állapítottak meg. V. T. Csernyenko ramutatott, helytelen, hogy a szedőor^agyapotot nem osztályozták, hanem mind egybeszedték. Így csökken a gyapot értéke. Anton Ivanovics Papurov kolhozelnök arra hívta fel a szövetkezet tagjainak figyelmét, hogy a le szedett gyapot nagyon nedves. Azt tanácsolta, ha más eszköz nem áll rendelkezésükre, akkor a napon végezzék el a szárítást, de ezt semmiképpen se mulasszák el, mert termésük jelentős része földre mehet.

A szövetkezet földjén A. Varga Imre traktoros hagyva után szántotta a talajt. A föld rendkívül gyomos volt, a traktorosnak sűrűn meg kellett állnia megtisztítani az erét. A szövetkezet munkájának tanulmányozása után megtartott értekezleten A. I. Papurov hangsúlyozta, a szövetkezet tagjai azzal, hogy hagyják a talajt, elgyomosodni, ezért okosnak maguknak s ugyanígy megnehezítették a gépállomás munkáját is. Helytelenítette azt is, hogy a traktorosok a szántásnál nem alkalmaznak elhántót és az eke után nem akasztanak boronát.

A küldöttség távozásakor Makó dolgozó népe ajándékkal kedveskedett szeretett vendégeinknek. /MTI/

A debreceni városi tanács

i Vid Mű/Jné/M. Di K 4 3

kezdeményezésére a város határában lévő hóforras és a nagyerdői fűdő között új csőhalózatot fektettek le. Hosszu évek során a régi csövek belső falára a vízke vastag rétegben lerakódott, elszűkítette a csöveket, ezért a fűdő nem kapott elegendő melegvizet az utóbbi időben. Az új, mintegy négy kilométer hosszúságú csőhalózatot 1,300.000 forintos beruházással építette a tanács. /MTI/

Magyar kormányküldöttség utazott a Német Demokratikus Köztársaságba

KÜM Mk D K

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának második évfordulója alkalmából Berlinben rendezendő ünnepekre a Német Demokratikus Köztársaság kormányának meghívására háromtagú kormányküldöttség utazott Berlinbe. A küldöttség vezetője: Kiss Károly külügyminiszter, tagjai: Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettese és Ernszt Antalné, a Rákosi Művek sztahanovistája. A küldöttség bucsuztatására a pályaudvaron megjelentek: Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Berei Andor a külügyminiszter első helyettese, J. D. Kiszjeljov, a Szovjetunió nagykövete, Stephan Heymann követ, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, valamint a többi baráti állam diplomáciai képviselőinek vezetői. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság békésmegyei szervezete előadásain a szovjet mezőgazdaság tapasztalataival ismerteti meg a dolgozó parasztokat

i v id M/Jné/Mk D K 4 3

Békés megyében a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezetei minden hónapban egy-egy MSZT napot rendeznek a községekben, tiszcskben és gépállomásokon s ezeken az előadásokon a világ legfejlettebb mezőgazdaságának élenjáró tapasztalatait ismertetik. A Szovjetunióban járt parasztküldöttség békésmegyei küldöttei ismeretterjesztő előadásokat tartanak s ezeken képsorozatok bemutatásával teszik szemléltetőbbé a kolhozok és szovhozok dolgozóinak eredményes munkáját, vidám, gondtalan életét. Az MSZT megyei szervezete augusztusban indította útjára "A kolhozparasztok boldog élete" című vándorkiállítást, amelyet eddig öt helységben közel tízezer tekintetnek meg. A kiállítást mindenütt összekötötték a helyi DEPOSE szervezet terménykiállításával. Az MSZT békésmegyei szervezete ezenkívül vetített képes előadásokat rendez a békekisgyűléseken és az MSZT napokon s itt szintén a szovjet mezőgazdaság tapasztalataival ismerteti meg a megye dolgozó parasztjait. /MTI/

Az Építőipari Dolgozók Szakszervezete

i Kcs/PV/Mk D K 4 3

kisregény-sorozatot indított: "Az ötéves terv építkezései a béke építkezései" címmel. Az első kisregény az "Új harcosok születnek" épülő szocialista városunk, Dunapentele építőiről szól. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. október 5.

12 óra 55 perc

Magyar kormányküldöttség utazott a Német Demokratikus Köztársaságba

KUM Mk D K

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának második évfordulója alkalmából Berlinben rendezendő ünnepekre a Német Demokratikus Köztársaság kormányának meghívására háromtagú kormányküldöttség utazott Berlinbe. A küldöttség vezetője: Kiss Károly külügyminiszter, tagjai: Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter helyettese és Ernszt Antalné, a Rákosi Művek sztahanovistája. A küldöttség bucsuztatására a pályaudvaron megjelentek: Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Berei Andor a külügyminiszter első követ, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, valamint a többi baráti állam diplomáciai képviselőinek vezetői. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság békésmegyei szervezete előadásain a szovjet mezőgazdaság tapasztalataival ismerteti meg a dolgozó parasztokat

i v id M/Jné/Mk D K 4 3

Békés megyében a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezetei minden hónapban egy-egy MSZT napot rendeznek a községekben, tiszcskben és gépállomásokon s ezeken az előadásokon a világ legfejlettebb mezőgazdaságának élenjáró tapasztalatait ismertetik. A Szovjetunióban járt parasztküldöttség békésmegyei küldöttei ismeretterjesztő előadásokat tartanak s ezeken képsorozatok bemutatásával teszik szemléltetőbbé a kolhozok és szovhozok dolgozóinak eredményes munkáját, vidám, gondtalan életét. Az MSZT megyei szervezete augusztusban indította útjára "A kolhozparasztok boldog élete" című vándorkiállítást, amelyet eddig öt helységben közel tízezer tekintetnek meg. A kiállítást mindenütt összekötötték a helyi DEPOSZ szervezet terménykiállításával. Az MSZT békésmegyei szervezete ezenkívül vetített képes előadásokat rendez a békekisgyűléseken és az MSZT napokon s itt szintén a szovjet mezőgazdaság tapasztalataival ismerteti meg a megye dolgozó parasztjait. /MTI/

Az Építőipari Dolgozók Szakszervezete

i Kcs/PV/Mk D K 4 3

kisregény-sorozatot indított: "Az ötéves terv építkezései a béke építkezései" címmel. Az első kisregény az "Uj harcosok születnek" épülő szocialista városunk, Dunapentele építőiről szól. /MTI/ π

B 21. kiadás

1951. október 5.

12 óra 55 perc

Kétszázhatvan hallgatója van az Idegen Nyelvek Főiskolájának

Sr/3in/Mk D K 4 4

Az Idegen Nyelvek Főiskoláján szeptemberben megkezdődött a tanítás. A főiskolán 260 érettségit, vagy szakérettségit tett hallgató tanul. Négy nyelv közül - orosz, francia, angol, német - a tanulóknak egyet kell három év alatt tökéletesen elsajátítani.

A hallgatók heti 4 órában magyar nyelvtant, 19 órában pedig az általuk választott nyelvet tanulják. Az első évben a külföldi és magyar nyelven kívül magyar irodalmat és magyar történelmet tanulnak, továbbá minden tudomány alapját: a marxizmus-leninizmust. A második és harmadik év anyagához tartozik meg a politikai gazdaságtan, a fordítás elmélete és gyakorlata, továbbá a tanulmányozott ország történelme, irodalma és földrajza.

A főiskola elvégzése után a hallgatók társadalomtudományi, közgazdasági, vagy műszaki szakosítású fordítók, illetve tolmácsok lesznek. A szakosítás csak a harmadik évben kezdődik. /MTI/

Ujabb hírek a békekölesönjegyzésről

1 Si/Am/Mk N1 5 5 plusz 4

A boldog jelenért és a ragyogó jövőért jegyeznék kölcsönt a Keleti pályaudvar fiataljai

Az épülő ország vérkeringését tápláló vasút munkásai is tudják, hogy a békekölesönjegyzés szorosan összefügg öt éves tervünk teljesítésével, a béke megvédésével. A felépülő új üzemek a célt adnak iparunk számára, az acélből új típusú mozdonyokat, sínket, vasúti kocsikat gyártanak. Számos új pálya, állomás épül, - az egyre fokozódó gépesítés is növelni fogja a vasút teljesítőképességét, könnyíteni a vasutas dolgozók munkáját. A békekölesönjegyzés közelebb hozza a szocialista vasút megteremtését.

A Keleti-pályaudvar területén nagy munka folyik. A tolató mozdonyok, az utasokkal megrakott vonatok sűrűsége mögött száz és száz dolgozó pontos, összehangolt munkája rejlik. A Keletin dolgozó fiatalok is kiveszik részüket az oszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolításából. De nem maradnak le a békekölesönjegyzésben sem. Versenyben vannak a Józséfvárosi állomás fiataljaival.

Maguk a DISz vezetőség tagjai előljárnak jó példával, hogy a békekölesönjegyzési versenyt megnyerjék. A Keleti útszak DISz titkára, Szabó Ill. László 500 forintos havi átlagfizetése mellett ezer forint kölcsönt jegyzett. Szabó László átképzés.

Alvázlakatosnak készül. Köviesesen szakma lesz a kezében s tagja lesz a pártnak, amely győzelmes harcával egyengette az utat eddig is, a mult rendszerben uraság földjén sanyaló parasztyereket előtt. /folyt.köv. k

/Ujabb hírek...1.folyt./ i Si/Hm/Mk Ni 5 5 plusz 4

- Tejhordó rocs is voltam a turai "bárónál" a felszabadulás ig - mondja Szabó III. László. - Nyolc éves korom óta huztam nála az igát, testvéreimmel együtt. Mikor a Szovjet Hadsereg elöl angliái birtokára menekült a báró, akkor lélegzetünk fel - először szabadon. A felszabadulás után Pestre jöttem, a roneltakarításoknál dolgoztam, majd a Resz-kárt-hoz kerültem felsővezetekszerelőre. Építették az új Budapestet. Tavaly jöttem ide a tele^{ti}műszakra s akkor még mint segédmunkás, erőm szerint 450 forint bekekölesönt jegyeztem. Hogy ideen már ezret, annak több oka van. Először is így akarom meghálálni azt az új, szabad életet, amit a felszabadulás hozott, így akarom meghálálni, hogy szakmát tanulhatok. Mint alvázlakatos, már jövő év elején 8-900, s ha jól megyom: ezer forintot is kereshetek havonta. Es a gyerek - az én egyéven kisfiam - már nem lesz kiszolgáltatva az uraság kenyére-redvére, mint én voltam valamikor. Tanítatni fogom mérnök lesz belőle, elektronmérnök a tanulás lehetőségét a Keleti-pályaudvar egy másik fiatalja, Gecsei Ti or is megragadta. Pályafenntartási segédmunkás volt mult év őszéig - most a pályafenntartási szakasz normatirodáján dolgozik, s estéknént a Felsőépítőipari Technikum hallgatója. Gyömrőn beteg édesanyját, hugát kell tartania saját maga ellátásán kívül - ezért csak 400 forint kölesönt jegyezett.

- Tudom, nem nagy ez az összeg, de szívvel adtam, amennyire erőmből futotta. Nemlen, ezzel is hozzájárulok országunk építéséhez s ha majd hidépitő mérnök leszek: munkámmal is.

Februárban szerelt le a határőrségtől Parsang István, a Keleti fűtőház 24 éves lakatos, azóta itt dolgozik. Havi ezer forintos átlagkeresete mellett 1.400 forint bekekölesönt jegyzett. Parsang István fiatal korá ellenére sok mintént átélte már. Tizenöt éves koráig a falu csordáját orizte otthon a vasmegyei Sitke községben. Edesapja a kovácsnál segédkezett, ott szerette meg ő is a vassal való mesterséget. De bizony a felszabadulásig csak "felsőbüki" Nagy György uradalomban ehetette a keserű kenyeret, mint kovácsinas. A felszabadulás után is csak jó sokára tudta meg, milyen a szabad, emberhez méltó munka. A Rekord Gépgyárban, egy svajci tokes kisüzemében dolgozott 1948-ig, - jóformán éhbérért, míg meg nem unta a családjával lekönyerezett Wollner jobboldali szocialdemokrata művezető hájcsárkodását. Akkor odavágta a talapácsot és a munkaszövetitön keresztil ide léregekedett a MAV-hoz.

- Itt tagja lettem a pártnak - mondja Parsang István - mint kommunista vonultam be katonának. Katonaélményeim közül legjobban arra emlékszem, amit Géli határainkon éltem át idén januárban, határ-őr-szolgálaton. Esett a hó, nasodmagammal a határmentén elhelyezett "magasfigyelőben" teljesítettem szolgálatot. Ejszaka volt s arra let-tünk figyelmesek, hogy odaát csikorog a hó a titoisták csizmái alatt. /folyt.köv./

B 23. kiadás

1951. október 5.

13 óra 30 perc

/Ujabb hírek...2.folyt./ i Si/Hm/Mk ki

Vérebekkel voltak, öten állig fegyverben. Mikor észrevettek minket, valamennyi fegyverükből tüzelni kezdtek ránk. Mi nem lőtünk vissza, fogcsikorgatva húzódtunk le a mellvéd mögé - bár megérdemelték volna, hogy közülük vágjunk egy pár kézigránatot. De a parancs: parancs. Provokációra mi nem felelünk hasonlóval. Egy másik alkalommal pedig, mikor járőrben voltunk, ezt láttuk: a határon túl néhány méternyire a jugoszláv karola /örs/ épülete előtt öreg paraszt trágyát rakott egy taligára. Mikor meglátott bennünket, előbta a villát és kitérta felénk karjait: "Fiain! - szólalt meg magyarul - ne hagyjátok ezek között a gyilkosok között elpusztulni!" Ekkor felpattant a ház ajtaja és a kirohanó titoistak agyba-főbe verték szegény öregembert, míg össze nem esett.

- Ezek ellen jegyeztem én békekölcsönt, hogy erősítem a mi országunkat, hogy soha többé ne jöjjön át határainkon az a világ, amit én odalent láttam.

/folyt.köv./

A békekölcsönjegyzés hírei

○ Mk ki
A vas megyei Bozsok községben Szabó Ferenc 12 holdas 3 gyermekes kőbányászat 500 forintot jegyzett és így beszélt: Most voltam a községi vásárban, gyermekeimnek Iacinak és Irénnek 1.000 forintért vettem egy-egy tükörkötőt. Van pénzem, mert hallgattam a párt, az állam szavára, teljesítettem beadási kötelezettségemet, búzából 3 mázst vittem be "C" jegyre, adómat is rendeztem már, maradt pénzem arra is, hogy aranyhoz mentem jegyezni. En 500 forintot jegyez, emellett példamutatóan akarom elvégezni az őszi munkákat is. Rozsot már elvetettem, a búzavetésre is felkészültem. A burgonyát már kiszedtem, be is adtam. A kukoricát ma viszem be az állami raktárba. Azért jegyeztem szívesen, mert gyermekeim jövőjét biztosítom vele. A 18 éves Kati és a 14 éves Irén tovább akarnak tanulni, jó fejek van, hadd tanuljanak. A múltban úgy sem tanulhatott parasztygyerek.

Magyarlak községben elmaradás mutatkozott a békekölcsönjegyzésben. Ekkor az MNDSZ népművelői határozatosan bekapcsolódtak a felvilágosító munkába. A legjobb munkát végezték Kovács Józsefné, Bodá Lenke és Bodász Jolán MNDSZ népművelők, akik a békekölcsönjegyzést jól kapcsolják össze a begyűjtéssel. Hárman 5.850 forint értékű jegyzést gyűjtöttek és 70 mázsa burgonyára, valamint 30 mázsa kukoricára kötöttek szállítási szerződést. Dancsecs Imre 3 holdas, magyarlakai mezőn, családjával és feleségével 2.200 forintot jegyzett.

/folyt.köv./

TL

/A békékölcsonjegyzés hírei....1.folyt./ § Mk K

Weisz László, a tótszegi "Petőfi" tzsas tagja 400 forintot jegyzett. "Nekünk tzsas-tagoknak kell példát mutatnunk az egyénileg dolgozó parasztnak - mondotta. - Mi már az új úton járunk és látjuk, hogy a boldogság, a jólét felé vezet ez az út. Ezért érdemes jegyezni, mert ezzel is elősegítjük, hogy még gyorsabban járjunk az előre vezető úton.

Zala megyében, Tótszerdahelyen Zalavári József 400 forintot jegyzett és ezidáig 2.800 forintot jegyeztetett. Versenyben van a község összes népnoveloival és ezidáig ő vezet a versenyben. Agitációjában főleg a helyi anyagokat használja fel, például azt, hogy autóbuszjáratot kapott a község, a patakot, amely állandóan elöntötte a kerteket, szabályozták, az iskolát kijavították.

Tótszentmártonban Mátyás Sandorné 300 forintot jegyzett és 1.800 forintot jegyeztetett, ezt főleg az asszonykörökben. Elmondja, hogy délszláv nyelven tanulhatnak gyermekeik, nincsenek elnyomva, éppen olyan megbecsülésben van részük, mint a többi dolgozóak. Összekapcsolta a begyűjtést a kölcsönjegyzéssel. Eddig 46 maza kukoricát vittet be azoktól a háztól, ahol ő járt.

Milejszegen Ferenci Emma 200 forintot jegyzett, 1.500 forintot jegyeztetett. Helyi érvekkel agitált, mint a bekötőút építése, az iskolaberendezés megújítása, kultúrának építése és azzal, hogy milyen sokan fognak a zalaegerszegi ruhágyárban dolgozni. Elmondotta továbbá, hogy ebből a községből 5^{en} mentek eddig bányába vándortanulónak. Az elmúlt rendszerben tőlen semmi munka sem volt, nyáron is csak kevés. Elmondotta, hogy rövid időn belül villanyt kapnak s ennek meggyorsítását elősegíti a kölcsönjegyzés is.

Csongrád megyében, Mórahalmon Monostori Mihály 9 holdas dolgozó paraszt 1.500 forintot jegyzett és azt mondta, még ezzel sem tudja megvalósítani a demokraciának azt, hogy saját földje van és magának termel. Ugyancsak Mórahalmon Fodor Imre dolgozó paraszt belement a tanácshoz és elpanaszolta, hogy mita még nem járta a népnovelo, de ő bizony nem akar az utolsók között jegyezni. 500 forintot jegyzett.

Forráskúton Rajkó Mihály 12 holdas kőbűparaszt 1.400 forintot jegyzett. "Latom, hogy mit adott Forráskútnak az ötéves terv - mondotta, - az új értéki utat, a 41 piroseserepes kislakást, amit most építettek. Hisz nálom az új bekötőút és nem kell többé sarat taposni, ha Szegedre akarok menni".

A sátoraljaujhelyi járás, Garcsa községben Szabadka Endre PISZ titár, tzsas-tag édesapja 500 forintot akart jegyezni. A fia nyíltan megmondta, hogy ő kevesli ezt az összeget. "Sokkal többet kaptunk mi már az államtól - mondotta, - kötelességünk, hogy mi is anyagi erőnkönél mértén jegyezzünk, de van is miből, bőséges jövedelmet kaptunk a szövetkezettől munkánk után". /folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 25. kiadás

1951. október 5.

13 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

2. M/ M/ Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti október 5.-én, pénteken délben 12 órakor:

A hűvös idő tovább tart

A Szovjetunió európai területei felett folytatódik a sarkvidéki levegő délfelé nyomulása. Ennek következtében pénteken reggel már Ukrajnában esik az eső. Egyes helyeken havazik. Ugyancsak esik az eső a Balkán-félsziget és Olaszország déli részein. Közép- és X Nyugat-Európában csendes, ködös idő alakult ki, néhány helyen ködszítással.

Hazánkban esőtörtőkön felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet országszerte 15-18 fokig emelkedett, péntek reggelre általában 2-5, Debrecenben és Nyíregyházán 1 fokra hűlt le a levegő, sőt a talajmenti rétegben keleten fagyok léptek fel. Így Debrecenben 1, Nyíregyházán és Turkevén 2 fokot mértek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt szél, reggel helyenként talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet egy-két fokkal csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombat reggel 4, délben 14-17 fok között. /MTI/

Be kell jelenteni a kerékpárokat

1. M/ Bin/ M/ K 4

A kerékpárok száma állandóan emelkedik. E miatt szükség van olyan nyilvántartásra, amely a kerékpárokra vonatkozó adatokat tartalmazza. A belügyminisztérium rendeletet hozott a kerékpárok bejelentési kötelezettségéről. A rendelet szerint minden kerékpárt és emberi erővel hajtott járművet /tricikli, stb./ 1951 november 30.-ig az illetékes rendőrkapitányságnál vagy rendőrorosznál azon községekben, ahol rendőroros nincsen, a tanács végrehajtóbizottságnál be kell jelenteni, akkor is, ha a kerékpár már előzőleg be volt jelentve. A bejelentés alapján a kerékpár tulajdonos "kerékpár igazolólap"-ot kap, amelyet a kerékpár használata közben köteles magánál tartani.

/MTI/

k

/A békekölcsönjegyzés hírei...2.folyt. / § Mk 1

Edesapja egyetértett fiával, 500 forint helyett ezer forintot jegyzett. Szabadka Endre külön ezer forintot jegyzett.

Antal Karolyné, a miskolci Szendrey Julia MRSZ csoport népevelője, a békekölcsön sorsolásnál 50.000 forintot nyert. Nyere-ményből butort, szonyegot, rádiót, villanytüznelyet, függönyöket vásárolt. A kormány felhívása után 10.000 forintot jegyzett. A területi pártszervezet népevelőivel együtt végzi felvilágosító munkáját.

A Diósgyőri Szénbányák Pálinkás-tárói dolgozói közül Czerva Géza 12 tagú brigádjával átlagban 1.600 forintot jegyzett. Brigádja a termelésben is kitűnik, átlagosan 140-150 százalékosított teljesítési elbírányzatát. Czerva Géza brigádvezető elmondta: "Nem akarjuk azt, hogy termelésünk eredményei mellett a békekölcsönjegyzésnél elhagyjanak. Könnyítőttek munkánkat a Szovjetunióból kapott új gépek. Hogy még több gépünk legyen és békében éljünk, azért jegyeztem 1.800 forintot.

A mezőcsáti járás Hejjobába községében a középparasztokat jól bevonták az agitációs munkába. Például Kiss János 18 holdas középparaszt 1.500 forintot jegyzett. Azt mondotta: "Tudatában vagyok annak, hogy mit jelent a béke megvédése érdekében a békekölcsönjegyzés. Felhívom a megye és járás becsültetes középparasztjait, hogy akik szívük ügyének tekintik a béke megvédését, a szocializmus építését hazánkban, azok kövessék példánkat és máltóképen vegyék ki részüket a békekölcsön jegyzésből. En pedig ígérem, hogy községemben minden középparaszt-társamat meglátogatom és felvilágosító munkával előrem, hogy valamennyien anyagi helyzetükhöz mértén jegyezzenek". A felhívás óta 2 középparasztot látogatott meg, köztük Csapó István 12 holdas középparasztot, aki 1.200 forintot jegyzett és Morádov Bertalan 12 holdas középparasztot, aki szintén 1.200 forintot jegyzett.

Mezőnyárád községben Szabó Sándor 1.000 forintot akart jegyezni. Amikor megtudta, hogy fiát hadnagyának avatták, 1.200 forintot jegyzett.

A putnoki járás Súlyombánya községénél Radács József a házasa, 1.200 forint fizetése mellett 2.000 forintot jegyzett. 28 dolgozót látogatott meg, akiket felvilágosított a békekölcsön jelentőségéről, ezek mindegyike jegyzett 700 forint átlaggal.

A ceglédi járásban, Bimbó János kocseri középparaszt, ezer forintot jegyzett és elmondotta, hogy azért jegyez ennyit, mert látja, hogy az állam nemcsak a tsz-eket, hanem az egyénileg dolgozó parasztokat is támogatja, tehát neki is kötelessége az államot támogatni.

/folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I L I R D I

B 27 kiadás

1951. október 5.

14 óra 40 perc

Adásztevel dolgozó parasztjai versenymozgalmat indítottak az őszi káposzta begyűjtéséért

i Vid U/Fd/Vi K 4,4

Veszprém-megye pécsi járásában Ugód községet a kenyérgabona, tojás- és tejbeadásnál mutatkozott lemaradás miatt a megyei tanács kizárta a szabadpiaci arusításból. A község dolgozó parasztjai most az őszi begyűjtésénél igyekeznek ki-köszörülni a csorbát. Döbrönte János községi parttitkár irányításával az elmúlt héten kiváló eredményt értek el az ugodiak: 155 mázsa morzsolt kukorica, 556 mázsa burgonya és 45 mázsa noprafürgo gyűlt be egy hét alatt. Adásztevel példát mutat a járás többi községeinek. Burgonyából 124 százalékra teljesítettek az előírányt, kukoricából pedig száz százalék felé közelednek. Mégjobb eredményekre törekednek azonban a községben s ezért versenymozgalmat indítottak a káposzta begyűjtésére.

A járás több más községe is jó eredményeket ért el az elmúlt héten, Iharfut 280, Bakonyág 144 százalékra teljesítette a burgonyabeadási előírányt. Kukoricából Bakonykoppány és Jeryőfő ért el kiemelkedő eredményt, 150, illetve 260 százalékos beadással. /TI/

Kedvező az időjárás az őszi talajmunkák végzésére

i M Bb/TI/Vi K 3,3

Az elmúlt két hét alatt országosan átlag 30-40 milliméter csapadék hullott, amely az őszi munkák elvégzésére kiválóan alkalmasra tette a talajt. A délelőtti napsütés felszárítja a föld felszínét, úgy hogy könnyen rámehet a traktor, viszont a lehullott csapadék megszüntette a talaj keménységét, ami könnyebbé teszi a gépi megmunkálást, de az igaerővel való szántást is. A talajnak ezt a kedvező állapotát mindenütt jól kihasználhatják a mezőgazdasági dolgozói az őszi munka, a szántás-vetés gyors és jeminőségű elvégzésére.

A több napja tartó nappali felmelegedés kedvező a gyapot beérésére is.

A korai vetésű lucerna, biborhere, repce a kedvező időjárás hatására országsszerte szépen zöldel már. Ez is bizonyítja, hogy megint jól jártak azok, akik megfogadva a part, a kormány utmutatását, idejében végezték a vetést. /TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 kiadás

1951. október 5.

11 óra 40 perc

A pellerdi "Alkotmány" III. típusu tszcs a pécsi Porcelángyár kommunis-
táinak segítségével fejlődött önálló termelőszövetkezetté

i Vid Ro/TI/VI Kő K 4,4

Egy éve, hogy megalakult Pellerden a III. típusu "Alkotmány" tszcs. A csoport tagjai - a múltban csaknem valamennyien nincstelen cselédek - eleinte nehezen tudtak megbirkózni a hatalmas földterülettel. Ennek az volt az oka, hogy rosszul szervezték meg munkájukat. Laza volt a munkafegyelem is: gyakran megtörtént, hogy több csoporttag nem vett részt a munkában.

Május vége felé, amikor a Pécsi Porcelángyár patronézs csoportja ellátogatott a pellerdi "Alkotmány" tszcs-be, a csoporttagok nem nagyon büszkélkedhettek elért eredményeikkel, de addig szervezett munkaegységeikkel sem. A Porcelángyár kommunista dolgozói, sztahanovisták, kiváló munkások segítségére siettek a belső bajokkal küzdő csoportoknak. Elbeszélgettek az "Alkotmány" tszcs tagjaival. Először a kommunista csoporttagok ébredtek rá a jó munkaszervezés s a munkafegyelem megszilárdításának fontosságára. A gyári munkások elmondták, hogy náluk az üzemben is valamennyi dolgozó közös és jó munkájára van szükség, hogy a gyár időben teljesíthesse tervét.

A patronézs csoport látogatása után a tszcs tagjai megjavították munkájukat. A porcelángyáriak legközelebbi látogatásakor a párttagok az üzemi dolgozókkal együtt keresték fel a csoport párttagok kivüli tagjait. Elmagyarázták nekik, hogyha rendszeresen résztvesznek a közös munkában, nemcsak a közös vagyon nő, de megszaporodik a munkaegységük is. A jó népnvelő munka hatására csakhamar megszilárdult a munkafegyelem a pellerdi termelőcsoportban. Mire az aratás megkezdődött, végleg megszűntek a hiányzások, a csoporttagok fegyelmelt, jó munkája meghozta az eredményt. Az "Alkotmány" elsőnek végzett a pécsi járásban az aratással és elsőik között fejezte be a cséplést is. Természetesen mindez megmutatkozott a tszcs tagok munkaegységeiben is. Fehér Miklós például, aki tavasszal még csak 52 munkaegységet végzett, augusztus végére több mint 350 munkaegységgel büszkélkedhetett.

Az egy éve még szervezetlenül dolgozó, nehézségekkel küzdő csoport az üzemi munkások segítségével elérte, hogy Alkotmányunk ünnepeire önálló termelőszövetkezetté alakulhatott. Most pedig az őszi munkák jó elvégzésében mutat példát a környék egyénileg dolgozó parasztjainak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. október 5.

14 óra 30 perc

/Ujabb hírek.....3.folyt./ 6 U/Pd/Mk Ni 5 4

Sz.I. 1.1.

A kátolyiak napközlotthont, a nemesvamosiak beköltötöt kaptak

Kátoly község dolgozó parasztjainak nagyrésze délszláv nemzetiségű. Szabadon végzik építő munkájukat, jól élnek, megbecsüléssel szerető gondoskodással veszi körül őket a népi demokrácia állama. Állandó napközlotthont, óvodát kapott a község és a délszláv dolgozó gyermekei saját anyanyelvükön tanulhatnak az új iskolában. Hálásak is szép életükért, ragyogó jövőjükért a kátolyiak. Kollár Mátyás hétholdas délszláv dolgozó paraszt 150 százalékos beadásával és 400 forintos kölcsönjegyzésével szeretné megköszönni azt a sok adozatot, amit a munkásosztály Kátoly és a többi délszláv lakta község lakói életének továbbépítéséért hoz.

Nemesvamos is sokat fejlődött az öt éves terv folyamán. Most már nem kell göröngyös, hepe-hupás uton száraz időben bokáig érő porban járniok, az esős hónapokban pedig a hatalmas kátyukat kerülőnek a vámosiaknak: beköltötöt kapott a község. Az is gondja a nép államának, hogy még több utcában, még több parasztházban gyulladjon ki a villany, még több helyen kímélje a könyve fölé hajló iskolásgyermek és a varrogató parasztasszony szemét. Kibovították a villanyhálózatot Nemesvamoson. Vízvezetékét is kapott a község és jövőre olaszul az 500 személyes kulturház és kibővül az iskola. Ezek jutottak eszébe Takács Gábor 16 holdas dolgozó parasztnak és 18 éves fia jövője, tanulása, békés, boldog élete, amikor 500 forintot irt neve mellé a békekölcsönjegyzési ivre.

1 Vid U/PV/Mk Ni 5 4

K.U.

A Terv Győrujfalunak jó ivóvizet adott Győrujfalu község dolgozóinak jólétével éppen úgy nem törődtek az "urak világában", mint a többi 3250 község parasztjainak sorsával. A kivilágított paloták lakóinak nem fajt, hogy Győrujfaluban petroleumlámpa mellett görnyedeztek irkaik felett a rosszultaplált parasztyerek, ha egyáltalán iskolába járhattak és ha szüleik elő tudták teremteni a petroleumra-valót. Azért sem szólalt fel senki az akkori parlamentben, hogy Győrujfalunak még csak jó ivóvizet sincs. Így kínlódtak a győrujfaluak addig, amíg a felszabadító Szovjet Hadsereg el nem söpörte a fényes paloták urait, a parlament népnuzó képviselőit. A nép államának kedves mind a 3250 falu és közte Győrujfalu jóléte is. Az öt éves terv folyamán fény gyulladt az évszázados sötétségben tartott parasztházakban. Felépült az iskola, hogy minden gyerek előtt kitáruljon a tudás, a műveltség kapuja. Felépült a németek által felrobbantott hid is és most már jóvizű kutról hordják az asszonyok a vizet.

Mint annyi helyen másutt, Gyarmati László 16 holdas dolgozó paraszt házában is szól a rádió, megalégedett, szabad az óltaik és bizalommal néznek a jövő fele.

TL /folyt.köv./

B, 30. kiadás

1951. október 5.

14 óra 55 perc

/Ujabb hírek...4.folyt./ 1 Vid U/FV/Mr Ni 5 4

K.U.

"Három gyermekem van, lányom tanítóképzőre jár, a többi előtt is nyitva az ut, hogy tanuljanak és boldog életük legyen. Ehhez azonban béke kell. Az én 700 forintos jegy- és em is hozzájárul gyermekeim biztos jövőjéhez, országunk épüléséhez, szépüléséhez" - mondta, amikor nevét odairta a többi, békéért, nyugodt építő munkáért kölcsönt-jegyző dolgozó paraszt neve alá.

1 Vid Di/TI/LR Ni 5 5 plusz 3

Sz.N.

Csékiék az idén sokkal többel járulnak hozzá az ország erősítéséhez

Amikor a népnevelők megállnak Cséki János házanak küszöbén, az üdvözlés után a gazda szabadkozik, amiért nem ünneplőben fogadja őket. - Olyan esemény ez - mondja és hozzáteszi: már mint a bérekölcsönt-jegyzés - amely megérdemli, hogy ünneplőbe öltözzön hozzá az ember. De hát dologidő van, ép az iment érkezünk csak a határból - mutat sáros csizmájára, aztán elmondja, hogy háromszor fordult a szekér, cukorrépat szednek. - Gazdagon adott a föld - mondja Cséki János - nem hiába, hiszen traktor szántott az idén már nálunk is, azonfelül pedig megfogadtuk a jó tanácsot, idejében is vetettünk.

A népnevelők rá-rábólintanak a gazda szavaira. Nem újság az, amit Cséki János mond. Tudja azt Hajduböszörményben minden iskolás gyerek, mégis jól esik hallgatni. Nemsokára azonban megszólalnak a népnevelők. Ők úgy jöttek ide, hogy nehéz dolguk lesz, mert az eddigi jegyzésért Cséki János bizony nem eröltette meg magát. Ezért aztán elhatározták: az érveit egész regimentjét sorakoztatják majd fel, a tényleg olyan erejével rohamozzák meg a Cséki Jánosban lapuló bizalmatlanságot, aminek nem tud majd ellenállni.

Mekkorát tévedtek azonban. Alighogy kezdik mondani, mit juttatott a terv a városnak, az egyes embernek, Cséki János mintha ő is népnevelő lenne, közbevág és nagy lendülettel, lelkesedéssel sorolni kezdi, mi mindent adott a népi demokrácia egész Hajdu-Bihar megyének. Egész sor példát hoz fel, mind azt bizonyítják: megváltozott az élet és érdemes kölcsönt adni a nép államának, hogy még többet változzon; még szebb legyen. Cséki János a vidi tanyavilágba adta férjhez lányát. Így azután nemcsak a maga városa, Hajduböszörmény terveinek hétről-hétre mutatkozó valósulása melegíti szívéit, hanem a lánya levelein keresztül érkező hírek is. Ott is új élet forralódik: a múltban a vidék népe tanyaközpontot épít, tanácsházat, iskolát, lakóházakat a népi demokráciától. Mindezt nagy büszkén sorolja fel a népnevelőknek Cséki gazda, aki mellett ott van már felesége is. Kettő együtt határozzák el, hogy az idén sokkal többel járulnak hozzá az ország erősítéséhez, mint tavaly és tavalyelőtt. Mind a ketten ezer forintot irnak a nevük után. Magárahagvott tanya /folyt.köv./ TL

"Békekölcsönjegyzéssel is válaszolunk a Tito-bandának"

Veszelinov Jevdimir ujszentiváni délszláv dolgozó paraszt 800 forint békekölcsönt jegyzett.

"Nemrég tértem vissza a Szovjetunióból - mondotta, - ahol mint parasztküldött tanulmányozhattam a szocializmus országát. Nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy mint délszláv dolgozó parasztot, engem is beválasztottak a Szovjetunióba induló parasztküldöttek közé. Ebből is láttam, hogy itt a szocializmust építő Magyarországon az, aki becsületesen dolgozik, nemzetiségre való tekintet nélkül élvezzi munkája gyümölcsét. Terménybeadási kötelezettségemnek már maradéktalanul eleget tettem. Most, a Második Békekölcsönjegyzés alkalmával ugy akartam bebizonyítani a dolgozók állama iránti szeretetemet és hűségemet, hogy 800 forintot jegyeztem és ezt az összeget már ki is fizettem. Mi, délszláv nemzetiségű dolgozók a békekölcsönjegyzéssel is kifejezzük hálunkat a Szovjetunió, sztálin elvtárs és a Szovjet Hadsereg iránt azért, hogy felszabadítva országunkat, lehetővé tette nekünk, hogy saját anyanyelvünkön tanulhassunk, művelődhessünk tovább. Ezért békekölcsönjegyzéssel is válaszolunk a testvéreinket sanyargató, békénkre, építő munkánkra acsarkodó Tito-bandának".

i Vid M/HK/Mk K6 K1 4 3

MN

Nagy lelkesedéssel jegyeznek Battonya község nemzetiségi dolgozó parasztjai

Battonya község délszláv és román nemzetiségű dolgozó parasztjai kölcsönjegyzésükkel is igyekeznek kifejezni hálájukat a nép állama iránt. Községük az öt éves terv eddigi szakaszában többet fejlődött, mint a felszabadulás előtt egy évtized alatt.

- Az első békekölcsönt is magunk javára jegyeztük - mondják a battonyiak.

Mozóta a község huszágyas új ölesödét, hatágyas szülőotthonát, népfürdőt, a gépállomás pedig a dolgozó parasztok munkájának megkönnyítésére újabb traktorokat, szántó- és vetőgépeket kapott. A község külterületein elrészült a hatszáz méter hosszú betonjárda is.

Bozsidiár Milosné délszláv dolgozó parasztasszony 500 forintos jegyzése után kijelentette, ezzel is meg akarja köszönni államunknak, hogy két kislánya délszláv anyanyelven tanulhat az iskolában.

Farkas István román nemzetiségű dolgozó paraszt az első világháboruban 95 százalékos hadirokkanttá vált.

- Amikor 300 forintot jegyeztem, arra gondoltam, hogy mi nemzetiségiek milyen elnyomásban élünk a múltban. Leányom nem járhatott nemzetiségi iskolába, most pedig a budapesti Pedagógiai Főiskolán tanul, románszakos tanár lesz belőle.

/folyt.öv./ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. október 5.

15 óra 18 perc

/Ujabb hírek...5.folyt./ i Vid II/Mk Ni 4 4

N.Sz.

"Békekölcsönjegyzéssel is válaszolunk a Tito-bandának"

Veszelinov Jevdimir ujszentiváni délszláv dolgozó paraszt 800 forint békekölcsönt jegyzett.

"Nemrég tértem vissza a Szovjetunióból - mondotta, - ahol mint parasztküldött tanulmányozhattam a szocializmus országát. Nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy mint délszláv dolgozó parasztot, engem is beválasztottak a Szovjetunióba induló parasztküldöttek közé. Ebből is láttam, hogy itt a szocializmust építő Magyarországon az, aki becsületesen dolgozik, nemzetiségre való tekintet nélkül élvezzi munkája gyümölcsét. Terménybeadási ötelezettségemnek már maradóktalanul eleget tettem. Most, a Második Békekölcsönjegyzés alkalmával ugyan akartam bebizonyítani a dolgozók állama iránti szeretetemet és hűségemet, hogy 800 forintot jegyeztem és ezt az összeget már ki is fizettem. Mi, délszláv nemzetiségű dolgozók a békekölcsönjegyzéssel is kifejezzük hálunkat a Szovjetunió, Sztálin elvtárs és a Szovjet Hadsereg iránt azért, hogy felszabadítva országunkat, lehetővé tette nekünk, hogy saját anyanyelvünkön tanulhassunk, művelődhessünk tovább. Ezért békekölcsönjegyzéssel is válaszolunk a testvéreinket sanyargató, békénkre, építő munkánkra acsarkodó Tito-bandának".

i Vid M/HK/Mk Ni 4 3

MN

Nagy lelkesedéssel jegyeznek Battonya község nemzetiségi dolgozó parasztjai

Battonya község délszláv és román nemzetiségű dolgozó parasztjai kölcsönjegyzésükkel is igyekeznek kifejezni hálájukat a nép állama iránt. Községük az ötéves terv eddigi szakaszában többet fejlődött, mint a felszabadulás előtt egy évtized alatt.

- Az első békekölcsönt is magunk javára jegyeztük - mondják a battonyiak.

azóta a község huszágyas új ölesödét, hatágyas szülőotthont, népfürdőt, a gépállomás pedig a dolgozó parasztok munkájának megkönnyítésére újabb traktorokat, szántó- és vetőgépeket kapott. A község külterületein elrészült a hatszáz méter hosszú betonjárda is.

Bozsidiár Miklósné délszláv dolgozó parasztasszony 500 forintos jegyzése után kijelentette, ezzel is meg akarja köszönni államunknak, hogy két kislánya délszláv anyanyelven tanulhat az iskolában.

Farkas István román nemzetiségű dolgozó paraszt az első világháborúban 95 százalékos hadirokkanttá vált.

- Amikor 300 forintot jegyeztem, arra gondoltam, hogy mi nemzetiségiek milyen elnyomatásban éltünk a múltban. Leányom nem járhatott nemzetiségi iskolába, most pedig a budapesti Pedagógiai Főiskolán tanul, románszakos tanár lesz belőle.

/folyt.öv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 32. kiadás

1951. október 5.

15 óra 55 perc

A Kőbányai Zománcárugyár élizem jelentti: a gyár dolgozói szeptember 28.-án befejezték 1951 évi tervüket

k MGM Mk NL Vár

A Kőbányai Zománcárugyár élizem dolgozói szeptember 28.-án délben büszkén jelentették, hogy 1951 évi tervüket globálisan teljesítették.

Az egyes üzemek között a magasnyomású üzemsz dolgozói járnak az élen, akik a júliusi 150 százalékos műhelyátlagról teljesítményüket szeptemberben már átlagosan 209 százalékra emelték. Ebben az üzemszben különösen a "Béke" lakatos és a "Bikov" esztergályos brigád párosversenye segítette elő az eredmények előérését. A "Béke" brigád átlagosan 247, a "Bikov" brigád pedig havi átlagban 199 százalékos teljesítményt ért el. De jó munkát végeztek az esztergáműhely dolgozói is. A műhely dolgozói szeptemberben 142.3 százalékos átlagteljesítményt értek el. A terv határidő előtti teljesítéséhez nagy mértékben hozzájárult az ujitómozgalmak kiszélesítése is. Nagy jelentőségű volt például a zománczó üzemsz komplexbrigádjának az ugynevezett csucs zománc ujitása, amelynek bevezetése lehetővé tette 11 gyártási művelet közül 5 művelet elhagyását. Ez az ujitás 660.000 forint évi megtakarítást eredményezett.

Az üzemben jól működnek a Gazda anyagtakarékossági brigádok is. Az eddig benyújtott ujitások évenként mintegy 6 millió forint megtakarítást jelentenek.

A jó eredmények mellett még hiányosságok is akadnak a gyárban, amelyeket sürgősen ki kell küszöbölniük. Az üzem vezetőségének biztosítania kell a sztahanov-mozgalom további kiszélesítésének feltételeit. Többet kell foglalkozniuk a termelésben lemaradt dolgozókkal is. /MTI/

Tíz mezőgazdasági technikumon vezetik be a levelező-oktatást

k MK KÖ/Fd/Mk K

A Magyar Közlöny a földművelésügyi miniszter rendeletét közli levelező-oktatás bevezetéséről a mezőgazdasági technikumokon. A rendelet értelmében a levelező oktatást /távoktatást/ az 1951/52-tanévben a keszthelyi növénytermelési és állattenyésztési, a gyöngyösi, debreceni, kiskunfélegyházi, mezoturi és székesszentiványi növénytermelési, valamint a hódmezővásárhelyi, szentlőrinci és váci állattenyésztési technikumokon kell bevezetni. /MTI/

π

Gyermekeink szép jövőjéért
A békekölcsönjegyzés ünnepe újabb ösztönzést ad dolgozó pa-
rasztágunknak, hogy fokozottan teljesítse a hazával szemben köteles-
ségét, a kölcsönjegyzés mellett jó beadási eredményekkel támogassa
békeharcunkat.

Porcsalma termelészövetkezeti község dolgozó parasztjai el-
határozták, hogy október 20.-ra befejezik az őszi kalászosok vetését
és eleget tesznek kukorica- és burgonyabeadási kötelezettségüknek;
felesleges kukoricájukra és burgonyájukra szállítási szerződést kötnek.

A vállalás teljesítésében a tanács tagjai, a népnevelők
jármak előjő példával. Fülöp Béla, a mezőgazdasági állandó bizottság
elnöke 800 forint békekölcsönt jegyzett s jó felvilágosító munkával
eddig 100 mázsa kukoricára kötött szállítási szerződést. Kerecsi
Ferenc kötvényét az első békekölcsön sorsolásán 300 forinttal húzták
ki. Ma járja a falut és mindenkinek elmondja: a legjobb befektetés a
kölcsönjegyzés. A gépekről beszél, hiszen a kölcsön is hozzájárul, hogy
minél több gép segítse Porcsalma dolgozóinak munkáját. Kerecsi Pál
a múlt évi 600 forinttal szemben ezer forint békekölcsönt jegyzett és
5 mázsa kukoricára kötött szállítási szerződést.

Mikor Hajnai Kálmán az I. típusú tiszcs elnöke 500 forintot
irt neve mellé a jegyzési ívre, a csoport dolgozóinak nevében kijelen-
tette: határidő előtt, október 15.-re végeznek az őszi kalászosok vetésével,
hogy megalapozzák az ötéves terv harmadik évének gazdag aratását.

Egyidőben küzdenek a jegyzés és a begyűjtés győzelméért
Tyród dolgozó parasztjai is. Több mint ezer százalékra teljesítette
gabombeadási kötelezettségét a 400 forintot jegyző Oláh Ferenc. Meg-
becsülés övezi V. Bélteki József kilenc gyermekes családapát, aki
kenyérgabonabeadását 300, kukorica- és burgonya beadását
száz százalékon felül teljesítette. Most 300 forint békekölcsönt
jegyzett és 5 mázsa kukoricára kötött szállítási szerződést.

Tutár Ferenc nagycsaládu dolgozó parasz kenyérgabonabe-
adását 200 százalékon felül teljesítette.

A kapott vásárlási utalványból a gyermekeim kaptak cipőt,
gunicizmát - mondotta az öt felkereső népnevelőknek. - Számomra
gyermekkoromban nem jutott tisztességes ruha, cipő, nem járhattam
iskolába. Most 400 forintot jegyez, hogy ezzel is biztosítsam
gyermekeim szép jövőjét.

/folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. október 5.

16 óra 20 perc

Több mint 18 új traktort lehet vásárolni a szabolics-szatmármegyei gépállomások fiataljainak eddigi jegyzéséből

i V id M/HK/Mk Kő N1 4 4

K.U.

A szabolics-szatmármegyei gépállomások fiataljai is hazafias kötelességüknek érzik a kölcsönjegyzést. A DISz-szervezetek tagjai elhatározták, hogy felvilágosító munkával, személyes példamutatással igyekeznek minél nagyobb összeggel hozzájárulni ahhoz, hogy még több gépet kapjanak a gépállomások is. A megyében eddig 930 ifi traktorista jegyzett a jegyzésük összegéből 18 új traktort lehetne vásárolni.

Különösen jó munkát végzett a tiszaszaalkai gépállomás DISz-szervezete. Ezen a gépállomáson 29 fiatal traktorista 19.000 forint értékű kölcsönt jegyzett, alig valamivel vannak mögöttük a kiskvárdaiak; itt 40 fiatal lány és fiú csaknem 26.000 forintot jegyzett. A traktorista fiatalok közül különösen kiemelkedik Somlai Éva, a kiskvárdai gépállomás brigádvezetője 2.500 forintos jegyzésével. A gépállomás fiataljai közül többen jegyeztek ezer forinton felüli összegben békekölcsönt. Hasonló eredmények születtek a nagyecsedői és a nagykállói gépállomáson is.

A gépállomások fiatal traktoristái jó népművelő munkát is végeznek: 240 ifi traktorista járja a megyében a dolgozó parasztok háza it.

/MTI/

A Magasépítési Tudományos Egyesület 1951 évi közgyűlését

i Tom/PV/Mk K 4 4 Tom

csütörtök este tartotta meg az Építőipari dolgozók Szakszervezetének székházában. A megjelenteknek Kertész Pál főtisztár beszámolt az egyesület munkájának elmúlt évi eredményeiről és hiányosságairól. Az építőipar előtt álló feladatokkal kapcsolatban a gépesítés és előregyártás kérdéseiről beszélt, valamint a műszaki és tudományos problémák egész sorát vetette fel. Elmondotta, hogy az egyesület taglétszáma egy év alatt ötszöröseire emelkedett és beszámolt az egyesület pécsi, szegedi, miskolci, győri és debreceni csoportjainak megalakulásáról is.

A főtisztári beszámolót számos hozzászólás követte. Ennek során többen szóltak az építéstudomány és gyakorlat együttműködésének fontosságáról, az elmélyültebb tervezésről.

Ezután a közgyűlés határozati javaslatot fogadott el arra, hogy az egyesület a jövőben nagyobb mértékben alkalmazza munkájában a Szovjetunió szocialista építőiparának tapasztalatait, majd sor került az új elnökség megválasztására.

A Magasépítési Tudományos Egyesület elnökevé Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes, főtisztarává Telegdy Sándort, a Terint igazgatóját választották. Alelnökök lettek Kőböl József, az Építők Szakszervezete főtisztára, Marjalaky Sándor és Roman Andor mérnökök.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. október 5.

16 óra 20 perc

Több mint 18 új traktort lehet vásárolni a szabolas-szatmármegyei gépállomások fiataljainak eddigi jegyzéséből

i V id M/HK/Mk Nö N1 4 4

K.U.

A szabolas-szatmármegyei gépállomások fiataljai is hazafias kötelességüknek érzik a kölcsönjegyzést. A DISz-szervezetek tagjai elhatározták, hogy felvilágosító munkával, személyes példamutatással igyekeznek minél nagyobb összeggel hozzájárulni ahhoz, hogy még több gépet kapjanak a gépállomások is. A megyében eddig 930 ifi traktorista jegyzett a jegyzésük összegéből 18 új traktort lehetne vásárolni.

Különösen jó munkát végzett a tiszaszalkai gépállomás DISz-szervezete. Ezen a gépállomáson 29 fiatal traktorista 19.000 forint értékű kölcsönt jegyzett, alig valamivel vannak mögöttük a kisvárdaiak; itt 40 fiatal lány és fiú csaknem 26.000 forintot jegyzett. A traktorista fiatalok közül különösen kiemelkedik Somlai Éva, a kisvárdai gépállomás brigádvezetője 2.500 forintos jegyzésével. A gépállomás fiataljai közül többen jegyeztek ezer forintot felüli összegben békekölcsönt. Hasonló eredmények születtek a nagyecsei és a nagy-kállói gépállomáson is.

A gépállomások fiatal traktoristái jó népnevelő munkát is végeznek: 240 ifi traktorista járja a megyében a dolgozó parasztok házaát.

/MTI/

A Magasépítési Tudományos Egyesület 1951 évi közgyűlését

i Tom/PV/Mk K 4 4 Tom

csütörtök este tartotta meg az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének székházában. A megjelenteknek Kertész Pál fotitkár beszámolt az egyesület munkájának elmúlt évi eredményeiről és hiányosságairól. Az építőipar előtt álló feladatokkal kapcsolatban a gépesítés és előregyártás kérdéseiről beszélt, valamint a műszaki és tudományos problémák egész sorát vetette fel. Elmondotta, hogy az egyesület taglétszáma egy év alatt ötszöröseire emelkedett és beszámolt az egyesület pécsi, szegedi, miskolci, győri és debreceni csoportjainak megalakulásáról is.

A fotitkári beszámolót számos hozzászólás követte. Ennek során többen szóltak az építéstudomány és gyakorlat együttműködésének fontosságáról, az elmélyültebb tervezésről.

Ezután a közgyűlés határozati javaslatot fogadott el arra, hogy az egyesület a jövőben nagyobb mértékben alkalmazza munkájában a Szovjetunió szocialista építőiparának tapasztalatait, majd sor került az új elnökség megválasztására.

A Magasépítési Tudományos Egyesület elnökévé Trautmann Dezső építésügyi miniszterhelyettes, fotitkárává Telegdy Sándor, a Terint igazgatóját választották. Alelnökök lettek Köböl József, az Építők Szakszervezete fotitkára, Marjalaky Sándor és Roman Andor mérnökök.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. október 5.

16 óra 20 perc

Több mint 18 új traktort lehet vásárolni a szabolas-szatmármegyei gépállomások fiataljainak eddigi jegyzéséből

i Vid M/HK/Mk Nő N1 4 4

K.U.

A szabolas-szatmármegyei gépállomások fiataljai is hazafias kötelességüknek érzik a kölcsönjegyzést. A DISz-szervezetek tagjai elhatározták, hogy felvilágosító munkával, személyes példamutatással igyekeznek minél nagyobb összeggel hozzájárulni ahhoz, hogy még több gépet kapjanak a gépállomások is. A megyében eddig 930 ifi traktorista jegyzett a jegyzésük összegéből 18 új traktort lehetne vásárolni.

Különösen jó munkát végzett a tiszaszalkai gépállomás DISz-szervezete. Ezen a gépállomáson 29 fiatal traktorista 19.000 forint értékű kölcsönt jegyzett, alig valamivel vannak mögöttük a kisvárdaiak; itt 40 fiatal lány és fiú csaknem 26.000 forintot jegyzett. A traktorista fiatalok közül különösen kiemelkedik Somlai Éva, a kisvárdai gépállomás brigádvezetője 2.500 forintos jegyzésével. A gépállomás fiataljai közül többen jegyeztek ezer forintot felüli összegben békekölcsönt. Hasonló eredmények születtek a nagyecsedői és a nagykállói gépállomáson is.

A gépállomások fiatal traktoristái jó népnevelő munkát is végeznek: 240 ifi traktorista járja a megyében a dolgozó parasztszobákat.
/MTI/

A Magasépítési Tudományos Egyesület 1951 évi közgyűlését

i Tom/PV/Mk K 4 4 Tom

csütörtök este tartotta meg az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének székházában. A megjelenteknek Kertész Pál fotitkár beszámolt az egyesület munkájának elmúlt évi eredményeiről és hiányosságairól. Az építőipar előtt álló feladatokkal kapcsolatban a gépesítés és előregyártás kérdéseiről beszélt, valamint a műszaki és tudományos problémák egész sorát vetette fel. Elmondotta, hogy az egyesület taglétszáma egy év alatt ötszörösére emelkedett és beszámolt az egyesület pécsi, szegedi, miskolci, győri és debreceni csoportjainak megalakulásáról is.

A fotitkári beszámolót számos hozzászólás követte. Ennek során többen szóltak az építéstudomány és gyakorlat együttműködésének fontosságáról, az elmúlt évi tevékenységéről.

Ezután a közgyűlés határozati javaslatot fogadott el arra, hogy az egyesület a jövőben nagyobb mértékben alkalmazza munkájában a Szovjetunió szocialista építőiparának tapasztalatait, majd sor került az új elnökség megválasztására.

A Magasépítési Tudományos Egyesület elnökevé Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes, fotitkárává Telegdy Sándort, a Terint igazgatóját választották. Alelnökök lettek Köböl József, az Építők Szakszervezete fotitkára, Marjalaky Sándor és Roman Andor mérnökök.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. október 5.

10óra 20 perc

Munkaerótartalékok Hivatalának hírei

k MTH M. NL Vár

A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvesz. Jelentkezni lehet: Budapest, VIII. Közérsaság-tér 20. Munkaügyi Osztály

A Szekérfuvarozási Vállalat sürgősen keres jólképzett általános adminisztratív gépirni tudó női munkaerőket. Jelentkezés: Budapest V. Marx-tér 7. Személyzeti Osztály.

A Szerelőipari Vállalat keres fűtészszerelő és kőműves szakmunkásokat. Jelentkezés: Budapest, IX. Jullói-ut 130.

A Külső Csatornázási Vállalat keres sürgősen és nagyszámúban kőműves és kőműves szakmunkásokat, valamint férfi és női segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest VII. Vesszelényi-ut 4.

A Vizvezeték és Fűtészszerelő Vállalat keres fűtészszerelő és kőműves szakmunkásokat, valamint női és férfi segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest II. Pazekas-utca 10.

A Kelenföldi Épületszerelő Vállalat keres fűtészszerelő és kőműves szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat. Jelentkezés: XI. Csiki-u. 1.

Az Épületszerelő Vállalat keres kőműves szakmunkásokat. Jelentkezés: Budapest VIII. Kisfaludy-u. 13.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig lányok: lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, kőszőrés szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a területi tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, vidéki városokban pedig a tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozó szakmára. Jelentkezés helye: Budapesten Vesszelényi-utca 44., Nyár-utca 9., Práter-utca 31. és Dohány-utca 65.sz. alatti építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiait. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-utca 7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. október 5.

16 óra 25 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség második csoportjának látogatása Mezőcsátán

Li/Hm Kő Vár 5,5 plusz 3

M i s k o l c

Amerre a Szovjetunió mezőgazdasági küldöttségének tagjai járnak, új erővel lendül előre a munka, hiszen szerzett vendégeink ezernyi segítséget, ezernyi útmutatást adnak termelőszevetkezeink dolgozóinak. Így volt ez Mezőcsátán is. A szövetségi községben a több ezer holdon gazdálkodó "Szabadság" termelőszevetkezet a maradt az őszi munkában. Elmaradt, mert sok volt a föld, kevesen voltak hozzá tagok. Is elmaradt, mert - amint azt Anna Alekszandrovna Burina, a rosztovi területi mihajoni gépmű traktorállomás vezetője megállapította - a gépműállomás és a szövetségi község között még nem kielégítő a kapcsolat, nem úgy, mint az előző évi zott tervek maradéktalan végrehajtására.

- Nálunk - hangsúlyozta A.A. Burina - minden növénytermesztési brigádhoz egy-egy traktoros brigádot ad a gépműállomás. A brigád traktoristái közül tagok. Így azután kétszeres erővel dolgoznak együtt a növénytermesztési brigád tagjaival a magas terméseredményekért, mert keresetük is szorosan összefügg az elért terméshozammal. A traktorosbrigádok ugyanis a gépműállomástól kapott pénz mellett keresetük jelentős részét a kolhozoktól kapják munkaadásuk alapján.

Salmai István, a termelőszevetkezet vezetője elmondotta erre, hogy a világ legfejlettebb mezőgazdaságának tapasztalatai alapján Kisujszálon és utána most nálunk Mezőcsátán az első - országos viszonylatban tehát a második - munkaadásban dolgozó traktorosbrigád, amelynek minden tagja belép a termelőszevetkezetbe.

A.A. Burina és Mihail Sztjepanovics Csorkonszkij, a szervizjusi gép és traktorállomás traktoros brigádjának vezetője, nyomban a gépműállomásra ment, hogy felvilágosítsa a gépműállomás vezetőit és a traktoristákat az új kezdeményezés nagy jelentőségéről.

- Mi azt javasoljuk, hogy nagyon komoly segítséget adjanak a munkaadásban dolgozó traktoros brigádnak, mert a munka jó megszervezése nélkül nem érnek el eredményt és csökken a kedvük a munkától. Nálunk a gépműállomások harcolnak a munka magas fokú szervezethez. Minden gépműállomás szerződést köt a kolhozokkal és a szerződésben pontosan meghatározzák, milyen munkát kell elvégezni évközben a kolhoz földjén.

Erre a gépműállomás vezetői megmutatták a küldöttségnek azokat a szerződéseket, amelyeket a szövetségi községgel, illetve termelőszevetkezetekkel kötöttek. A küldöttség tagjai megállapították, hogy ezek a szerződések még hiányosok.

Elmondotta a gépműállomás vezetőinek Burina

/Folyt.köv /

B 37. kiadás

1951. október 5.

16 óra 30 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség... I. folt/ Li/Hm K8 Vár 5,5 plusz

- Hol vannak ezeken - mutatott az egyik szerződésre Csoronszkij brigádvezető - a kétoldali kötelezettségvállalások. Nálunk a gépállomások és a kolhozok közötti szerződésbe nemcsak azt foglalják, hogy a gépállomásnak évközben milyen munkát kell végezni a kolhozokban, de rögzítik azt is, hogy a megművelt földterületen milyen terméshozamot kell majd elérni. Előírják a szerződésben azt is, hogy az előirányzott magas termésredmény eléréséért milyen módszerekkel, agrártechnikai eljárásokkal küzd a kolhoz és milyenekkel a gépállomás. Nálunk még azt is beírják a szerződésbe, hogy a kolhozistáknak milyen növényeket kell fejtrágyázniuk, vagy hol kell pótbeporzást végezniük. Ezenkívül a gépállomás és a kolhoz vezetősége a gépállomások mellett működő gépállomási tanács, egész évben rendszeresen felhívja a szerződés egyes pontjainak végrehajtását. Így aztán nem fordulhat elő, hogy akár a kolhozisták, akár a gépállomások traktoristáinak hibájából hiányok mutatkoznak a tervelőírások teljesítésében. Ezen a szerződésen - mutat az előtte fekvő lapra - még a gépállomásvezető aláírása sincs. Hát hogyan vállalna felelősséget a gépállomás vezetősége egy olyan szerződés betartásáért, amit a gépállomás vezetője nem látott el aláírásával.

- Most amikor az új traktorista brigád megalakul - vette át a szót A.A. Burina - különbséggel kell ügyelniük erre, hogy jó szerződést csináljanak és a szerződésben pontosan lerögzítsék mind a gépállomás, mind a termelőszövetkezet kötelezettségeit. Nem kis dologról van szó. Hogy csak a legfontosabbról beszéljek: a mezőgazdasági termelőszövetkezetnek gondoskodnia kell arról, hogy a gépállomás talajmunkát végző gépei mellett olyan brigádvezetőt és traktoristát állítson, akik mint a termelőszövetkezet tagjai, munkaegységben dolgoznak. A gépállomásnak viszont gondoskodnia kell a termelőszövetkezetekhez kihelyezett brigád jó munkájához szükséges felszerelésről és - ami igen lényeges - jó irányításról, mert a brigád munkáját a gépállomás vezetője irányítja. Ezeket a fontos kötelezettségeket pontos szerződésben kell foglalni és nagyon kell ügyelni erre, hogy a szerződés minden pontját alaposan megtárgyalják mind a gépállomás traktoristáival, vagyis az új brigád tagjaival, mind a termelőszövetkezet dolgozóival, akikkel a traktoristák most már valóban együtt dolgoznak a magas termésredményekért.

Hogy mennyire a dolgok lényegére mutattak rá a szovjet küldöttek, nyomban bebizonyosodott a gépállomás vezetőivel folytatott megbeszélés után, amikor a traktoristák - akik a munkaegység alapján dolgozó brigádba jelentkeztek - mondták, hogy még nem kaptak választ minden kérdésre, ami az új magasabbfokú munkaszervezéssel kapcsolatban előfordulhat.

- Azt már értem világosan - mondotta Hermecz János traktorista, - hogy a kérdésom a jövőben döntően függ a termelőszövetkezet termésredményétől. Ez addig halog, de mit csináljak akkor, ha például napokon keresztül zuhog az eső és nem tudok megkérni egyetlen munkaegységet sem, mert saját hibámon kívül nem tudok szántani vagy vetni.

/Folyt. köv./

B 38. kiadás

1951. október 5.

16 óra 40 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...2. folyó./ Li/Hm Vár 5,5 plusz 3.

- Egyszerű a kérdés elvtárs - hangzott Csorkonszkij brigádvezető válasza. - A rossz idő erre való, hogy javítsuk a gépeket. A mi gépállományunkon a traktoristák mindig nagy figyelemmel kísérik gépeiket. Vigyáznak rá, mert tudják, hogy hibás gépekkel nem lehet jó munkát végezni. És első sorba a rossz időjárásat használják fel arra, hogy gépeiket alaposan átvizsgálják, ha szükséges kicseréljenek egy-két alkatrészt. Amikor aztán elmúlik a rossz idő, megy tovább a munka, mint a karikacsopás. A traktorista a gépjavításért megkapja a megállapított díjazást a gépállomástól, tehát semmiféle karotkiesés nincs.

Lénárt Sándor fiatal traktoristának nagy az öröme, hogy a brigád tagja lehet.

- Már ki is számítottam - mondja - ha jól megy a munka, munkaadóim alapján több mint 350 forinttal többet keresek havonta az előirányzat szerint, mint eddig, amikor nem munkaadóknál dolgoztam. Már megvan a brigádvezető-jelöltünk is: Serbán Mária gondoltunk, ő a legjobb legjobb brigádvezetője, biztos jó szívvel vállalja, jól meg is állja majd a helyét.

Igy kapták meg a választ többi kérdésükre is a most alakuló brigád tagjai a küldöttségtől, akiknek tapasztalatai, szeretetteljes útmutatása nagyban hozzájárult egy új kezdemény^{és} sikeres elindításához.

- Csak erre kell ügyelni - tanácsolta a termelőszövetkezet és a gépállomány megújítását után tartott értkezleten Szeverenko, a csoport vezetője, - hogy elméletibb felvilágosító munkával segítsük elő ennek az új kezdeményezésnek a sikerét. mert a jó felvilágosító és nevelőmunka alapfeltétele a további előrehaladásnak. /MTI/

Ruha javító Vállalatok nyíltak Budapesten

t gar/Bá/Hm Kné Vár 3,2.

A Fővárosi Tanács kezdeményezésére és segítségével Budapest különböző részein a II., V., VI., XIV., és XXI. kerületben Ruhaneműjavító Vállalatok nyíltak. A közeljövőben a XIII. kerületben is alakul ilyen vállalat.

A dolgozó nők munkájának megkönnyítésére hozta létre a Fővárosi Tanács a ruhaneműjavítókat, amelyek felsőruha, fehérnemű javítást, horisngyafoltozást, fordítást, alakítást, mindennemű javítást vállalnak. A rájuk bízott munkát 4-5 nap alatt elvégzik. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 október, 5

16 óra 40 perc

/A Békekölcsönjegyzés hírei.... 3. folyt/ § Hné K

Bács megye, Lajosmizse községében özv. Kiss Kálmánné, 14 holdas középparaszt 400 forintot jegyzett és azt mondta: "Ezt az összeget igaz szívvvel adom kölcsön, mert nagyon megváltozott a helyzetem a felszabadulás óta." A jó termés következtében annyi gabonát adott a "C" vételi jegyre, hogy annak értékéből annyi ruhát tudott vásárolni, amennyi életében nem volt még soha. "Olvasok ujságot és onnan tudom, hogy nagy építkezések folynak hazánkban és ehhez pénz kell. Ezért kölcsönzök 400 forintot a nép államának".

Zsávoly községben Vidovics Mátó tsz tag 500 forintot jegyzett és a tanácsházán elmondta, hogy nála a népnevelők még nem voltak, de ő már jegyezni akar és a többi délszlávokhoz is elmegy, hogy azok is jegyezzenek békekölcsönt.

X X X

Fajér megyében Kápolnásnyók községben Varga István öt-holdas, három gyermekes 400 forintot jegyzett. Ezt mondta: "Visszaemlékszem a multra, amikor még család voltam és össze tudom hasonlítani, milyen volt akkor a sorsom és milyen most. Ma ha bemegyek a tanácsházához, otthon érzem magam, nem lökdösnek. . . egyik sarokból a másikba, mint a multban." Miután . . . jegyzett, kiment népnevelő munkára és két szomszédját meggyőzte, hogy ők is jegyezzenek.

X X X

A csurgói járásban Szente község kivitva versenyre a járás valamennyi községét, célul tűzték ki a legmagasabb átlag előérését és a községben lévő valamennyi dolgozó paraszt lejegyeztetését.

A pusztakovácsi "Dinitrov" tszcs elfogadta a barcsi "Vörös Csillag" tszcs versenykihívását, amely kiterjed a Második Békekölcsönjegyzésre és az 1951 évi őszi mezőgazdasági munkák határidő előtt való olvégzésére. A kürtőspüeztai . . . szövetségi dolgozók is elfogadták a barcsi "Vörös Csillag" tszcs versenykihívását, hogy szövetségi tagjaik egy főre eső átlagjegyzése 400 forint lesz. Eddig minden jel arra mutat, hogy vállalásukat telteljesítik. A tszcs eddigi elnöke, Pálffy János a következők: Farkas Mihály, akinek kilenctagu családja van, 650 forintot, Pálffy Lajos nyolctagu családja mellett 600 forintot, Porró Sándor héttagu családja mellett 600 forintot, Kontra István négygyermekes 700 forintot és Lanf Károly kilenategyermekes 550 forintot jegyezték.

X X X

Hóka János kisujszállási III. típusú tszcs tag, brigádvezető, sokát gondolkodott az elmúlt napok során, hogyan tudná eredményesebbé tenni felvilágosító munkáját. A helyi pártszervezet útmutatása nyomán megtanulta:

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951 október 5

16 óra 50 perc

/A Békéskölesönjegyzés hírei....4.folyt/ § Hnó K

akkor hatásos a agitáció, ha a való életből merített tényekkel győzi meg a dolgozókat, ha a népnevelő érve a dolgozó parasztek életkörülményeihez alkalmazkodik. Ugy látta, hogy elsősorban saját brigádjában kell sikerre vinni a Békéskölesönjegyzés ügyét. Munka közben elbeszélgetett a brigádtagokkal, elmondotta, hogy ő maga 300 forintot jegyzett, mert azt akarja, hogy jövőre még több gépet küldjön Rákosi olvtárs az ő csoportjának. "Nézzétek, milyen könnyedén munkálják földjeiket a gépállomás traktorai, - hívta fel a brigádtagok figyelmét - képzeljétek el mennyit kellene gyalogolnunk az éke nyomában, ha csak ló vagy tehénigára lennénk utalva. Allamunk hozzásegített bennünket, hogy gépek végezzék helyettünk a munkát. Mi már csak a földek végéről nézzük, hogy mire képes a traktor, betakarítjuk majd a gépi munkával járó magas terméseredményt." Megmutatta a sertéshizlalt, a most épülő 50 méteres dohány-pajta. Fel tette a kérdést: "Mi, tsz tagok maradhatunk-e adósai az államnak, amely annyi segítséget ad nekünk?" Brigádja tagjai megértették, hogy mi a kötelességük és tizenhároman 3600 forintot jegyezték. Hóka János nédszerót több brigádvezető átvette.

Turkó^{tsz} város dolgozó parasztjai örömmel tapasztalták, hogy versenykezdeményezésük a szomszédos tsz városokban is követés-re talált. Nem nyugodtak meg azonban az eddigi sikereken, hanem, hogy még szilárdabbá tegyék első helyüket a versenyben, tovább szűcsítették a csoportok közötti párosversenyt. 392 forintos átlagjegyzéssel jelenleg a "Szabadság" tsz ugrott a többiek elé. Nyomában a "Vörös Csillag", nem sokkal hátrább követi a "Táncsics", a "Harcos" és az "Ady" tsz. Bár a "Vörös Csillag" második helyen áll, igyekezniük kell, ha helyt akarnak állni a versenyben, mert az átlagjegyzésben utána következő csoportok megelőzik abban, hogy náluk jóval többen jegyezték már a kölcsönt. A népnevelők arra is súlyt helyeznek Turkóvn, hogy példájukkal sarkallják jó jegyzésre szaktársaikat. Kis Lajos tsz népnevelő azért első a népnevelő munkában, mert tudja róla, hogy nemcsak beszéli a kötelességteljesítésről, hanem családjával együtt 1500 forintot jegyzett. Karanosi Sándor hasonlóan példamutatóan jegyzett 900 forintot. Arvai Károly népnevelő azzal kezdte felvilágosító munkáját, hogy 8 000 forintot jegyzett. Így elérte, hogy tíz tsz tag rövid idő alatt lejegyzett 2400 forintot.

Mezőtúr tsz városban az üzemi munkásoktól indult el a jegyzési verseny. A villanytelep dolgozói valamennyien már lejegyezték és igen szép, 1007 forintos átlagot értek el. A gépállomáson is mindenki jegyzett már, 600 forintos átlaggal. A csoportok közötti verseny elönte vontatottan indult, de az utóbbi napokban fellendült. A "Haladás" és a "Szabad Nép" nevű csoportok kezdeményezte versenyt átvették a többi csoportok is, sőt a "Petőfi" tsz már a kezdeményezőket is elhagyta, úgy a jegyzési átlag, mint a lejegyzett dolgozók száma terén. Az eredmény itt is a vezetők, népnevelők példamutatásából eredt. Csata Lajos elnök 1200 forintot, Söröt Bálint párttitkár 600 forintot jegyzett.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951 október 5

16 óra 50 perc

/A Békekölesönjegyzés hírei....4.folyt/ § Hnó K

akkor hatásos az agitáció, ha a való életből merített tényekkel győzi meg a dolgozókat, ha a népnevelő érve a dolgozó parasztek életkörülményeihez alkalmazkodik. Ugy látta, hogy elsősorban saját brigádjában kell sikerre vinni a Békekölesönjegyzés ügyét. Munka közben elbeszélgetett a brigádtagokkal, elmondotta, hogy ő maga 300 forintot jegyzett, mert azt akarja, hogy jövőre még több gépet küldjön Rákosi olvtárs az ő csoportjának. "Nézzétek, milyen könnyedén munkálják földjeiket a gépállomás traktorai, - hívta fel a brigádtagok figyelmét - képzeljétek el mennyit kellene gyalogolnunk az eke nyomában, ha csak ló vagy tehénigára lennénk utalva. Allamunk hozzásegített bennünket, hogy gépek végezzék helyettünk a munkát, mi már csak a földek végéről nézzük, hogy mire képes a traktor, betakarítjuk majd a gépi munkával járó magas termésereedményt." Megmutatta a sertőshizlalt, a most épülő 50 méteres dohány-pajta. Fel tette a kérdést: "Mi, tsz tagok maradhatunk-e adósai az államnak, amely annyi segítséget ad nekünk?" Brigádja tagjai megértették, hogy mi a kötelességük és tizenhárman 3600 forintot jegyeztek. Hóka János nédszerót több brigádvezető átvette.

Turkó^{cs} tsz város dolgozó parasztjai örömmel tapasztalták, hogy versenykezdeményezésük a szomszédos tsz városokban is követőre talált. Nem nyugodtak meg azonban az eddigi sikereken, hanem, hogy még szilárdabbá tegyék első helyüket a versenyben, tovább szélesítették a csoportok közötti párosversenyt. 392 forintos átlagjegyzéssel jelenleg a "Szabadság" tsz ugrott a többiek elé. Nyomában a "Vörös Csillag", nem sokkal hátrább követi a "Táncsics", a "Harcos" és az "Ady" tsz. Bár a "Vörös Csillag" második helyen áll, igyekezniük kell, ha helyt akarnak állni a versenyben, mert az átlagjegyzésben utána következő csoportok megelőzik abban, hogy náluk jóval többen jegyezték már a kölcsönt. A népnevelők arra is súlyt helyeznek Turkócsán, hogy példájukkal sarkallják jó jegyzésre szaktársaikat. Kis Lajos tsz népnevelő azért első a népnevelő munkában, mert tudja róla, hogy nemcsak beszól a kötelességteljesítésről, hanem családjával együtt 1500 forintot jegyzett. Karanosi Bándor hasonlóan példamutatóan jegyzett 900 forintot. Arvai Károly népnevelő azzal kezdte felvilágosító munkáját, hogy ő 800 forintot jegyzett. Így elérte, hogy tíz tsz tag rövid idő alatt lejegyzett 2400 forintot.

Mezőtur tsz városban az üzemi munkásoktól indult el a jegyzési verseny. A villanyteles dolgozói valamennyien már lejegyezték és igen szép, 1007 forintos átlagot értek el. A gépállomáson is mindenki jegyzett már, 600 forintos átlaggal. A csoportok közötti verseny elintéztetettan indult, de az utóbbi napokban fellendült. A "Haladás" és a "Szabad Nép" nevű csoportok kezdeményezte versenyt átvették a többi csoportok is, sőt a "Petőfi" tsz már a kezdeményezőket is elhagyta, úgy a jegyzési átlag, mint a lejegyzett dolgozók száma terén. Az eredmény itt is a vezetők, népnevelők példamutatásából eredt. Csete Lajos elnök 1200 forintot. Söröt Bálint párttitkár 600 forintot jegyzett.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951 október 5

16 óra 55 perc

/A Békéskölesönjegyzés hírei...5.folyt/ § Hnó K

A csoportban dolgozó 56 népnevelő legtöbbször
400 forintot jegyzett.

x x x

Békés megyében Hedgyesbodzásán Cs. Varga István tsz tag
1100 forintot jegyzett és a következőket mondta: "Igy akarom meghálálni
pártunknak és kormányunknak, hogy három katonatiszt fiam van, egy pedig
a Szovjetunióban tanul. És így akarok hozzájárulni a béke megvédéséhez."

Csorváson Fogyorósi József ötgyermekes tsz tag 400 forint-
tot jegyzett s a következő kijelentést tette: "A múltban éhenhaltam vol-
na öt gyerekekkel, mert sohasem volt elég kenyérem. Ma pedig az egyik gyer-
mekem mérnöknek tanul, a másik mezőgazdasági szakiskolába jár. Látom,
hogyan mi, dolgozók mennyi mindent kapunk a demokráciától, ezért jegy-
zek 400 forintot."

x x x

Héves megyében, Tarnaórsön Kerek Béla 20 családnál volt,
akik összesen 8000 forintot jegyeztek. Kulics Mihály, egyholdas dolgo-
zó paraszt szintén jó eredményt ért el Tarnaórsön, mint népnevelő.
12 családnál volt, ezek 3600 forintot jegyeztek.

Istenmezején Rémi Benjámín ötholdas dolgozó paraszttal
a népnevelők 200 forintot akartak jegyeztetni. Erre ő azt mondta, hogy
ő ezt nem fogja aláírni. Bement személyesen a tanácsházára és jegy-
zett 400 forintot. Kijelentette: neki a béke nem 200 forint, hanem
ennél sokkal többet ér, neki a béke megfizethetetlen./Folyt.köv./

- - -

Gazda-mozgalom kiállítás nyílik a Vasas Szakszervezetben október 10-én

t TP/Fd/Hnó Hk Vár A Vasas Szakszervezet - hogy dolgozóinkat
megismertesse a Gazda-mozgalom módszereivel - székházában október 10-
től kiállítás keretében bemutatja a mozgalom alapján eddig elért ered-
ményeket.

A kiállításon többi között a mosonmagyaróvári Mezőgaz-
dasági Gépgyár hulladékanyagból készített műtrágyaszórógép kerékagy-
alkatrészeket, vetőgéphez szükséges, hulladéklemmezéből készített alátét-
lemezeket mutat be. A MAVAG a hidraulikus emelőhengerek gazdaságos
készítésének módját szemlélteti mintadarabokon. A Ganz Villamosági gyár
bemutatja a kiállításon, miként lehet a villanymotorok kopott forgóré-
szeiből kisebbméretű új forgórészeket készíteni.

A Győri Vasgépár üntendőjében a Gazda-mozgalom eredménye-
ként új formázási eljárást dolgoztak ki; a nagyobb üntendő darab formá-
zása mellett kisebb mintákat is elhelyeznek a formaszekrényben. Nagy
anyagmegtakarítást jelent egy másik eljárás is, amely lehetővé teszi,
hogy a múltban használhatatlanná vált, úgynevezett "felöntéseket" a
Gazda-mozgalom alapján beolvasztással ismét felhasználhassák. Mindkét el-
járás bemutatásra kerül a kiállításon. A Rákosi Művek dolgozói bemutat-
ják a többi között a selejtezésé vált kerékpár-hajtókarok felhasználásának

módját. A múltban ezeket a selejtező kerékpár-hajtókarokat eldosták,
most felmelegítik és kisebb méretre szítolják. -- A kiállításon egy-
más mellett sorakoznak/a gyárakból beérkezett kis, néhány ezer forintot
jelentő és a nagy, sokmillió forint megtakarítást eredményező újítások.
A kiállítás jelentős állomás lesz a Gazda-mozgalom további fejlődésében.

/MTI/

/majd

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. október 5.

16 óra 55 perc

Tizenegy gyűjtőhellyel dolgozik már a Veszprém megyei EMÉRT kirendeltség

1 Vid Jné U Kó Vár 3,2

Az Erdői Melléktermékekért Értékesítő Vállalat Veszprém megye hatalmas erdőinek melléktermékeit gyűjti össze és ezzel igen komoly mértékben gazdagítja népgazdaságunkat.

Ma már tizenegy gyűjtőhelye van az EMÉRT-nek a megyében, de számuk egyre emelkedik, mert mindig újabb melléktermékre terjesztik ki a begyűjtést.

Foglalkoznak felszíni és altalaji melléktermékek begyűjtésével, amelyeket részint ipari feldolgozásra, részint közvetlen értékesítésre szállítanak. A gyantát csapolással nyerik és az ipar számára küldik. A cserzőanyagokat bőripari feldolgozásra szállítják. A nyírrozsából seprőket készítenek, az erdei magvakat pedig kertészeti faiskoláknak szállítják.

Igen értékes alapanyagot szolgáltatnak a konzervgyáraknak a különböző erdei gyümölcsök begyűjtésével. A jövőben egyre jobban készítik a földiszeder, kókény, galagonya, csipkebogyó és boróka szedését.

A begyűjtött galyfákból szőlő, paradicsom és babkarók, sibotok készülnek.

Azokon a helyeken, ahonnan csak körülményes úton tudják szállítani a fát, retortákat létesítenek faszén égetésre. Az égési melléktermékeket is értékesítik. Az altalaji termékek közül foglalkoznak jelenleg gyöngykavics, vöröskő, mészkő és dolomit értékesítésével, amelyek ugyancsak fontos ipari nyersanyagok. A gyöngykavicsot rostált állapotban szigetelőanyagként, rostalanul közutak hintésére használják. A vöröskövet az építkezésnél hasznosítják, míg a mészkövet mészégetésre és tükörgyárak részére szállítják.

/MTI/

B 43. kiadás

1951. október 5.

17 óra 20 perc

/Ujabb hírek....7.folyt./ & Jn3/Mk HL Bn

Több mint 800 ezer forintot jegyezték
íróink

A magyar írók a kormány második békekölcsönjegyzési felhívására lelkesen teljesítették kötelességüket. Október 5.-ig 810.000 forintot jegyezték, a jegyzési átlaguk 2760 forint. A magyar írók ezzel is dokumentálni akarták, hogy a szocializmus építésében az ötéves terv sikeres teljesítésében, a béke védelmében az első sorokban akarnak haladni.

1 Ta/Hm/Mk NL Bn 4 4.

A budapesti MÁV, postás és villamosvasuti dolgozók közötti békekölcsönjegyzési versenyt a postások nyerték

A Második Békekölcsön kibocsátása óta kölcönjegyzési versenyre hívták egymást a budapesti MÁV, a budapesti villamosvasuti és a budapesti postás dolgozók. A versenypontok értelmében az a győztes vállalat, amelynek tagjaiban a legnagyobb lesz a békekölcsönt jegyzők százaléka és amelynek tagjaiban a legnagyobb az átlagos jegyzés a keresetével viszonyítva. A versenyt most értékeltek és a három fém közül a posta lett a győztes. A postások átlagos jegyzése 525 forintra emelkedett, a MÁV dolgozók 517 forintos átlagot értek el, míg a villamosvasut dolgozói átlag 421 forintot jegyezték a fővárosban.

A postás dolgozók október 5.-e reggeli órájáig az ország területén összesen 14.932.000 forintot jegyezték.

6 Vid H/HZ/Mk Bn 4 4

SzN

Szolnok megye dolgozói hazafias kötelességüket teljesítik

Szolnok megye dolgozói nagy lelkesedéssel tesznek eleget hazafias kötelességüknek, a békekölcsön jegyzésének. A járasok versenyében a tiszafüredi járás, a községek versenyében Örményes halad az élen. Örményes község dolgozói a kenyérgabonabegyűjtés jelentős teljesítésével is az elsők voltak a népállama iránti hűségüket és szeretetüket most is bizonyították: a község dolgozói valamennyien jegyezték kölcsönt. A gépállományok közül kiemelkedik a mezővári, amelynek dolgozói több mint 150 ezer forintot jegyezték a hazá javára. A jegyzésben a népnevelők és a tiszcs-k tagjai tűnnek ki példamutatásukkal.

Csordás Sándor és Bagi Erzsébet járárokszálási népnevelők eddig 10 dolgozót kereszteltek fel és 16.400 forintos jegyzéssel tértek vissza. Tiszászentimre népi István ts.-tag előbb maga jegyzett ezer forintot, ezután indult felvilágosító utjára. A nálá lévő iven eddig több mint tízezer forint értékű jegyzés sorozatát. Mezőtúr népi József népnevelő ötszáz forintot jegyzett és a családlátogatásai során mindennél elmondta, milyen volt az ő helyzete a múltban. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. október 5.

17 óra 25 perc

/Ujabb hírek....8.folyt./ Ö V id M/HK/M, Bn 4 4

Sz.F.

Kubikos volt, aki egy ízben gyalog toltta fel Pestre talicskáját, hogy munkát kapjon. A felszabadulás óta évről-évre javult a helyzete, most már kerékpáron jár, ebben az esztendőben 61 maza búzát kapott munkája után és annak árából annyi mindent vásárolt, hogy arról a múltban álmodni sem lehetett.

Retter József, a turkevei "Vörös Csillag" tsz tagja, akit a nép állama a "Kiváló juhász" címmel tüntetett ki, ezer forintot jegyzett. Retter József a múltban a nagybirtokosok oszlopa volt, egyszerre két ember helyett is kellett dolgoznia, mégsem volt elég kenyere. Most állandóan érzi és látja, hogyan segíti népi demokráciánk a dolgozókat és ezzel a jegyzéssel is ki akarja venni részét a békéharcból.

Kovács István, a kunhegyesi "Lenin" termelőszövetkezet gyapot-felolósója, újszerű, érdekes módszert vezetett be: levélben keresi fel azokat a dolgozó parasztokat, akik még nem jegyeztek és saját múltjának ismertetésével ösztözi fel bennük a múlt keserves emlékeit. Kovács István a Horthy-rendszer idején cseléd volt, igen gyakran munka nélkül kellett tengetnie életét. A felszabadulás után négy hold földet kapott, hozzávetőmagot, hitelt és sok egyéb támogatást. Belépett a termelőszövetkezetbe, ahol megbecsülik a munkáját, végzett munkája szerint részesül a szövetkezet szép jövedelméből. Ezt is megköszöni a nép államának, ezért jegyzett 500 forint bérekölcsönt.

Ladikos Ferenc 12 holdas gamasi középparaszt hosszasan beszélgetett a népnevelőkkel és miután ezer forintos jegyzést az iveri irta, beállt a népnevelők sorába, sőt versenyre is hívta a többieket. Másnap ötezer forint értékű jegyzés sorakozott az iverin, több jegyzést gyűjtött, mint a többiek.

Ifju Varga József 11 holdas kékuti dolgozó paraszt ezer forintot jegyzett, mint mondta, gyermekeinek boldogabb jövője érdekében.

Ö V id M/M /Mk Bn 4 4

M.N.

Magasabb jegyzési eredmények felé törnek a kiskunhalasi járás versenyben álló községei

Gondtalan, boldog életük ezernyi szépségét, népi demokráciánk, büszke tervünk újabb és újabb ajándékait köszönik most meg a kiskunhalasi járás dolgozó parasztjai is és szaporán gyűlnek a száz és ezer forintok a jegyzésgyűjtők iverin. Harkakötöny és Kelobia nemcsak versengést követik a többi községek is. Legutóbb Janoshalma dolgozó parasztjai határozták el, hogy ok sem akarnak szőgyonban maradni és versenykivívást intéztek a kiskunhalasiakhoz. /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. október 5.

17 óra 15 perc

/Ujabb hírek...9.folyt./ 6 Vid M/M/Mr K Bn 4 4

M.N.

Harkakötöny és Kelobia között a verseny tűze, lángja egyre forróbb, egyre magasabbra csap. Harkakötönyben Váradi József 3 holdas dolgozó paraszt 200 forintos jegyzése után maga is jelentkezett népművelő munkára. Váradi József példát mutatott a begyűjtésben: kukorica-beadását 403 százalékban teljesítette.

- Nemcsak a 200 forinttal, hanem begyűjtési kötelezettség telteljesítésével is támogatom országunk erősödését. Szívesen jegyzem megtakarított pénzem, mert tudom, hogy mi magunk látjuk majd hasznát - mondotta Váradi József.

Kiskunhalason a balotai állami gazdaság dolgozói vezetnek a jegyzésben. Az elenjárók magukkal ragadják a többi dolgozót is, nőnek a számszlopok és képzeletben már mindenki látja a füstölgo, új gyár-téményeket, a zúgó traktorokat s a terv ezernyi ajándékát. Eddig is sokat kaptak az állami gazdaság dolgozói. Ezzel beszélt Martonosi József:

- 550 forintot jegyeztem, mert tudom, mire adom a pénzemet. Gazdaságunk már eddig is igen sokat kapott államunktól, a tervtől: száz férőhelyes új munkásszállást, magtárt, 15 ezer baromfi részére új ólat. Mindezt két év alatt. Mindannyian tudjuk, hogy az ötéves terv során az eddiginél még több gépet kapunk s ezzel eredményesebbé válik a munkánk, gazdagodik az ország is. Mert jegyeztem.

1 Vid M/M/Mr Ko Bn 4 4

H.Sz.

Hatszáz ezer forint fölött emelkedett Orosháza dolgozóinak jegyzése

Új lendülettel indultak harcba a kölcsönjegyzés megindulásakor Orosháza népművelői, a bekebelezett tagjai. Munkájuk eredménye meris jelentős: az első bekebelezett kölcsönjegyzésnél 700.000 forint volt a jegyzések összértéke, most pedig már jóval túlhaladták ezt az összeget. Csupán az egyénileg dolgozó parasztok közül százezer forintot jegyeztek eddig. Elsősorban a kommunáristák, a tanácsotagok és a bekebelezett-ságok tagjai mutatnak példát, s az ő jegyzéseik nyomán tovább emelkedik a kölcsön összege. Jó példát látott maga előtt Gyenge István négyholdas dolgozó paraszt is, aki csaknem egyidőben jegyzett 600 forintot és kötött le mássa kukoricára szállítási szerződést. A kötelesség két példás teljesítése mindkettő a haza, a dolgozó nép javára.

Sárvözi Sándor 9 holdas középparasztnál is jártak a népművelők. Pelsorolták a terv eddigi nagy ajándékait: a szülőotthonot, a napköziothtonokat, az új kulturorotthonot, az épülő 70 égyas modern kórházat, amely már ebben az esztendőben megnyílik, úgy hogy a betegeket kell többé Hódmezővásárhelyre vagy Békéscsabára szállítani. Sárvözi Sándor nem habozott: ezer forintos jegyzés mellé írta nevét. Mert mint mondotta: /folyt.köv./

/Ujabb hírek...lo.folyt./ ö Vid M/M/Mk Kö Bn 4 4

N.Sz.

"Tavaly jegyzett forintjaimat már sokszorosán visszakaptam a gépállomás traktorain keresztül is, amelyek évről-évre szántják földjeimet. Ez nagy segítséget jelent számomra a termelési szerződés, amelyet évenként kötök a földművelésszövetkezettel. Kormányunk nagy gondoskodását igyekszem most meghálalni".

Pusztai Lajos 8 gyermekes dolgozó paraszt 600 forinttal fejezte ki szeretetét és köszönétét: "Gyermekeim biztos jövőjéért!" - mondotta.

Szil/Szil/M. NL Bn 4 4

N.Sz.

"Nemcsak munkában, a békekölcsönjegyzésben is hasonló akarok lenni a szovjet emberekhez" - Horváth Sándor Kovács 2.000 forintjának története

Horváth Sándor Kovács alig néhány hete dolgozik csak a Magyar Acélárugyárban. Azelőtt a Danubiában dolgozott. Új munkahelyén akkor figyeltek fel rá először munkatársai, amikor 2.000 forint békekölcsönt jegyzett. Azért csodálkoztak ezen a Kovácsminelybeliek, mert Horváth Sándornak egyelőre hétszáz forint a fizetése.

- Ma meg hétszáz forint a fizetésem - mondta nekik Horváth Sándor, - de rövidesen sokkal több lesz. Addigi munkahelyeimen is megálltam a helyem, itt is megállom. Tavaly is 1.500 forintot jegyeztem. A kölcsönjegyzés a legkevesebb, amit az ember tehet a békeért. És van még egy magyarázata annak, hogy ennyit jegyezek: nemcsak munkában, a békekölcsönjegyzésben is hasonló akarok lenni a szovjet emberekhez. Hadifogolyként jártam a Szovjetunióban. Dolgoztam Taganroban is, Rosztovban is. Rosztovban Vaszilij Fjodorov Kovács mellett dolgoztam. Haromszáz százalékra teljesítettem a normát az ő módszerével. Rosztovban volt egy másik nagy élményem is. Ott láttam, hogyan jegyeznek államkölcsönt a szovjet dolgozók. A szovjet emberek valamennyien óriási lelkesedéssel adták kölcsön pénzüket az államnak. En is azért jegyezek két-ezer forintot. Nem tudok elképzelni jobb megvakarítást a békekölcsönnél. A legutóbbi húzással is nyertem. És még fogok nyerni, ezután is. Nemcsak készpénzben, abban is, ami épül ebben az országban. Hiszen ezt mindenki tudja. Valamennyiünk pénze jó szolgálatot tesz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951 október 5

14 óra 30 perc

Vállalatvezetőket, személyzeti előadókat pénzbírsággal sújtottak a munkakönyvekkel kapcsolatos szabálytalanságok elkövetése miatt

MTI § . Hné Tom Vár

Az elmúlt napokban a közlekedés- és postaügyi, a belkereskedelmi és a közoktatásügyi miniszter pénzbüntetéssel sújtotta azokat a hatáskörébe tartozó vállalatvezetőket és előadókat, akik megszegték a munkakönyvről kiadott rendeletet.

A belkereskedelmi miniszter a Veszprémi Tűzép Vállalat vezetőjét, Kiss Gyulát és a Balgótarjáni Vendéglátó Vállalat vezetőjét 100-100 forint, a Somogy megyei Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat igazgatóját, Csordás Jánost 200 forint, ugyanennek a vállalatnak személyzeti előadóját 100 forint pénzbüntetéssel sújtotta.

A közlekedés- és postaügyi miniszter a tatabányai TEFU Vállalat vezetőjét, Sümegvári Gyulát 200 forint, a személyzeti előadót, Szarvas Margitot pedig 100 forint pénzbüntetésre ítélte.

A közoktatásügyi miniszter a minisztérium titkárságának vezetőjét, Komény Jánost és a gazdasági osztály vezetőjét, Uspringer Lászlót 200, Szilágyi Katalin előadót 100 forint és Jakus Istvánné előadót 50 forint pénzbüntetésre ítélte./MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt Szegeden

vid Hné D K 4,3

S z e g e d ,

A csongrádmegyei tanács népművelési osztálya és a megyei képzőművészeti munkacsoport rendezésében képzőművészeti kiállítás nyílt meg Szegeden a Magyar-Szovjet Társaság székházában. A kiállításon 49 képzőművész 98 festménye és nyolc szobra szerepel.

X X X

Ugyancsak az ISZT székházában nyílt meg a kínai népi hősi harcait és új életet építő munkáját bemutató képkiállítás. A kiállítás egy hónapig lesz nyitva, hogy ne csak a szegedi dolgozók, hanem a környékbeli falvak dolgozó parasztsága is megtekinthesse./MTI/

Ujabb hírek...II.folyt./ Ö V I A M/HK/Mr. 10 Bn 4 4 M.N.
 Népnevelők, tanácstagok, bekebizottsági tagok a kölcsönjegyzők élén Szabolcs-Szatmár megye községe Tiszabezdéd. A kis falu már is igen sokat kapott az öt éves terv ajándékaiból: az első bekekölcsonból épülő bekecsüt megkönnyíti a termés betakarítását, bevezették a faluba a villanyt, újjáépítették, rendbehozták az elhanyagolt iskolát és aminek a legjobban örülnek a bezedéiek: a tanácsválasztások óta nem kell Zsurkára járniok egyes-bajos dolgaikkal: népi demokráciánk gondoskodása folytán az elmúlt évben külön tanácsot választhattak. A népnevelők mindezt elmondják a dolgozó parasztnak s az eredmény nem is marad el. A község eddig a dolgozó parasztnak 80 százaléka jegyzett. Az elért eredmények jelentős mértékben köszönhetők a népnevelők közötti versenynek, amelyben Barilló István vezet, 5500 forintos jegyzésgyűjtéssel. A népnevelők közötti versenyt ketnaponként értékelik, az újabb eredményeket a versenytáblán, a hangos híradón keresztül hozzák nyilvánosságra. Ugyanigy ismertetik a jegyzésben leanjáró dolgozó parasztnak nevét és jegyzését is, ezáltal a község lakói között valóságos verseny bontakozott ki. Prazsik Sándor 8 holdas dolgozó parasztnak például először 500 forintot akart jegyezni, de amikor megismerte társainak jegyzését, 800 forintra emelte az összeget. A középparasztnak közül többen jegyeztek ezer forintos, vagy ennél nagyobb összegű bekekölcsonnt. Nem maradt ki a jegyzésből még a hetvenes éves F. Kulcsár Karolyné 8 holdas dolgozó parasztnasszony sem, aki a hozzá latogató népnevelőknek ezeket mondta:

- Szívesen jegyzek én is, mert látom, milyen szép életünk van, a gyermekeink életét pedig öröm nézni s ahhoz, hogy tovább is békében élhessünk, az én 800 forintos jegyzésem is hozzájárul.

A komárommegyei Pilismarót községben özv. Fehér Józsefné 7 holdas dolgozó parasztnasszony, a bekebizottság tagja először csak 200 forintot akart jegyezni. Egyik nap a község állandó napközis otthonos óvodája felé járt, amelyben 42 gyermek játszik és tanul. Bőséges ebédet és vacsorát is kapnak. Fehérné bement az óvodába, elbeszélgetett annak vezetőjével és megtudta tőle, hogy ebben az évben 45.000, a jövő esztendőben pedig 65.000 forintot kap államunktól az óvoda. Ezt hallva, eredeti tervét megváltoztatta és 400 forintot jegyzett. Ezzel azonban nem elégedett meg, hanem felkereste a többi bekebizottsági tagot és az állam gondoskodásának ezt az egy jelét ismertette is komoly eredményt ért el: a bekebizottság tagjai elsőnek jegyeztek a községben. Vörös István 12 holdas középparasztnak, aki beadási kötelezettségét 137 százalékra teljesítette, 800 forintot, Szohonya Lajos 10 holdas dolgozó parasztnak pedig, aki szintén a bekebizottság tagja, 500 forintot jegyzett.

Nyergesújfalun a tanácstagok mutatnak jó példát. Juhász János tanácstag, 6 holdas dolgozó parasztnak 500 forint bekekölcsonnt jegyzett, egyúttal versenyre hívta Balázs Lajos kétholdas dolgozó parasztnak tanácstagot az őszi munkák végzésében és a bekekölcsonnjegyzésben. Balázs Lajos azzal válaszolt Juhász János kivására, hogy kukoricabeadási kötelezettségét esztörök délig teljesítette, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 49. kiadás

1951. október 5.

17 óra 35 perc

/Ujabb hírek...12.folyt./ Vid M/Mk K5 Bn 4 4

eddig az idopontig elvégezte az őszi vetést is és emellett 600 forint békekölcsönt jegyzett. A tanács többi tagjai is hasonló összeget jegyeznek és most - mint jegyzésgyűjto népnevelők - járják végig a dolgozó parasztek házaait. Azt akarják, hogy községük a megye legjobbjai közé kerüljön.

i Szil/Mk NL Bn 5 5 plusz 5

N.Sz.

"Azért jegyzem ezt a 2500 forintos, hogy az ötéves terv végére önálló gyárrá fejlődjék a műhelyem" - mondotta Muze József művezeto

A Láng Gépgyár szerszámhelyének művezetoje, Muze József úgy néz végig műhelyén, mint a gazda. Bbszke erre a világos műhelyre, amely szinte kétszeresére nőtt már eddig is az ötéves tervben. Az utóbbi három hónap alatt új menetesiszológéppel, új marógéppel, szovjet esztergápadal és más gépekkel gazdagodtak a műhely dolgozói. A régi, elavult helyiség helyett nagyszerű, világos műhelyt kaptak, ahol daruk szállítására munkadarabokat. A terv keretében több mint egymillió forintot fordítottak a szerszámhely korszerűsítésére.

- Magam is együtt gazdagodtam a műhellyemmel - mondotta Muze József, amikor felkerestek a népnevelők, hogy jegyezzen békekölcsönt, hiszen 1945-ben, amikor megoszltem, nem volt lakásom sem. A feleségemnek is, nekem is az az egy öltözet ruha volt egyetlen vagyonunk, amelyet viseltünk. Attól fogva együtt gyarapodtunk az országgal. Tanácsoskodtunk. Felruhazkodtunk. Kaptam új lakást is. Kényelmes, szép lakás. Már be is butoroztam. Vadonatúj konyha- és szobabutort vettem. Marcius óta vagyok a szerszámhely vezetője. Úgy érzem, mint az én birodalmam lenne ez a műhely. És bbszke vagyok erre a birodalomra. Arra gondolok, milyen nyomorult körülmények között készítették a szerszámokat a múltban. És most itt van ez a fényes, nagy műhely, szinte egy kisebb gyár magában is. Leszünk mi még tényleg önálló gyár is. Jövöre már önálló egységgé válik a szerszámhely. Tovább tökéletesítjük s mire az ötéves tervet, akkorra nagy gyár leszünk. Szerszámgyár. Azt akarom, hogy ne legyen semmi akadálya ennek a fejlődésnek. Most ezerháromszáz forintot keresek és ezért jegyzem ezt a kétezerezeröttszáz forintot, hogy az ötéves terv végre önálló gyárrá fejlődjék az üzemem. /teljesítjük

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951. október 5.

17 óra 45 perc

/Ujabb hírek...13.folyt./ i H./TI/Mk Bn 5 5

M.N.

Hebok bácsihoz is eljöttek a népnevelők a Kis-soron van Hebok András 8 holdas középparaszt tanya. Gondtalanul él itt feleségével a 69 éves Hebok András. Szép a sorsa középparaszt fiának is, aki nemrég lépett be az I. típusú "Alkotmány" tszcs-be. Példamutató munkájáért és beadási kötelezettsége teljesítéséért őt is az a kitüntetés érte, hogy a népnevelők soraiban küzdhet a kölcsönjegyzés győzelméért.

- Attól kezdve nem volt nyugtom - meséli Hebok bácsi - nagyon vártam a népnevelőket, hogy én is jegyezhessem. Hiszen tudtam, hogy mit akárook: a mi érdekünkben használják fel azt a pénzt. A terv-kölcsönjegyzéskor ezer forintot jegyeztem: 200-at már visszanyertem. Akármerre járok, mindenütt tapasztalom a fejlődést. Ha bemegyek Szegedre, mindig gyönyörködve megyek át a szép új hidon. De itthon a községünkben is látom, hogyan épül a sok új. Nemem a legnagyobb segítséget az jelentette, hogy az elmúlt évben megépítették azt a 6 kilométeres bekötőutat, amit Horthyék mindig csak ígérgettek. A választások előtt mindig "volt" új ut, a választások után hallani sem akartak róla.

- Eltelt egy-két nap, de nem jött senki. Már úgy gondoltam, hogy bemegyek magam a községbe, amikor egy este csak eljöttek hozzám a népnevelők. Nagyon megörültem. Végig gondoltam életemen és - 2.500 forintot jegyeztem!

Vid KE/Bin/Mk NL Bn 4 4

Sz.N.

November 7.-re befejezi évi tervét Kiss Pál, a Salgótarjáni Acélaruigyár dolgozója és öntvénytisztítója jó munkája mellett élenjárt a második békekölcsönjegyzésben is. Munkájában október 4.-én már az 1952 évi november 16.-i tervét teljesítette. A békekölcsönjegyzésnél első között volt, akik jegyeztek és 1.200 forinttal járult hozzá az ötéves terv sikeréhez, a béke megvédéséhez. A jegyzéskor a következőket mondotta:

- Az első békekölcsönjegyzéskor ezer forintot jegyeztem, hogy országunk békés építését, gyermekeink boldogabb, szebb életét biztosítsam. A kölcsön adott pénzem sokszorosan visszatért már. Ebben az évben kaptam meg a sztahanovista kitüntetést és a Magyar Népköztársasági érdemrend bronz fokozatát. Két hétig a Keleti-tenger partján üdültem, amiről a felszabadulás előtt dolgozó még csak nem is álmodhatott. Most 1.200 forintot jegyeztem, de ez is kevés ahhoz, hogy megköszönjem pártunknak azt a szeretetet, megbecsülést, amiben engem és dolgozó társaimat részesített. Ezért elhatároztam, hogy 1952 évi tervemet/nov.7.-re befejezem.

/folyt.köv./

/ az év

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951. október 5.

17 óra 45 perc

/Ujabb hírek...13.folyt./ i H./TI/Mk Bn 5 5

M.N.

Hebok bácsihoz is eljöttek a népnevelők a jugoszlav határ mentén, az eszterhalmi tanyavilágban, a Kis-soron van Hebok András 8 holdas középparaszt tanyája. Gondtalanul él itt feleségével a 69 éves Hebok András. Szép a sorsa középparaszt fiának is, aki nemrég lépett be az I.típusú "Alkotmány" tszcs-be. Példamutató munkájáért és beadási kötelezettsége teljesítéséért őt is az a kitüntetés érte, hogy a népnevelők soraiban küzdhet a kölcsönjegyzés győzelméért.

- Attól kezdve nem volt nyugtom - meséli Hebok bácsi - nagyon vártam a népnevelőket, hogy én is jegyezhessem. Hiszen tudtam, hogy mit akárook: a mi érdekünkben használják fel azt a pénzt. A terv-kölcsönjegyzésekor ezer forintot jegyeztem: 200-at már visszanyertem. Akármerre járok, mindenütt tapasztalom a fejlődést. Ha bemegyek Szegedre, mindig gyönyörködve megyek át a szép új hidon. De itthon a községünkben is látom, hogyan épül a sok új. Némam a legnagyobb segítséget az jelentette, hogy az elmúlt évben megépítették azt a 6 kilométeres bekötőutat, amit Horthyék mindig csak ígérgettek. A választások előtt mindig "volt" új ut, a választások után hallani sem akartak róla.

- Eltelt egy-zét nap, de nem jött senki. Már úgy gondoltam, hogy bemegyek magam a községbe, amikor egy este csak eljöttek hozzám a népnevelők. Nagyon megörültem. Végig gondoltam életemen és - 2.500 forintot jegyeztem!

Sz.N.

Vid KF/Bin/Mk NL Bn 4 4

November 7.-re befejezi évi tervét Kiss Pál, a Salgótarjáni Acélarúgyár dolgozója

Kiss Pál, a Salgótarjáni Acélarúgyár öntvénytisztítója jó munkája mellett élenjárt a második békekölcsönjegyzésben is. Munkájában október 4.-én már az 1952 évi november 16.-i tervét teljesítette. A béke kölcsönjegyzésnél elsőként volt, akik jegyeztek és 1.200 forinttal járult hozzá az ötéves terv sikeréhez, a béke megvédéséhez. A jegyzéskor a következőket mondotta:

- A z első békekölcsönjegyzésekor ezer forintot jegyeztem, hogy országunk békés építését, gyermekeink boldogabb, szebb életét biztosítsam. A kölcsön adott pénzem sokszorosan visszatért már. Ebben az évben kaptam meg a sztahanovista kitüntetést és a Magyar Népköztársasági érdemrend bronz fokozatát. Két hétig a Keleti-tenger partján üdültem, amiről a felszabadulás előtt dolgozó még csak nem is álmodhatott. Most 1.200 forintot jegyeztem, de ez is kevés ahhoz, hogy megköszönjem pártunknak azt a szeretetet, megbecsülést, amiben engem és dolgozó társaimat részesített. Ezért elhatároztam, hogy 1952 évi tervemet/nov.7.-re befejezem.

/folyt.köv./

az év

B 51. kiadás

1951. október 5

17 óra 55 perc

/Ujabb hírek....14.folyt/

Vid. Hó. M. K. R. 4, 5 SzN

- Ha még csak pár éve is, valaki azt mondta volna nekem: No Józsi, adj már 2000 forintot kölcsön, szembé nevettem volna - mesélte széles jéredvvel Kaciba József, a békéscséri III. típusú termelőcsoport/újdonsült tagja a tanácsházban, - most pedig minden megerőltetés nélkül tudtam ennyi Békéscséri kölcönt jegyezni.

Vagy hatan ültek a tanácselnök szobájában, akik helyeslő fejbólogatással hallgattak szavait. Mert ezekben a szavakban valamennyiük megváltozott élete is benne van.

- Mert mi volt az én életem 45-ig? - teszi föl a kérdést szinte csak magának Kaciba József. - Az, ami a tisztek, kertnyi föld, 8 0 filléres napszám a hercegi erdőben, néha egy kis mészó stb., faizítás, aztán egy hétig szekerezés. Mikor a hét végén hazakerültem összerofacsarodott a szívem, ahogy a négy családot megláttam, pedig nagyon szerettem őket. De a darabka kenyér mellé jó szónál egyebet nem igen tudtam adni nekik. Marrestemből még 20 pengő kölcsön sem tellett volna.

- Azóta - hát ma már is látták mennyit változott az élet. Nem kell rimánkodni az "intéző urnák: adjék már egy kis munkát, mert éhenvész a család".

- No és a csoporttagok? - ennyi jónódu ember még nem is élt a faluban. Néztem én a munkájukat. Megmértem, milyen mélyen szántotta a traktor a földjüket. Hat pár ökörrel sem lehetett volna ezt a köves határt úgy megmunkálni. Látjuk-e, azért léptem én is a csoportba. Ősszel már velük együtt dolgozom. Mondtam is otthon: "Hallod-e asszony. Eddig még csak kaptunk az államtól. Eszre sem vettük, szinte úgy nőttünk bele a jobb életbe. Hát most aztán gombolkozunk ki. Az állam kór tőlünk. Ha becsülettel dolgozunk, azt a 2000 forintot tíz hónap alatt megerőltetés nélkül lefizetjük." Nem is ellenkezett az asszony egy szemet sem, így aztán nemcsak gazdag, de boldog ember is vagyok, mert a jövő évben megkezdődő: utépitésben, közúti kutban, a régen várt villanyban, no meg a moziban az én pénzem is benne lesz. És mindezek mellett ezt a pénzt utolsó fillérig visszakapjuk, esetleg még jól meg is szaporítva.

nem x x x Sz. I.
Csak kilenc millió forint a Dunai Vasmű építőinek Békéscséri jegyzőse

Vid. Hó. M. K. R. 4, 4

A Dunai Vasmű építkezéseinek története estig 8,857.700 forint Békéscséri kölcönt jegyeztek a dolgozók.

A gyárépítkezésen Weisz Ferenc kommunista népművelő beosztott a dolgozókkal arról, hogyan változott meg, szépült meg életük az ötvenes terv elmult időszakában. Szó esett arról is, hogy mit kaptak a dolgozók munkájuk megköszönésére. Jó népművelő munkája eredményeként számos dolgozó jegyzett több Békéscséri kölcönt, mint a fizetése. Apár János Kovács ezer forintot, Kiss Lajos Kovács pedig 1200 forintot jegyzett.

Jó példával járt elől a gyárépítkezésen Kancsal János ifjúmunkás, aki 1500 forintot jegyzett, utána ő maga is elment népművelőtársával és 58.000 forintot jegyzést gyűjtött össze.

x x x

/Folyt. köv./

A hatgyermekes Bódi Jenő ezer forint békekölcsönt jegyzett

Bódi Jenő, az Akkumulátorgyár egyik műszaki ellenőre szennyező munkából lett műszaki ellenőrre. Amikor a békekölcsönjegyzésre került sor a gyárban, Bódi Jenő számbavette, mekkorát változott az ő élete a felszabadulás óta.

- A múltban annyit sem kerestem, hogy a családot eltarthassam belőle. Pedig betegeskedő feleségem mellett hat gyerek kért kenyeret. Általában 18-20 órát dolgoztam naponta, de gyakran megesett, hogy reggel 4-kor elmentem hazulról és több napig távol voltam a családtól. A felszabadulás után megváltozott, örömteljessé vált életünk. Gyerekeim közül Etelka már 21 éves, a Magyar Textilben dolgozik. Ernőből tiszt lesz, Tibor 16 éves, műszerésztanuló iskolába járnak. Magam is sokat fejlődtem a felszabadulás óta. Ennek köszönhető, hogy ma már műszaki ellenőr vagyok. Amikor körülnézek ebben az országban, úgy érzem, minden a gyerekeknek épül. Az új pesti házak, az új gyárak, az új iskolák. Ernőt rövidesen tisztté avatják. Ezt sem tudtam volna elképzelni a múltban. Etelka megmarad a szövőgépnél. Sztahanovista akar lenni. Tiborból talán még mérnök is lesz. Öröjük gondolok, az ő szép, békés jövőjükre, amikor ezer forint békekölcsönt jegyzek, egyrészt mindnyájunk hasznára, másrészt - és ez a fontosabb - a háza javára. /Az 14 éves Györgyi, a 11 éves Adél és a 8 éves Gabriella

Szil/Mk NL Bn 4 4 általános

N.Sz.

Fülöp József esztergályos beállító azért jegyzett 800 forint békekölcsönt, hogy mielőbb felépüljön az újpesti összekötő vasuti hid

A FémSZerelevénygyárba negyven dolgozó jár be Pilisvörösvárról. Ezeknek van Fülöp József esztergályos beállító is, aki 800 forint békekölcsönt jegyzett.

- A hálankat akaron törleszteni ezzel az összeggel. Mert valóban nagyon hálásak vagyunk az ötéves tervnek. Mi, pilisvörösváriak, különösen. Hiszen 1946-ban még egy óra és 25 percbe telt az utazás otthonról ide be a gyárba. A törvény felépült a Sztálin-hid. Azóta 55 percre csökkent az utazási idő. Számoljunk csak józau. Nyertünk 30 percet. 30 perc alatt el lehet készíteni két darab kétcollos kalorházat. Egy-egy ilyen kalorház körülbelül 150 forintba kerül. Tehát a hid felépülése óta naponta két darabbal több kalorházat tudunk készíteni. Biztos vagyok abban is - mondta - hogy az én nyolcszáz forintom meggyorsítja majd az új újpesti összekötő vasuti hid felépítését is. Ha pedig felépül ez a hid, további 15 perccel csökken az utazási idő. Ez a 15 perc ismét egy-egy kalorházat jelent. Sokszorosan megtérül hát a pénzem. Ez az eset is bizonyítja, hogy a békekölcsön jó befektetés. - Is meggondoltan, határozott betákkal írta alá nevét a békekölcsönjegyzési ívre. /1019t. 10v./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1951 október 5

18 óra 45 perc

/Ujabb hírek..... 16.folyt/ i Szil/Szil/Hnó NL Bn 4,4 HN

"Nemosak a Láng-gyárért, valamenyri magyar úzenért jegyzem ezt az ezerhatszáz forintot"- mondotta Kovács János mérnök, aki egy éve végzett az egyetemen

Kovács János gépészmérnök az ötéves terv első évtizedében végzett egyetemi tanulmányaival. Amióta kikérült az egyetemen a Láng-gépgyár szerszámműhelyében dolgozik. A szerszámműhely főnöke.

- Az elmúlt egy esztendő alatt igen hozzájárult az úzenhez. Öröm itt dolgozni. Általában a folszabadulás óta mindenütt öröm dolgozni. Öröm élni. Mennyire nagy na egy értelmiségi élet, mint b amikor máskor volt. Öreg mérnököktől hallottam, hogy amikor a multban végzett egy mérnök, félt a diplomától, hiszen azt sem tudta, hol kap állást. Nekünk már egészen más volt a helyzetünk. Utolsó éves korunkban már szántartottak bennünket az egyetemen, amikor megkaptuk a diplomát, már tudtuk a beosztásunkat is. En idekerültem a Láng-gyárba. Az elmúlt év alatt szemem előtt fejlődött az úzen. Egy mérnök számára pedig az a legnagyobb öröm, ha a fejlődést látja. Új gépek érkeztek s az én úzenrészem, a szerszámműhely is átalakult. Mi sem bizonyítja jobban a szerszámműhely fejlődését, mint ahogy egy év alatt megkettőztük a termelést.

Közben a b... önjegyzési ivre 1600 forintot ir. Nevét is aláírja, majd így folytatja:

- Nemosak a Láng Gépgyárért, valamenyri magyar úzenért jegyzem ezt az 1600 forintot. Járuljon hozzá a fejlődésünkhöz ez az összeg. Váljon a mi országunk a vas és acél, a gépek országává.

x x x

SzN

Hánon János azért jegyzett 1600 forintot, hogy orvos fia valamelyik új kórházban kezdje meg munkáját

i Szil/HK/Hnó NL Bn 5,5 + 5

- 1600 forintot jegyzek - ezzel fogadta Hánon János, a Ganz Darugyár minőségellenőre a népnevelőket. Még is magyarázom, hogy miért. Azt sokan tudják itt a gyárban, hogy 26 éve dolgozom már ebben az úzenben. 21 évet lakatosként a kazánműhelyben, Természetesen a lakatosfizetés mellett nem is gondolhattam volna arra, hogy a fiamból valaha is orvos legyen. Pedig Zoltán már akkor is igen jóeszü gyerek volt, nagyon szeretett tanulni. Lógis, nemosak a fizetésen volt kevés a taníttatásához, de fel sem vették volna egyetemre. Zoltán is kitanulta a lakatosmesterdóget. 1946-ig itt dolgozott ő is a Darugyárban. 1946-ban aztán megnyílt az ut előtte. Szakérettségit tett. Kiváló eredménnyel végezte ol a tanfolyamot. 1948-ban beiratkozott az egyetemre, az orvosi karra. 395 forint ösztöndíjat kapott havonta. Most harmadéves. A nyenyen is orvostanhallgató. Ő másodéves. A mult iskolaév végén mindkettőjüket kitüntették. Zoltán egy új ruhára szóló utalványt kapott, a nyenyen pedig 400 forinttal és elismerő oklevéllel jutalmazták. Sebész lesz a fiamból. Egyrészt az ő további boldogságukat akarom szolgálni ezzel az összeggel, amit most jegyzek. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54.kiadás

1951 október 5

18 óra 50 perc

/Ujabb hírek.....17.folyt/ i Szil/HK/Hné NL Bn

Azt akarom, hogy mire a fiam kész orvos lesz, valamelyik - addigra felépülő - új kórházban kezdhesse meg munkáját.

Hámon János nem elégedett meg azzal, hogy ő jegyzett. Elment a falujárókkal Békésnegyerve is. Megmagyarázta a dolgozó parasztnak, hogy a maguk érdekét szolgálják, ha békekölcsönt jegyeznek. Nagy Miklós négyholdas kisparasztnak is elmondta, hogy 1600 forintot jegyzett. Nagy Miklós tanult az öreg lakatos példájából: 500 forintot adott kölcsön az államnak.

x x x

MN

6 U/PE/Hné Bn 5,5 Maczó Mihályék 2800 forint Békekölcsönt jegyeztek Ozdon

- Egyik kötvényünkkel 300 forintot nyertünk - mondja boldogan, kipirult arccal Maczó Mihályné csoporttag Ozdon. A múlt rendszerben az "urak" gondoskodtak róla, hogy a szegény népek soha ne tudják meg mi az a szerencse. Most pedig milyen más az életünk. A csoportban nagyon jó termésünk volt és mi, csoporttagok mindannyian nagy székér búzát vittünk haza. Mondja is Jenő Lászlóné, meg a többi asszony, hogy ennyi búzájuk még soha nem volt. Számomra még külön öröm az, hogy gyermekeim előtt megnyílt a jövő. Egyik fiam katona, másik ösztöndíjjal egyetemen tanul, lányom gyárban dolgozik. Mindannyian külön-külön jegyeztünk Békekölcsönt, összesen 2800 forintot. Most már tudom, hogy a mi országunkban mindenki nyert: szép életünk bizonyítja ezt. De a huzáskor is nyertünk és a mi családunk ezzel a sok kötvénnyel azt reméli, hogy a jövő huzáskor miénk lesz a főgyerevény.

Hegedűs Istvánné bánokszentgyörgyi háromholdas, 64 éves parasztasszony nemcsak boldog, megelégedett életét köszöni a nép államának. Az idős asszony előtt, aki régen a faluja határán túl nem láthatott, a könyvekből kitérült a világ. A tudásnak, a szép megismerésnek öröme ragyog öreg, megviselt arcán, amikor ezeket mondja: "A régi árverési hirdetések helyett olyan könyveket akarok olvasni, mint amilyenek az új könyvtárban vannak. Már tizenegyet elolvastam és ebben az évben még többet, sokkal többet akarok olvasni. Ezért jegyeztem Békekölcsönt és ezért adtam be a jegyzés tisztelőre két mázas kukoricát is, kötelezettségem felül."

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1951 október 5

18 óra 55 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére negyvenezer kilő fonalat termelnek az év végéig terven felül a Lőrinci Fonóipar dolgozói

SzOT Kné/PE/Hné K 4,4

A Lőrinci Fonóipar dolgozói levelet irtak a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

A levélben elmondották, hogy mit köszönhetnek ők is november 7-nek. - Mi, magyar dolgozók a szovjet nép harcainak, győzelmeinek köszönhetjük szabadságunkat - irták a többi között. - A Szovjetunió állandó segítsége, pártunk vezetése tette lehetővé számunkra, hogy hozzákezdhesünk országunkban is a szocializmus építéséhez.

Ezután arról irtak, mennyire megváltozott a dolgozók élete a felszabadulás óta. Különösen a dolgozó nőknek s köztük a textil munkásnőknek is, döntő változást hozott a felszabadulás. A felszabadulás biztosította a nők számára az egyenjogúságot, a jobb munkafeltételeket.

- Üzemünk a hároméves terv egyik alkotása és büszkesége, korszerű, egészséges, tiszta levegőjű műhelyekben dolgozunk, csacssemő és napköziotthon, korszerű ebédlőt kaptunk. Ma ezt természetesnek találjuk, de tudjuk és érezzük azt, hogy ezért nekünk is többet kell tenni. Jobban ki kell vennünk részünket abból a küzdelemből, amelyet az erősödő béketábor folytat a háborúra egyre jobban uszító és a hitleri fasiszták kegyetlenkedéseit felülmuló imperialistákkal.

Hangsúlyozták, jól tudják, hogy munkájukban még sok hiányosság van. Az év első felében nem teljesítették tervüket és a lemaradást eddig sem tudták még behozni. Lemaradásukat behozzák, az alkotmányi versenyszakaszt tapasztalatai alapján fokozzák termelésüket november 7. tiszteletére.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállalták a többi között: negyvenezer kilő súlyu fonalat termelnek terven felül az év végéig. A minőség javítására és ezzel a továbbfeldolgozó üzemek munkájának megkönnyítésére, a fonalszilárdságot a harmadik negyedévi átlaghoz viszonyítva a negyedik negyedévben két százalékkal, a fonal egyenletességét legalább öt százalékkal javítják. Termelőkenyességeket az év végéig három százalékkal emelik. A negyedik negyedévhez viszonyítva. Az önköltség csökkentését a Gazda-mozgalmak kikészítéssel segítik elő./MTI/

/Ujabb hírek..... 18. folyt/ 1. Vid HA/HK/Hné Kő Bn 5,5

Néph.

Miért jegyezték Tengeriben?

Együtt ülnek a falu legjobbjai, a nép választott képviselői. Ülést tart Tengeri tanácsa. Tóth Lajos beszél, a tanács elnöke:

- Emlékezzetek csak, kik voltunk mi a múltban? Körülböz, aztán maga adja meg a választ: - Lenézett; emberi jogainktól megfosztott cselédok, akiknek csendő, jegyző, szolgabíró egy parancsolt, mint a kutyájának.

/község

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás

1951 október 5

19 óra 05 perc

/Ujabb hírek...19.folyt/ 1 Vid HA/HK/Hné Kő Bn

Álmodhattam volna volna én valaha, vagy akárki közülünk, hogy a falut vezesse, a dolgozó nép ügyeit intézze? - fűzi a szót tovább, aztán tekintete az íróasztalra téved, ahol a hivatalos irások között ott fekszik a békekölcsönjegyzési ív. Ott van az ő neve is az elsők között: Tóth Lajos 900 forint. Egy percig elnéz a figyelő szemek felett, aztán oszondosan megszólal:

- Az imént azt kérdeztétek tőlem, miért jegyeztem ennyit? Hát azért, hogy nyolcesztendőös kisleány, aki már csak az üvegek visszaemlékezéséből fogja megismerni a múlt borzalmaival, soha ne jusson ilyen sorsra. Ehhez pedig béke kell!

Keményen mondja.

Utána megoldónak a nyelvek s beszélnek mindannyian. Rajta van valamennyiük neve a jegyzési listán s most ki-ki hozzáteszi, miért jegyzett. Azért, mert sztálin születésnapján már kigyullad a villany a faluban.... Jövőre a telefont vezetik be... A terv negyedik esztendőjében teljesül a község évtizedes álma: megépül a bekötőút... Azért, hogy az ötvenes terv utolsó esztendőjében óvoda, napköziotthon, egészségház és kulturotthon épüljön Tapolcán.

Az első Békekölcsönből 10.000, - a másodikból több mint 15.000 forintot jegyeztek, Tapolcán dolgozó parasztjai. Tudják valamennyien, hogy miért adják. Épp úgy, mint Tóth Lajos, a tanács elnöke.

x x x

/folyt.köv./

/A Békekölcsönjegyzés hírei.... 6. folyt/§ Hné K

Dolgozó parasztok újabb és újabb százezerei csatlakoznak a békekölcsönjegyzők táborához

Az üzemekben a második Békekölcsönjegyzés már befejezés előtt áll. A falvakban, a legtávolabbi tanyákon is, az üzemi munkások, a gépállomások és állami gazdaságok dolgozóinak példáját követve, a termelőségvetkezeti tagok és egyénileg gazdálkodó kis- és középparasztok újabb és újabb százezerei csatlakoznak a kölcsönjegyzők táborához. Növekszik azoknak a dolgozó parasztoknak száma, akik - miután jegyzésükkel eleget tettek hazafias kötelességüknek - maguk kéri, hogy a békebizottsági tagok, népnevelők felvilágosító munkájába bekapcsolódva elmondhassák dolgozó paraszttársaiknak: miért jegyeztek békekölcsönt? Példájuk nyomán egyre szélesedik, egyre lendületesebbé válik a jegyzés gyűjtők versenye, ezzel a jelszóval: "Minden dolgozó paraszt jegyezzen békekölcsönt!"

A megyék versenyében a pénteki nap eredményei alapján a következő a sorrend: első Hajdu, második Pest, harmadik Zala, negyedik Veszprém, ötödik Vas, hatodik Nógrád, hetedik Heves, nyolcadik Szabolcs,

/folyt.köv.T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1951 október 5

19 óra 05 perc

/A Békekölesönjegyzés hírei...7.folyt/ § Hnó K

kilencedik Ózongrád, tizedik Barsod, tizenegyedik Baranya, tizenkettedik Győr, tizenharmadik Fejér, tizennegyedik Komárom, tizenötödik Békés, tizenhatodik Somogy, tizenhetedik Szolnok, tizennyolcadik Bács és a tizenkilencedik Tolna megye.

A körmendi járásban

a községek közti versenyben Kiszrútos község vezet, ahol már csak hét dolgozó paraszt van, aki még nem jegyzett Békekölesönt. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy a jól jegyzőket bevonták a népnevelő munkába.

Acsádon Csukvari Ernő tizholdas középparaszt, akinek öttagú családja van, kijelentette: "G tudja mit adott az ötéves terv. Most vett 2500 forintért rádiót. Leánya távirtdász lett a vasutnál. Ezért is jegyez, szívesen 500 forintot.

Voller Károly pinkamindszenti 2.5 holdas kisparaszt 200 forintot jegyzett és a következőket mondta: "Örömmel jegyzek, mert látom, hogy pártunk támogatja a dolgozó parasztságot. Málunk a nyár folyamán a jég elverte a gabonát. Államunk biztosította számunkra a szükséges vetőmagot, én is kaptam 81 kilót. Ezt annak köszönhetjük, hogy a mi államunk a nép álama. Azon leszek, hogy az agitációs munkáért bekapcsolódom és dolgozó paraszttársaimmal jegyeztessek Békekölesönt. Nekünk pinkamindszentieknak vetőmagot is adott a tavalyi békekölesön. Ezzel biztosítva van a jövő évi kenyérünk, magasabb termésünk.

x x x

Lippó községben a "Béke Őre" tizes tagjai békegyűlésen beszélték meg a jegyzésgyűjtés tanulságait. A gyűlésen szóba került az is, hogy a csoport jövedelméből mennyi jut majd az elszároláskor egy-egy csoporttagra. Amikor a tagok meghallották, hogy a pénzárandóságon még 44 hold gyanót, 16 hold cukorrépa termése, 51 hizó és 80 süldő ára, továbbá 300 mázsa napraforgó, 500 mázsa buza, 500 mázsa kender és 200 mázsa búkköny kefél kiosztásra, egymásután álltak fel és bejelentették: nagyobb összegű Békekölesönt jegyeznek, mint amennyi szándékukban volt. Harosi Sándorné négygyermekes asszony például elhatározta, hogy 300 forint helyett 600 forintot jegyez. A késő éjszakába nyúló békegyűlés valamennyi felszólalója követte Harosiné példáját és a tervezettnél nagyobb összegű Békekölesönt jegyzett.

Szalafőn Berki Aladár 13 holdas középparaszt 1000 forintot jegyzett. Később maga is részt vett a Békekölesönjegyzésgyűjtésében. Elmondta, hogy azért jegyzett, mert tudja: tisztelesen visszatérül a jegyzett összeg. Gépeket, villanyt, kulturházat, bekötőutakat kapott és kap Szalafő az ötéves tervtől. Berki Aladár és társainak jó népnevelő munkája nyomán a jegyzések átlaga 522 forintra emelkedett.

/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B - 58. kiadás

1951 október 5

19 óra 16 perc

/A Békekölcsonjegyzés hírei....8.folyt/ § Hné K

Jászládányban példamutató módon vesz részt a népnevelő munkában özv. Drávucz Mihályné 67 éves parasztasszony. Azzal érvel, hogy a demokrácia gondoskodik az öregekről is. Őt is ingyenes orvosi kezeléssel gyógyította ki a betegségeiből, még költséges gyógyászati segédeszközöket is adott számára, csak hogy mielőbb helyreálljon egészsége. Drávuczné lelkesen vesz részt a békegyűlések szervezésében is. Bár, mint eltartottnak önálló jövedelme nincs, mégis 100 forintot jegyzett megtakarított pénzéből.

Szalkszentmárton dunaparti község lakói állandóan figyelemmel kísérik népünk büszkesége, a Dunai Vasmű építését, amely szemük láttára, a Duna tulsó partján megy végbe. Makádi György háromholdas dolgozó paraszt elmondja, hogy tavaly ilyenkor a tulsó parton öt villanykörte pislogott. Ma pedig messze ragyog a város fénye, a kiválóított Dunapentele vetelkedik Budapest fénykoszorújával. Szalkszentmártonból sok ember dolgozik odaát. De nemcsak munkájukkal, hanem forintjaikkal is segítik a szalkszentmártoniak Dunapentele és a többi nagy alkotásaink felépítését. Özv. Végh Gyuláné, háromholdas parasztasszony 800 forintos jegyzésével járult hozzá a Dunai Vasmű mielőbbi felépítéséhez. Makádi György, akinek négy gyermeke van, 800 forintot jegyzett. Fodor Béni 17 éves ipari tanuló 700 forintos jegyzése, a Nemes-család tagjainak 3200 forintos jegyzése és a többi jegyzés is mind-mind a Vasmű gyorsabb felépítését segíti elő.

Zala megye dolgozó parasztsága egyre lendületesebbé váló versenyben jegyzi a Második Békekölcsonnt. A megye járásainak versenyében a letenyei járás tartja az első helyet. A második helyet a zalaszentgróti, a harmadikat a zalaegerszegi, a negyediket a nagyka nizzai és az ötödik helyet a lenti járás foglalja el. A városok versenyében Nagykanizsa halad az élen, de eredményét erősen megközelítette Zalaegerszeg is. A megye községei közül a legjobb eredményt Magyarzentmiklő dolgozó parasztsága érte el a kölcsönjegyzésben. A második helyet Zalaszentgrót, a harmadikat Bucsuta község foglalja el. Számos zalamegyei község párosversenyben küzd azért, hogy valamennyi dolgozó paraszt jegyezze Békekölcsonnt. Bánokszentgyörgy dolgozó parasztsága a becsenhelyiekkel áll párosversenyben. Berta János, a község termelőcsoportjának párttitkára 500 forintot jegyzett és versenyre hívta a község valamennyi népnevelőjét. Ebben a versenyben 5500 forint értékben összeröjtött jegyzéseivel jelenleg az első helyen áll. Berta János példáját sokan követték, ennek is köszönhető, hogy Bánokszentgyörgy megelőzte Becsenhely községet a párosversenyben. Fej-fej mellett halad az egymással párosversenyben álló Terenyiszentmiklős és Kutfej dolgozó parasztsága. Jelenleg a kutfejeiek vannak az élen, de eredményük alig jobb párosverseny társukénál.

/Folyt. köv./

KFTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1951 október 5

17 óra 30 perc

/A Békekölcsonjegyzés hírei.... 9.folyt/ § Hné K

A zalamegyei jegyzés-gyűjtők eredményesen használják fel munkájuk során az öt éves terv helyi alkotásait. Lentiben például Takács Károly jegyzés-gyűjtő, aki maga 600 forintot jegyzett, felvilágosító munkája során elmondja, hogy a község kulturházát és levezetőcsatornát kapott a tervtől. Eddig 6000 forint értékű jegyzést gyűjtött össze. Salaszentkerétem szabenyi János népnevelő saját 300 forintos jegyzése mellett beszélt a most épült mozirol, kulturotthonrol, az új piac térről és artézi kútról, valamint a most épülő szülőotthonrol. Eddig már 18.000 forint értékű jegyzést gyűjtött össze.

A körmendi járásban Egyházashollóson a vezetőség és a népnevelők vállalták, hogy vasárnap estig minden dolgozó parasztot meggyeztetnek. A DISZ versenyre hívta az MFDSZ-t és a DIFOSZ-szervezeteket. Ringbauer István népnevelő vállalta, hogy a békekölcsonjegyztés összeköti a begyűjtési munkával és még aznap 10 mázsa burgonyára köt szállítási szerződést.

Pankaszon a népnevelők szintén vállalták, hogy vasárnapra befejezik a békekölcsonjegyztést és ez alatt az idő alatt a kukorica-begyűjtést telteljesítik, a burgonyabegyűjtést is száz százalékig teljesítik.

Makó városban Madár János tsz tag 6000 forintot gyűjtött eddig. A hagynakertészek között úgy érvel, hogy emlékezteti őket a régi világra, amikor sokszor a nyakukon rothadt a hagyma és elmondja, hogy most ettől nem kell félni, - termelhet a kertész annyi hagymát, amennyit akar, mert az eladás biztosítva van.

A szabolaszamegyei községek kölcsönjegyztési versenyében Kisvárdai dolgozó parasztsága halad az élen. A községben közel 400 népnevelő és békebizottsági tag dolgozik a Békekölcsonjegyztés sikeréért. A községet tíz körzetre osztották fel és a körzetek versenyben állnak egymással. A népnevelők között különösen jó munkát végez Paraczkai Ferenc, aki 600 forintot jegyzett és 30.000 forintot jegyeztetett eddig. Beránczki Antal, ugyancsak 600 forintos jegyzése mellett 15.000 forint jegyzést gyűjtött. Munkájuk eredményeként például Varbóczy Ferenc 20 holdas középparaszt 1200, Deák György középparaszt 1000 forintot jegyzett.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1951. október 5.

19 óra 50 perc

Az őszi csucsforgalom legjobb vasutas dolgozói tapasztalatszerét rendeztek

i Ta/Jné/PL MIV MI Vár 3, 3

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása, az eddig felmentült hibák felszámolása érdekében a vasutpolitikai osztály megbeszélésre hívta össze az őszi csucsforgalomban legjobban kitűnt vasutas dolgozókat.

Pető István kocsirendező Dombóvárról jött az értekezletre. Elmondotta, hogy az őszi forgalom sikeres lebonyolításáért indult harcukban mennyire segíti őket a helyi pártszervezet.

Kapoli József és Gyimes József lakatosok már régen foglalkoztak azzal a kérdéssel a dombóvári fűtőházban, hogyan lehetne a 411-es sorozatu mozdonyok lövetyübetéteit pótolni. Rájöttek arra, hogy a magyar gyártmányu 424-es típusu mozdonyok betéteinek belső átmérője megközelíti a 411-es mozdonyok betétátmérőjét. Új menetet vágtek tehát az alkatrészbe és most sikerrel alkalmazták a 411-es gépeknél.

Rajnyák Fábián celldömölki fűtőház-főnök elmondotta, hogy milyen eredményesen vették ki részüket a széntakarékossági mozgalomból, eddig a fűtőház dolgozói 312 tonna szenet takarítottak meg.

Az értekezlet részvevői megállapodtak, hogy jó példamutatóssal, fokozottabb jó munkával folytatják harcukat az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításáért. /MTI/

/Ujabb hírek. . . 20.folyt./ SzN

i vid HA/EL/MI KÖ Bn

Válasz a kuláknak

Akit a Karácsony-portáról láttak kifordulni a decsiek, arra csak legyintettek:

No, ennek a fejét is a Truzannal kürtölte tele az a gazember!

Karácsony Béla kulák, volt Horthy-csendőr valóban rászolgált a falu becsületos népének megvetésére. Az ő házából keltek szárnyra "Amerika hangja" aljas hazugságai, a nevetségesen ostoba rágalmak.

A népi demokrácia esküdt ellensége akkor sem maradt tétlen, amikor a község öregje, fiatalja örömmel vette a hirt: megtakarított forintjaikkal hozzájárulhatnak az országépítő terv végrehajtás hoz, saját falujuk építéséhez, termelőcsoportjuk fejlesztéséhez.

A Karácsony-porta ismét szórta a mocskot a nép állanára. A falu becsületos dolgozói elhatározták, hogy harcba indulnak a kölcsönjegyzés sikeréért az aljas kuláktámadás szűntetésére.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 61. kiadás

1951. október 5.

11 óra 50 perc

/Ujabb hírek. . . 21. folyt./ i vid HA/VA/RS Kö Bn

Összehajoltak a dolgozó parasztek fejei, megtárgyalták ők is a dolgot. Azt, ami a párt lapjában ellőtt, amiről a népcsevelők beszéltek, s azt is, amit Karácsony kulák hazudott. A döntés hamar megérett. Együtt mentek a tanácsszobára, s az iven egymás után sorakoztak a nevek: Drilla Domjan tiszcs-tag 1000 forint, Korvath János nyelcholdas dolgozó paraszt 500 forint, utána a többiek, kinek mennyi tellett. Válasz a kuláknak.

De nemcsak ez történt Decsen. A rémhirtsejteszte kulák, a dolgozó nép ellensege ellen a községi tanács feljelentést tett.

i vid HA/VI/RS Kö Bn 5, 5 Kbz

Határmenti emberek

Gyálatot dolgozó parasztjai öntudatosán szállnak szembe a dőlől acsarkodó Tito-fasizmussal. Szembeszálltak két éve, amikor 10.500 és tavaly, amikor már 12.500 forint kölcsönt jegyeztek. Azóta megváltozott a község kepe. A dőldező házikok helyén idén 75 tisz tag épített magának új, egészséges lakóházat, a veksi petroleumlámpák helyén az idén kapott villany segít a munkában, tanulásban, szórakozásban, s negyvenen vettek rádiót. A tisz hatalmas új épületei, az új artézi kut, a rövidesen felépülő napközi otthon és kulturához - egy-egy csapás az amerikai lakájokra.

Legutóbb megint sujtottak rájuk egy hatalmasat: a tavalyinál csaknem kétszerannyit, 20.700 forint békekölcsönt jegyeztek a faluban. Jegyzett, többszáz forintot az a kilenc szelencses, kinek a kötvényt a legutóbbi sorsolásnál kihuztak és jegyeztek a többiek is, kinek mennyire tellett. Ahogy az ezer forintot jegyző Parkas Dezső mondotta: "A villanyerő, az épületek, szeplő községért, a mi szövetségeseinkért, s azért, hogy a z o k - mindenki tudja, kiket ért - ne tellessék be ide soha a lábukat.

/folyt. köv./

A Csepel Autógyár dolgozói levelben ígérnek Rákosi Mátjának: behozzák tervlemaradásukat november 7.-ig, a Magyar Októberi Szocialista Forradalom ünnepeig

k Bi/Bin/RS Ek Vsr

A Csepel Autógyár dolgozói elhatározták, hogy a Magyar Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára szocialista kötelességvállalással készülnék: behozzák tervlemaradásukat november 7.-ig. Fogadalmukról levelben értesítették Rákosi Mátyást, a magyar dolgozók nagy vezérét. Levelükben ezt írják:

/folyt. köv./

B 62. kiadás

1951. október 5.

19 óra 50 perc

/A Csepel Autógyár dolgozói. . . 1.folyt./ k Si/Bin/PE Hk Vár

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi adósai vagyunk a nép államának, tervünk teljesítésével elmaradtunk. Tudjuk, hogy a szocializmus építése, a béke védelme jobb munkát követel tőlünk. Ennek tudatában megfogadjuk Önnek Rákosi elvtárs, hogy tehergépkocsi gyártásunk lemaradását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára behozzuk. Megfogadjuk Önnek Rákosi elvtárs, hogy december 21.-re a béketábor nagy vezérének. Sztálin elvtársnak születésnapjára teljesítjük éves tervünket.

A népi demokratikus országok népeinek a szocializmus építéséért, a béke védelméért folyó nagy harcát kívánjuk segíteni azáltal, hogy vállaljuk a november végéig esedékes tehergépkocsi exportkötöttségünk november 15.-re való teljesítését.

November 7.-re megvalósítjuk az ütemes tehergépkocsi és motorgyártást. Oragrafikon szerinti termelést vezetünk be a motor- és tehergépkocsi-szerelés futószalagjain. Vállalásaink eredményeként Sztálin elvtárs születésnapjaink terven felül három százalékkal csökkentjük a 350. típusu tehergépkocsi önköltségi árát.

Mivel nehézségeink nagyrésze az anyagellátás terén mutatkozott, vállaljuk, hogy a legmesszebbmenő takarékoságot vezetjük be az anyagok felhasználásában. A Gazda-mozgalom kiszélesítésével, a benyújtott javaslatok gyors megvalósításával évi háromnegyed millió forintot takarítunk meg. A Kuznyecov-mozgalom továbbfejlesztésével a szerszámtakarékosság terén elért megtakarításaink értékét december 21.-ig 1.2 millió forintra fogjuk emelni. Az év végéig 150 köbméter fát fogunk megtakarítani a fahulladék fokozott kihasználásával is. Az anyagtakarékosság terén tett vállalásaink teljesítése érdekében december 21.-ig 650 dolgozót látunk el egyéni megtakarítási számlával.

Munkánk minőségének megjavítására bevezetjük a "kiváló minőség brigádja" mozgalmat és a gyár teljes termelésére vonatkozott selejtet a Hofherr Traktorgyárral kötött párosverseny szerződésben vállalt egy százalék helyett 0.75 százalékra csökkentjük év végére.

Üzemeinkben versenyt indítunk a sztahanovista műhely szintjének elérése. Sztahanovistáink közreműködésével, előirányzatot felül további 15 gépen vezetjük be a gyorsvágást az év végéig."

A Csepel Autógyár szocialista kötelezettségvállalásait tartalmazó levelet Biró Ferencné vezérigazgató, Pojdauf Béla párttitkár, Karmazsin János u.b. titkár, Bartalovics Antal DISZ titkár és a gyár legjobb mérnökei, üzemvezetői és sztahanovistái írta alá. /MTI/

5

/A Csepel Autógyár dolgozói. . . 1.folyt./ k Si/Bin/PE Hk Vár

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi adóssai vagyunk a nép államának, tervünk teljesítésével elmaradtunk. Tudjuk, hogy a szocializmus építése, a béke védelme jobb munkát követel tőlünk. Ennek tudatában megfogadjuk Önnek Rákosi elvtárs, hogy tehergépkocsi gyártásunk lemaradását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára behozzuk. Megfogadjuk Önnek Rákosi elvtárs, hogy december 21.-re a béktábor nagy vezérének. Sztálin elvtársnak születésnapjára teljesítjük éves tervünket.

A népi demokratikus országok népeinek a szocializmus építéséért, a béke védelméért folyó nagy harcát kívánjuk segíteni azáltal, hogy vállaljuk a november végéig esedékes tehergépkocsi exportköteleességünk november 15.-re való teljesítését.

November 7.-re megvalósítjuk az ütemes tehergépkocsi és motorgyártást. Oragrafikon szerinti termelést vezetünk be a motor- és tehergépkocsi-szerelés futószalagjain. Vállalásaink eredményeként Sztálin elvtárs születésnapjáig terven felül három százalékkal csökkentjük a 350. típusu tehergépkocsi önköltségi árát.

Mivel nehézségeink nagyrésze az anyagellátás terén mutatkozott, vállaljuk, hogy a legmesszebbmenő takarékosságot vezetjük be az anyagok felhasználásában. A Gazda-mozgalom kiszélesítésével, a benyújtott javaslatok gyors megvalósításával évi háromnegyed millió forintot takarítunk meg. A Kuznyecov-mozgalom továbbfejlesztésével a szerszámtakarékosság terén elért megtakarításaink értékét december 21.-ig 1.2 millió forintra fogjuk emelni. Az év végéig 150 köbméter fát fogunk megtakarítani a fahulladék fokozott kihasználásával is. Az anyagtakarékosság terén tett vállalásaink teljesítése érdekében december 21.-ig 650 dolgozót látunk el egyéni megtakarítási számlával.

Munkánk minőségének megjavítására bevezetjük a "kiváló minőség brigádja" mozgalmat és a gyár teljes termelésére vonatkozott selejtet a Hofherr Traktorgyárral kötött párosverseny szerződésben vállalt egy százalék helyett 0.75 százalékra csökkentjük év végére.

Üzemeinkben versenyt indítunk a sztahanovista műhely szintjének elérésére. Sztahanovistáink közreműködésével, előirányzaton felül további 15 gépen vezetjük be a gyorsvágást az év végéig."

A Csepel Autógyár szocialista kötelezettségvállalásait tartalmazó levelet Biró Ferencné vezérigazgató, Pojdauf Béla párttitkár, Karmazsin János ü.b. titkár, Bartalovics Antal DISZ titkár és a gyár legjobb mérnökei, üzemvezetői és sztahanovistái irták alá. /MTI/

A Magyar - Szovjet Társaság Országos Központjában bemutatták a "Szovjet Elektrotechnikai kiállításról" készített filmet

t TP/Bin/Ané Hk Bn

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Központjában nagy-számu közönség előtt bemutatták a "Szovjet Elektrotechnikai Kiállítás"-ról készített filmet.

Devesi Gyula akadémikus bevezető előadása után a nézők szemex előtt elvonultak a moszkvai Politechnikai Múzeum csodás termeiben rendezett szovjet villamosipari kiállításról készített film érdekfeszítő képei. A kis elektromos készülék mellett, amit az "orosz tudomány atyja" M. V. Lomonoszov készített 200 évvel ezelőtt, látható volt az élejáró szovjet technika egyik nagyszerű alkotása, a Kirovról elnevezett "Elektrozil-gyár" hatalmas, 100.000 kilowattos vízhűtéses turbógenerátora. A csodálatos gép alkotóját sztálin-díjjal tüntették ki. A nagy jutalom újabb hatalmas alkotásokra lelkesítette a gyár dolgozóit. Elkészítették a Dnyeperi Vízmű óriási hydrogenerátorait és az alkotók ismét sztálin-díjat kaptak.

A film bemutatja a Lazarenko-házaspár nagyszerű tanulmányát, az elektromos szikrával edzett fémet. Ezzel az eljárásal a vas-szeget olyan keményre teszik, hogy a gyémánt tulajdonságúval bír. Az így kezelt vas könnyedén vágja azokat a fémeket, amelyek a lekeményebb vágóeszközöknek is ellenálltak.

Sikeres felhasználásának egyik feltétele, hogy mérni tudják. Mérőműszerekre van szükség. A szovjet tudósok nagy mennyiségben gyártják ezeket a műszereket. Komoly eredményeket érnek el az oszcillográffal. E műszer segítségével bepillantást nyernek az elektromos jelenségek titkaiba. Az oszcillográf segítségével a különböző elektromos folyamatokat a szovjet tudósok lá is tudják fényképezni.

A filmet a közeljövőben bemutatják filmszínházainkban és kétségtelen, hogy a filmből leszürrhető tapasztalatok nagy segítséget nyújtanak szakembereinknek ötvenes népczandásági tervünk elektromosipar célkitűzéseinek megvalósításánál. A film a szakemberek és a laikusok számára egyaránt tanulságos. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 64. kiadás

1951 október 5

22 óra 15 perc

/Ujabb hírek.....22.folyt/ 1 Vid Hx/HK/Hné Kő M1 4,3

KisU

Harkakötöny község

dolgozói Melebiával állnak párosversenyben a Békekölesönjegyzés győzelem-reviteléért. A harkakötönyiek pénteken táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy az első békekölesön \angle viszonyítva eddig 236 százalékos jegyzési eredményt értek el. Együttal ígéretet tettek a magyar nép szeretett vezérének, hogy november 7-ig, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepéig gabonából 110, kapásnövényekből 120 százalékra teljesítik beadási kötelezettségüket s baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüknek száz százalékgig eleget tesznek. /MTI/ \angle jegyzéshez

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn
21 óraker:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 5-én, pénteken

Csendes, hűvös idő

Skócia, Skandinávia, valamint Szovjet-Európa középső részei, az oceáni és sarkvidéki légtömegszerével járó változékony, esős idő hatása alatt állnak. Kisebb esők Olaszország és a Balkán félsziget déli részén vannak még. Európa többi részei felett csendes, párás az idő.

Hazánkban pénteken kisebb felhőátvonulások voltak. A hőmérséklet napközben általában 17-18 fokig emelkedett, esőt sehonnét sem jelentettek.

Budapesten pénteken 21 óraker a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyoás 764 mm, elig változik.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt keleties szél. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombat reggel: 4-6, délnben 15-17 fok között. /MTI/

"Anyagtakarékossági és ujitó hét" a Rákosi Mátyás Művek Gépgyárában

t 33/HK/Hné Bn 4,3

A Rákosi Művek Gépgyáranak dolgozói a kohó- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet kezdeményezésére elhatározták, hogy október 5-től 10-ig "anyagtakarékossági-és ujitó hetet" tartanak. Ennek sikere érdekében ugyancsak egy hétig tartó kiállítást rendeznek a Gazdaszervezet keretében eddig benyújtott ujitásokról. A kiállított tárgyak között szembetűnő Tóth Gyula ujitása, amely szerint az esztergacsucoknak csak a végét készítik drága külföldi acélból, így ebből az anyagból évente 630 kilót takarítanak meg. /Folyt.köv./

/ Anyagtakarékossági- és ujitó hét".....folyt/ t SB/HK/Hné Bn

A Gégyárban esztörtökön nagy falragaszok hirdették, hogy október 5-én ünnepléses ankétot rendeznek az "anyagtakarékossági- és ujitó hét", valamint az anyagtakarékossági kiállítás megnyitása alkalmából. A Gégyár dolgozói már előre felkészültek s így békén 45 ujitást nyújtottak be. Ebből harmincegyet elfogadtak és bevezetésre javasoltak az ujitó bizottság tagjai.

A műszak végeztével az ebédlőben gyűlekeztek a Gégyár dolgozói, ahol a Rákosi Művek szimfónikus zenekara és az üzem kulturgárdája szórakoztatta az ünneplés résztvevőit. A rövid műsor után Gazda Géza, az MI Acélhengernűjének helyettes vezetője nyitotta meg az ankétot. A hulladékanyagok és melléktermékek felhasználásával kapcsolatban hasznos tanácsokat adott a Gégyár dolgozóinak. Felhívta figyelmüket arra is, hogy ne csak a pillós ujitásokra vadásszanak, hanem tartsák szem előtt a kisebb-értékű megtakarításokat is.

Valkó Márton, az MI helyettes vezérigazgatója ünneplés beszédében a Gazda-mozgalom eddigi eredményeiről és hiányosságairól beszélt. A Rákosi Műveknél évente mintegy 50-52 millió forint értékű megtakarítást érnek el a Gazda-mozgalom, az ujitások és egyéb észszerősítések segítségével. A Gégyár dolgozói 217 javaslattal járultak hozzá az eredményhez. A sikerek mellett hiányosságok is vannak. A Gazda-mozgalom elterjedését fékezi a javaslatok hosszadalmas elbírálása és az elfogadott ujitások bevezetésének halogatása. A Csőgyárban például több mint 300 értékes ujitásból alig százat alkalmaztak eddig. A műszaki vezetőknek meg kell érteniük, hogy az anyagtakarékosság és az ujitómozgalom nem választható el a terv teljesítésétől. A Gégyár dolgozóinak, akik adóai a tervnek - most alkalmuk nyílik arra, hogy hiszelesítsék az anyagtakarékossági- és ujitómozgalmat s ennek segítségével is törlesszék tartozásukat.

A nagy tapsal fogadott beszéd után Hantonfi Rudolf, a Gégyár helyettes igazgatója felhívta a műszaki vezetők figyelmét, hogy szorosan kapcsolódjanak be a Gazda-mozgalomba és mindenben támogatassák a dolgozók értékes kezdeményezéseit.

Ezután Gazda Géza és Valkó Márton kiosztották a legutóbbi napokban benyújtott javaslatok szerzőinek járó ujitási díjakat, majd az ünnepléses ankét a kulturgárda műsorával fejeződött be. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe !

Hné/Hné Bn

Mai B 59. kiadásunkon /A Békékolcs önjegyzés hírei...9. folyt/ az anyag véget ér.

V é g e .